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 … جز ها آمده است به در بيت زير، در همة گزينه» جرگه«معادل معنايي واژة  - 1

  »اند زين جرگه، هشيارها برون  پرستش به مستي است در كيش مهر«

  .خردمندي را كه در زمرة اوباش سخن بندد، شگفت مدار) 1

 .ن بودميمي كه تو از سلطان؛ از جملة صديقاگر من از خداي عزوّجل چنان ترسيدا) 2

  ايي تا به حلقة خاصانت در آرد و از بندگان مخلصت شمارد؟ني تر چرا نزديك) 3

  .كسي كه پيش از اين به هفتاد سال بيند كه بعد از وفات او معترض در فرزندي از فرزندان او خواهند شد، بنگر كه درجة او چون باشد) 4

  يابيد؟ املايي مي غلطدر كدام گزينه  - 2

  مــه و زاري كنــالـش نـايــدر دع  م     ــــنـاري كـفتـض گـش نقـايـنـدر ث) الف

  راغــبه روي بحر كشم مد داستان ف  چو موج محو شدم در محيط وصل و هنوز) ب

  معني جان و خرد صورت رحماني را  ود                   ـــار وجـرگـة پــح ازل نقطــرةّ صبــغ) ج

  ده آرد اين خبيثـرا در عقــه مـــك        ثـديـن حـيز اـغـر دل چــد بـــلخ آمــت) د

  د، ج )4  ج، ب )3  د، الف )2  الف، ب )1

 ؟هستند »حسب حال«برده در كدام گزينه همگي  آثار نام - 3

  فرار از مدرسه - نامه غزاّلي - حيات يحيي -هاي من دانشگاه -الايام )1

  از مدرسه رفرا - اي منه دانشگاه -روزها - بدايع الوقايع - المنقذ من الضلاّل )2

  شرح زندگاني من - حيات يحيي - المنقذ من الضلاّل - روزها - از پاريز تا پاريس )3

  هاي من دانشگاه -الايام - از پاريز تا پاريس - نامه غزّالي -روزها) 4

  .وجود دارد …گزينة  جز بهها  گزينههر دو آراية همة  »اي است كه در آسمان گرفت خورشيد شعله/ زين آتش نهفته كه در سينة من است «در بيت  - 4

  ، تشبيهحسن تعليل) 4  نظير، استعاره  مراعات )3  ، تشبيهمجاز )2  استعاره، اغراق )1

 ؟آمده است» صيتناقض، ايهام، تشبيه، حسن تعليل، تشخ«هاي  ترتيب آرايه در كدام گزينه به - 5

  يستـارش نـد دل شكـيـز صـــج هــه بـــك  نـكـرافـق، شيـشـت عــازي اسـبـاهـــش) الف

  كش ـافي است بـه كـالـيـپ ،ودـبـر نــم گـخ  شـكـت بـافي اسـاده صــب ،زـوفي برخيـص) ب

  ترين دارد غلام كم كه صد جمشيد و كيخسرو   و با آن شه خوبانـزي بگـصبا از عشق من رم )ج

  ان جانيـمي و درـتو  دـان انـر زبـر سـه بـمـه  جز تو گفتم ردم كه حديثـد كــنه خلاف عه) د

 ه استـربستـة سـامـا نـج نـرده ايـة واكـامــن  رسند دلان بهتر به مضمون مي سخن روشن بي) هـ

  هـ، دالف، ، جب، ) 4  ج، دالف،  ، ب، هـ )3   ، ج، الفد ،ب،  هـ )2  د،  هـ ،ج، الف، ب )1

 

 

دقيقه 15دانشگاهي و ادبيات فارسي پيشزبان

  غنايي ادبيات
قلب مادر، كيش مهر، سرود عشق و ( 

 )رباعي و دوبيتي ديروز و امروز

درآمدي( نامه زندگي/  حال حسب
نامه و چند حكايت  حال و زندگي بر حسب

 )از اسرار التوحيد

  13تا پايان درس 10درس
  58تا  42هاي   صفحه

  
هايي كه در  همراه مثال اين درس از كتاب درسي را به. كه از مباحث اين آزمون است از مطالب مورد توجه كنكور سراسري است) 17درس (ساختمان واژه 

 .تر پاسخ دهيد لات تكواژ و واژه راحتكند تا به سؤا دقت مطالعه كنيد؛ زيرا به شما كمك مي كتاب مطرح شده، به
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 ؟است متفاوتكدام گزينه  مصراع دوم ساختمان واژه در قافية - 6

  اـوارهــخ مي زمــام در بــش جـبك  انـرخـلـروي گـم ابـاد خـيه ـب) 1

 اـدارهـر دلــهـن مـش مــيـود كـــب  اـارهـام ب هــفتـم و گــويــگ همي )2

  اــردارهــه مــب زــرگــه دــازنـبــن  انــگـردان و وارستـــي رادمــول )3

  اـارهـنـلـاز گــد نــص هــب دـرقصــب  رـر نيلفـــل در بـــاخ گـــرود ش) 4

 ؟است نيامدهدر كدام گزينه » اند زين جرگه هشيارها برون/ پرستش به مستي است در كيش مهر «مفهوم  - 7

  رك هوش كنـار كشي تـف يـه زلـواهي كــخ  ق ـت عشـاد دسـد سلسله ننهـوشمنـر هــب) 1

 دــجـنـگ نميار درــيشـردم هــع مـمـسه ــب  وانگان از آن مستندـه ديــس كــاع انُــسم) 2

  مـيـسته مــا كنند كــب مـر عيــد اگــايــش  دـــدورنه ــلـامــن معـار از ايــردم هشيـم) 3

  )عبادتگاه يهوديان(= نشت مه جا خانة عشق است چه مسجد چه كه  همه كس طالب يارند چه هشيار و چه مست) 4

 دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت، با ديگر ابيات  - 8

  ر راـتشنة گه ا لبــست آب دريا دـشه  اميد وصل گرديدوارا ز ـه دل گـران بــهج )1

  پريشان شد رخت مرغ دل ز فراق هــك  به غنچه گوي كه از روي خويش پرده فكن )2

  زده جامي ست فراق و دل محنتا سنگي  دارمـــه نــدايي كـر جــاز من مطلب صب )3

  ا راــود مـش ر نميـو ميســـراغت از تـف  اراــــان يـال دوستـارغي از حـو فـر تــاگ) 4

 ؟شود نميدر كدام بيت ديده » نشان سرفرازي نگرفت  با زخم/ بازي نگرفت  كس چون تو طريق پاك«پيام كلي بيت  - 9

  اك نيستـرد پــار مـدر حقيقت ك يارــمد قُــب  بازي در قمار دوستي مردانگي است  پاك )1

  ازيــب اكــپ اهـگـه نــدي بــازمنــيـه دل نـــب  رسيدن و تواناقلي رها كن كه به اـره ع )2

  كه خاطرخواه ماست نيست غير از نقش كم، نقشي  بازي مطلب است پاك از قمار عشق ما را )3

  ادـاد بــه بـر چـم هـده ادـه بـش بـر در رهــس  قدمم استوار شد  ونـچدوست ق ـدر عش) 4

 ؟است اسبمتنكدام بيت با مفهوم حكايت زير  -10

  دـزيــياــرون بـــد بــه آمـابـــرمــــز گ   دــاه عيــرگــحتي سـه وقــدم كــيـنـش

  رــــه ســي بـرايــد از ســنـتـخـروريـــف  رـــبـخ رش بيــتـاكســت خـشـي تــيك

  ه رويــالان بـه مـرانــكـت شـــف دســك  ويــار و مـده دستــيـت ژولــفـگ يـمــه

 م؟ـــشـك  مــه ري روي درـستـاكــه خــب  مـشـور آتــن درخـــس مــفـن ه ايــــك

  ها تب اين شير آتش ريخت بيدل در نيستان   خو برخاست دود از خرمن امكان ز عشق شعله )1

  ار خويش ننشيند كسي بر جاي منـز غبــج  مسند آتش همان تسليم خاكستر خوش است )2

  اهي گزينـرگـع سحـون شمـاز چـار نـاختص  ون غرورـه افسـد در آتش نشانندت بــچن )3

  تــس اسـت بـلـجـگ خــش رنــرا آتــــم  تـــس اسـن خـت ايـشـق آتـا لايــجـك) 4
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  ترتيب آمده است؟ در كدام گزينه به» شولا، صولت، عامل، چميدن« هاي معناي واژه -11

  خرقه، هيبت، والي، خراميدن) 1

  دويدن ، حاكم،غلبه، بلند لباس) 2

  ، با ناز راه رفتنحاكمان، حملهخرقة درويشان، ) 3

 راه رفتن ، والي، آهستهاستواريبالاپوش، ) 4

 ؟املايي وجود دارد غلطدر ميان گروه كلمات زير، چند  -12

 - صلاي آشنا - ملمضرّت عا - رهلة ابن بطوطه - كردن مصادره و جريمه - قالب سپيد - و شكنجه رزج - گذايي عشق غم - صلابت و سنگيني - خيال سور«

 »سيرت شيخ مزبور

  پنج )4  چهار )3  سه )2  دو )1

 ؟آمده است» ثالث  مهدي اخوان«آثار  فقطدر كدام گزينه  -13

  از اين اوستا -ارغنون - سفر پنجم - در حياط كوچك پاييز در زندان )1

  از اين اوستا - زمستان - از زبان برگ -برگي  باغ بي )2

  زمستان - رهگذر مهتاب - باغ من - ارغنون )3

  ارغنون - از اين اوستا -زمستان - در حياط كوچك پاييز در زندان) 4

 .صحيح هستند… گزينة  جز هر بيت در هر گزينه به هاي هآرايهمة  -14

  )معادله، كنايه اسلوب(ار، روشن است ـة بيمـانـع خــا صبح، شمـــت  ذاشتـرون گـا بـدش پـال قـم خيــر از دلــدي )1

  )آميزي، پارادوكس حس(بستم  دستة گفتار مي در آن گلشن كه من گل  يي، نه بويي داشت خاموشينه رنگي داشت گويا )2

  )كنايه، تشبيه( د عزيزانـدنـرسيـامي نـه مقــي بـون نـــچ  زانـزيـد عـدنـريـبـود نـــودي خـــا از خـــت )3

  )جناس، مجاز( و و مي را يار جاني كنـزان ت همـا دوسـن بـنشي  ن بشنوـان مــاد دارم جــرفي يـاده حــل بــز اه) 4

 ؟است بوده، ساخته شده» وابسته+ هسته «و يك گروه اسمي كه در اصل » بن مضارع+ اسم «با الگوي  اسمي از ترتيب هاي مركب كدام گزينه، به واژه -15

 خوش صدا - شناس روان) 2    گردنبند - دوربين) 1

 خداشناس - آشپز )4    جانماز -رسان نامه) 3

  2ادبيات فارسي 
  )شعر(ادبيات دوران جديد 
حال و  سفرنامه، حسب

  نامه  زندگي
و به سوي  ي امام شوشتري مدرسه(

 )تخت جمشيد
  20تا پايان درس 17درس 

 150تا  122هاي  صفحه

  3زبان فارسي 
)1ساختمان واژه ( فارسي دستور زبان  

)شناسي و مرجع طنزپردازي( نگارش
 )1املاي فارسي  دركلمات دخيل ( املا

 19تا پايان درس 16درس 
 141تا  113هاي  صفحه

3و زبان فارسي 2ادبيات فارسي 
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 ؟نشان وجود دارد هاي زير، چند واژة دخيل بي يان واژهدر م -16

 »الان - الوصف مع - مقابله - من جمله - صفحه - تاريخ - لذا - شخصاً - عن قريب - غرض - سلام - اتفّاقاً«

  هشت )4  هفت )3  شش )2  پنج )1

 ؟نيستكدام گزينه صحيح  -17

  .هستند المعارف چنددانشي ةنوعي داير» الفهرست«و » احصاء العلوم«آثاري چون  )1

  .است مشروطهترين ايام تا عصر  اي در تاريخ و فرهنگ و تمدن ايران و جامعة اسلامي از كهن شامل اطلاعات فشرده» نامة ايران و اسلام دانش« )2

  .نامه هستند هايي از سرگذشت نمونه» چشمة روشن«و » معجم الأدبا« )3

  .به كوشش ايرج افشار است» فهرست مقالات فارسي«و تأليف خان بابا مشار » هاي چاپي فارسي فهرست كتاب«) 4

 . … جز است به تقابلدر ها  ، با همة گزينه»ري نيستچشم در راه بها/ باغ نوميدان «مفهوم عبارت  -18

  بهار رفت و تو رفتي و هر چه بود، گذشت  ود و تو بودي و عشق بود و اميدـار بــبه) 1

 اگر بيايد بعد از خزان، بهاري  ل استـسه   رقت گلـفُ د بلبل از دردـه ديــرنجي ك) 2

  ادتـرو و گل و شمشـن و سان سمـبوست  نيافت تاراج خزان، رخنهشكر ايزد كه ز ) 3

  جوان خواهد شد ارهـبرـر، دگــيـم پـالـع  د شدـواهـفشان خ مشكا ـاد صبـنفس ب) 4

 ؟قرابت دارد» ات را، چشم كوچك من بسنده نيست ديدن بزرگي«مفهوم كدام گزينه با شعر  -19

  بـجـت عـدوز اس دهـق ديـدة عشــاين دي  ب و روز ـد شــنگنج  ق ميــدة عشـدر دي )1

  كند آيينه را عرض حسنش تنگ ميدان مي  در دل و در ديدة ما گر نگنجد دور نيست )2

  گنجد مينار ـز يــز مستي جام ــدر دلــون  دــآي نميار ـز يـم جــر آبــپ دةـــدر دي )3

  دـجـنـگـن از دور نـش مـقـدة او نــدر دي  ور نگنجده دلم حـرش بـه ز مهــا آن كـب) 4

  است؟ متفاوتنه با بقيه يزكدام گمفهوم  -20

  ام دهـــريـم بـالـه عــمـه از هــن كــآزاده م  ازـنـي مـه آزادگــه بـتـسـب ايـرو پــاي س )1

   ار نيستمــتـرفـرو گــو ســود چــدر پيش خ  تـاسـش عمرهـويـام از خ دهـريـز آزادگي ب )2

  د سرو راـاشـاك بـت در خـزلـنـا آن مــآب ب  آزادگي د ازـب شـالـان غـتوان بر سركش مي )3

  جا غلُ به كف چون گردن قمري است اين سرو هم  است؟ـريشة آزادگي در خاك اين گلشن كج) 4
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  ):٢٧-٢١(أو التعريب أو المفھوم  عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة ■■

  …شک ما  بی: »إنّا جَعلنا ما علی الأرض زينة لھا لنَِبلوَُھم أيّھم أحسن عملاً « -21

  !ندترعمل بر لحاظآنان را بيازماييم كه كدامشان از  كه آن است براي اين زينت چه بر روي زمين قرار داديم آن) 1

 !عمل بهترند لحاظكه كدامشان از  آزمايش شوندتا آنان  هيمد بر روي زمين است زينتي قرار ميرا چه  هر) 2

 !عملش خوب استيك  كه كدام مورد آزمايش قرار گيرندتا است  دهيم براي آن زينت چه بر روي زمين قرار مي آن) 3

 !رندتا آنان را بيازماييم كه كدامشان از جهت عمل بهت بر روي زمين است زينتي براي آن قرار داديمرا چه  آن) 4

  :»!يخلِّد التّاريخ أسماء الّذينَ يجعَلون حياتھم وسيلةً لخِدمة النّاس و قَضاءِ حوائجھم« -22

  !كنندهايشان وقف ميكنند، كساني كه حياتشان را براي رفاه مردم و برآوردن خواستههاي خويش را در تاريخ جاودان مينام) 1

  !شودكنند، نامشان در تاريخ ثبت ميده كردن نيازهاي آنان ميكساني كه زندگيشان را وقف خدمت به مردم و برآور) 2

  !كنددهند، جاودان ميها قرار مي اي براي خدمت به مردم و برآوردن نيازهاي آنهاي كساني را كه زندگي خويش را وسيله تاريخ نام) 3

  !  گرددو رفع حاجات آنان مي خدمت به ديگران ةشود كه عمرشان وسيلدر تاريخ نام و نشان افرادي ماندگار مي) 4

 …دانی که گياھان  آيا می :»!نسان و الحيوان و تُنقّي الجوّ؟ر طعام الإفّ نسان، و النباتات تُومھمّاً في حياة الإ راً تعلم أنّ للنباتات دو أ« - 23

  !كنند؟ وا كمك ميه تميزيكنند و به  نقش مهمي در زندگي انسان دارند و گياهان غذاي انسان و حيوانات را فراهم مي )1

  !شوند؟ ساز غذاي انسان و حيوان هستند و باعث پاكيزگي هوا مي نقش اساسي در حيات انسان دارند و گياهان زمينه) 2

  !كنند؟ مي تميزغذاي انسان و حيوانات هستند و هوا را  ةكنند كنند و تهيه نقشي كليدي در حيات انسان بازي مي )3

 !كنند؟ كنند و هوا را پاكيزه مي ارند و گياهان غذاي انسان و حيوان را فراهم مينقش مهمي در زندگي انسان د )4

 : عيِّن الصّحيح -24

  !هايمان را بر همگان ثابت كنيم اميد است ما با رقابتي سالم توانمندي !:تنا للجميع مع تنافسُ سليمرالعلنّا نُثبت قدُُ ) 1

تر از اين در  شناختيم و بيش اي كاش ما ارزش هواي پاك را مي !:تنقيته أكثر من ھذاليتَنا نَعرِف قيمة الجوّ الصافي و نُساعد علی ) 2

 !كوشيديم حفظ آن مي

3 ( ً ً في عمله و يُحاكي الآخرين دائما م لمَِن ليسَ ساعيا نمايد،  كه در كار خويش كوشا نيست و هميشه از ديگران تقليد مي آن !:لا تقدُّ

  !كند پيشرفت نمي

  !ماست سربالاي  ةانگار خورشيد گوي فروزان در زير گنبد برافراشت !:رة مُلتھبة تحت قبُّة مرفوعة فوق رُؤوسناكأنّ الشّمس ك) 4

 »!بقِدرِ الكدِّ تُكْتسب المعالي«: ةعيِّن الأقرب من مفھوم ھذه العبار -25

    پسندم من اين بيداد بر خود مي/ و گر در رنج سعدي راحت توست   )1

  !راً أنتَ آكِلهُُ حْسَب المجدَ تمتَ  لا) 2

  كه دانه تا نيفشاني نرويد/  كن بزرگي بايدت بخشندگي) 3

   »لمَِ تقولون ما لا تفعلون« )4

  

  

 2عربي  دقيقه 15

   نواسخ
و ! ليس للإنسان إلّا ما سعي

  ! حسن الخالقينأتبارك االله 
  10تا پايان درس  9درس 
  117تا  95هاي    هصفح

  
 .بهمن است 6دي و  22هاي  منابع مطالعاتي شما در آزموناز بهترين » بندي عمومي پايه و پيش دانشگاهي جمع«كتاب 
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   7: ةصفح  دانشگاهي مي پيشعمو  96 دي 1 آزمون -)3( ةپروژ 
 

  : »!مناسب برای شما باشند ھايی عالی قرار بدھيد تا الگويی سوی اھدافتان نمونه  هب خود گفت در مسير آموزانش می به دانش معلمّ« - 26

  !فکم النماذج المثاليّة حتّی يکونوا اسُوة مناسبة لھَمامسيرکم إلی أھد يفقال المعلمّ لطلّابه إجعلوا  )1

  !مسيرکنَّ نحو أھدافکنَّ نماذج مثاليّة ليکنَّ اسُوة مناسبة لکَنَّ  يکانت المعلمّة تقول لتلميذاتھا إجعلن ف )2

  !ليکونونَ اسُوة مناسباً لَکممسيرکم نحو أھدافکم النماذج المثاليّة  يکان المعلمّ يقول لتلاميذھم تجعلونَ ف )3

  !مسيرکنَّ إلی ھدفکنَّ نماذج مثاليّة حتّی يکنَّ الاسُوة المناسبة لکَنَّ  يقالت المعلمّة لطالباتھا إِجعلن ف )4

 :»!زد مديرانش دوست داشتنی كرده استفراوان كارمندان، اين شركت را ن یھا ی مند توان« -27

  !لمديريھا و الموظّفين ةمحبوبصارت  ةلھذه الشِّرك ةالقدرات الكثير) 1

  !مُديريھا ة لَدَیمحبوب ةجعلت ھذه الشِّرك ةقدرات الموظّفين الكثير) 2

  !جعلت المديرينَ محبوبينَ  ة لموظّفي ھذه الشِّركةالقدرات الكثير) 3

  !مُديروھا محبوبينَ لديھم ةقد جعلت قدرات الموظّفينَ الكثير) 4

  :ينُاسب النصّّ بما ) ٣٣ - ٢٨(ن الأسئلة قرَأ النصّ التاّلي ثمّ أجِب عا ■■

سبب ھذه العادة  !ليس من الأفضل أن نغيّر سلوکنا؟ ھم ولکن أحکم علی الآخرين بما يقلّل من شأنعادتنا أن نستعجل ال يھذه ھ«

من المنزل  خرجلييقال إنّ عجوزاً أراد أن يقوم . منا بظاھر الأشخاص و عدم معرفة عوامل تؤثّر علی أعمالھم و أقوالھمھتماا

إستھزأ بذلک بعض . غير سليم مقلوب فلذلک کان توازنه في المشي أخذ عصاه و أمسکھا بشکل. کان مدعوّاً فيه يالّذ

أمسکت عصای  :العجوز بھدوء فردَّ . ھائبين رأس العصا و إنتھا يستطيع التمييز فقد عقله بحيث لاقد و قالوا له بأنّه  الحاضرين

  »!أولئک کثيراً  فندم. سجّادة منزلکم من تراب انتھاء عصای ي لا تمتلأمقلوبة لک

 :نّصّ الحول  الخطأعيّن  -28

  !يراه منه علی الإنسان ألّا يحکم علی أحد من ظاھر ما) 1

  !لو علمناھا نغيّر حکمنا عليھم حياة الآخرين أمورٌ  يقد يکون ف) 2

  !وزَ کلّ من کان قد حضر في المنزلسخر العج) 3

 !ھايةالأفراد لأنّک ستندم في النّ  لا تحقر شخصيّة) 4

 …»أمسک العجوز عصاه مقلوبة لأنّ «: علی حسب النّصّ  -29

  !ه مضيافاً و قصد أصحابه استھزاء ما کانصاحب البيت ) 1

  !و لم يکن يريد أن يصبح غير مرتّب روشفطريق خروجه م) 2

  !تطيع أن يمسکھا عنده بأسلوب صحيحکبرَ و لا يس قد الشيخ) 3

 !بغبار تلک العصا ءاً مملويصير جلس ک المذل) 4

 :مفھوم النّصّ  منعيّن الأقرب  -30

  !خير أصدقائکم من أھدی إليکم عيوبکم) 2    !تحدّث عمّا ليس لک به علم لا) 1

 !أکبر العيب أن تعيب ما فيک مثله) 4  !من خاف النّاس من لسانه فھو من أھل النار) 3
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   8: ةصفح  دانشگاهي عمومي پيش  96 دي 1 آزمون -)3( پروژة 
 

 :في تشکيل العبارة الخطأعيِّن  -31

 »!ھتمامنا بظاھر الأشخاص و عدم معرفة عوامل تؤثّر علی أعمالھم و أقوالھمادة سبب ھذه العا«

  عَواملٍ  -مَعرفةِ  -ظاھِرِ ) 2    إھتمامُ  -العادةِ  -بُ سَب) 1

  أقَوالھِم -تُؤثِّرُ  -ظاھرِ ) 4    أعمالِ  -الأشخاصِ  -إھتمامُنا) 3

 ):٣٣و  ٣٢(التحليل الصرفي و عيِّن الصّحيح في الإعراب  ■

 :»يخرج« -32

  مع فاعله جملة فعليةو فعل / متعدٍّ  -من باب إفعال يمزيد ثلاث -فعل مضارع) 1

  مستتر ال »ھو«فاعله ضمير / علی الضّمّ  يمبن -لازم - يد ثلاثمجرّ ) 2

  فعل و فاعله ضمير مستتر و الجملة فعلية/ معرب  -يد ثلاثمجرّ  -للغائب -فعل مضارع) 3

 »عجوز«فعل و فاعله / عرب م -متعدٍّ  -فعل مزيد بزيادة حرف واحد) 4

 :»الحاضرين« -33

  بعلامة فرعيّة للإعرابمجرور بالياء / معرب  -جمع سالم للمذکر - اسم) 1

  بعلامة ظاھريّةبه و منصوب   مفعولٌ / منصرف  -معرّف بأل -مذکر - اسم) 2

  ليّة للإعرابصأبعلامة إليه و مجرور  مضاف/ معرفة  -)من مصدر إحضار(مشتق اسم الفاعل  -الجمع السالم) 3

 إليه و مجرور بالياء مضاف/ ممنوع من الصرف  -معرب -مشتق و اسم الفاعل -مذکر) 4

 :و خبرھا عيِّن الصّحيح في اسم النواسخ -34

1 ( ً   !المتکاسلة يصبح نادمة) 2  !ما کان في بيت صديقي مصباحا

 !کانت ھؤلاء الطّالبات موفّقاتٍ ) 4  !شخاص ناجحون ماداموا مجتھدونالأ) 3

 :ن خبر النواسخ جملةً فعليّةً عيِّ  -35

  »نفسھم يظلمونأو ما ظلمونا ولکن کانوا «) 1

  !تتقدّم سلاميّة مادامت متفرّقة لاعوب الإالشّ ) 2

  !ودّ امریءٍ متلوّنٍ   يخير ف لا) 3

 !بھامبعض الجمل نوع من الإ ييجب أن يکون ف) 4
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 :عاملغير » لا«عيّن حرف  -36

  !أنفع من الصّدق يءش اِعْلَم لا) 2    !لا يبلغ الساعي آمالَه؟ أ) 1

 !فقون أموالھم لغير اللهِ نتکن ممَّن ي لا) 4  !يَتَّخذِ المؤمنون الکافرين أولياء لا) 3

ً سم النواسخ اعيّن  -37   : معربا

  !لی درجات لم يبلغھا أبناء الغنیإالفقر لکنّھم وصلوا  يکثيرون ممّن عاشوا ف )1

  !جميع المجالات يدھنّ فمات يَھدين أبناء بلالاء المعلّ ؤإنّ ھ) 2

  !نتصار الثورةإجميلة حول  اً ھذا الکتاب أشعار يإنّ ف )3

  !سبيل تقدّم بلدنا يأنفسھم فبکنّا نعرف أشخاصاً ضحّوا  )4

 :النافية للجنس» لا«في  الخطأعيِّن  -38

  !مِن الصّيفِ  لا فَصْلَ أحََرُّ ) 2    !يفَ أقْطَعُ مِن الحقِّ لا السّ ) 1

  !لا وحدةَ أوحَشُ مِن العُجبِ ) 4    !في صفِّنا کسلانَ  تلميذَ  لا) 3

ً  ليسعيّن الخبر  -39   :مقدّما

  !نھر جميل زاد ماؤه ھذه السّنة يمدينت ييکون ف )1

  !في الطّبيعة الجميلة آياتٍ کثيرةإنّ  )2

  !الحدائق العامّة يأيّام الفراغ ف يفي کلّ سنة کنّا نقض )3

 !يّ ليس قرب بيتنا جبل إلّا ھذا التلّ الرّمل )4

  :النواسخعملِ عن  الخطأعيّن  -40

  !إنّه کان شاعراً حاذقاً يتمتّع النّاس بأشعاره )1

  !ته و أعمالهناجحاً في حيا المتکاسلُ ليس  )2

  !ليت المتلوّن کانت سريرته و علانيته لنا واحدةٌ  )3

  !إنّ من کسر مؤمناً فعليه جبرُه )4

  

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com
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  ؟چيست ،ها و درياها سير كند كه بتواند در آسمان تي توسط انسان و اينلازمة تهية ابزارهايي مانند هواپيما و كش -41

    .هاي آسمان و دريا را بشناسد ها و قانونمندي كه انسان ويژگي اين )1

 .ميها را تغيير ده كه بتوانيم در چارچوب قوانين حاكم بر هستي حركت كنيم و اين قانونمندي اين) 2

  .هاي حاكم بر آسمان و دريا را محدود كنيم قانونمنديو  الهي ديرقكه بتوانيم ت اين )3

  .و زمين قرار دهيم ها كه بتوانيم اختيار خود را محدود كرده و در چارچوب قوانين حاكم بر آسمان اين) 4

  .تري دارد نايي بيشارتباط مع» كفوراً ااما شاكراً و بيل اماناّ هديناه الس«با آية  … اختيار بوده و بيت …احساس رضايت يا پشيماني  -42

  خود دليل اختيار است اي صنم/ كه فردا اين كنم يا آن كنم  اين - معلول) 1

  ور نيايي من دهم بد را سزا؟/ گويي سنگ را فردا بيا   هيچ - معلول) 2

  خود دليل اختيار است اي صنم/ كه فردا اين كنم يا آن كنم  اين - علت) 3

  ور نيايي من دهم بد را سزا؟/ گويي سنگ را فردا بيا   هيچ - علت) 4

  گردد؟ از دقت در كدام آية شريفه مفهوم مي ،»گيري انسان است كارهاي خداوند هدفدار، حكيمانه و در راستاي بهره« عبارت -43

  »… كم بصائر من ربكم فمن ابصر فلنفسه قد جاء«) 1

  »… االله الذّي سخّر لكم البحر لتجري الفلك فيه بأمره«) 2

  »…هو الذّي يحيي و يميت فاذا قضي امراً «) 3

  »… مس ينبغي لها ان تدرك القمر الشّلا«) 4

  .است …بيانگر اين آيه و بيان شده  …كه مؤخر از » و لئن زالتا ان امسكهما«عبارت شريفة  -44

   تقدير - »إنّ اللهّ يمسك السماوات و الأرض«) 2  قضا - »ه يمسك السماوات و الأرضاللّ إنّ«) 1 

  تقدير - »االله الذّي سخّر لكم البحر«) 4     قضا -»االله الذّي سخّر لكم البحر«  )3

 ؟كدام آيه مؤيد اين مطلب استپيام كند و  ما را متوجه كدام موضوع مي ،»ستا وجود اختيار و اراده در انسان به علت ارادة الهي«كه  اين -45

  »ا يقول له كن فيكونفانم هو الذّي يحيي و يميت فاذا قضي امراً« - قضاي الهي) 1

  »خلقناه بقدر ءاناّ كلّ شي« - قضاي الهي) 2

  »اناّ كلّ شيء خلقناه بقدر« -الهي قدر) 3

  »و لتبتغوا من فضله االله الذّي سخّر لكم البحر لتجري الفلك فيه بأمره« -الهي قدر) 4

  

  

دقيقه 15دانشگاهي دين و زندگي پيش

 انديشه و قلب

هاي قدرت پرواز و سنت(
  )خداوند

 6 تا پايان درس 5 درس
 63تا  41 يها  صفحه

.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيدتوانيد سؤالشما ميهاي مذهبي،اقليتآموزاندانش   
12

  
هاي دار كرده و با دقت بيشتري مطالعه كنيد و ارتباط تاب درسي نشانتوان از آن سؤالات تركيبي طرح كرد، در ك هايي را كه مي در اين درس، قسمت

 .مفهومي كتاب آبي كانون را  هم در آيات و هم در متن كه همة نكات تركيبي را استخراج كرده، بررسي نماييد
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 بريم؟ به منت خداوند بر انسان پي مي ،از دقت در كدام آيه -46

  »سخرّ لكم البحر لتجري الفلك فيه بأمره االله الذّي« )1

 »هاريل سابق النّمس ينبغي لها ان تدرك القمر و لا اللّ الشّلا«) 2

  »اناّ كلّ شيء خلقناه بقدر«) 3

  »فاذا قضي امراً فانّما يقول له كن فيكون«) 4

ترتيب  به ،»در مسيري كه انتخاب كردهانسان روي  ي پيشبرا فراهم ساختن شرايط«و » تر رسيدن به مقصد فراهم ساختن شرايط براي آسان«مفاهيم  -47

 هاي الهي است؟ يك از سنت مربوط به كدام

  توفيق - امداد) 2    املاء - توفيق) 1

  املاء - امداد) 4    امداد - توفيق )3

توان چه  مي ،»خذناهم بما كانوا يكسبونأبوا فو لو انّ اهل القري آمنوا و اتقّوا لفتحنا عليهم بركات من السماء و الارض ولكن كذّ«آية شريفة در دقت از  -48

 هايي را استخراج كرد؟ سنت

  تأثير نيكي يا بدي در سرنوشت - ابتلاء) 2    تفاوت در پاداش و كيفر  -ابتلاء) 1

  تفاوت در پاداش و كيفر - توفيق الهي) 4  تأثير نيكي يا بدي در سرنوشت - توفيق الهي) 3

  ؟چيستترتيب  به »جهان خلقتو ديگران  ،تنظيم درست رابطة انسان با خود«و  »هاي الهي نشانه«علت آشنايي ما با  -49

  شناخت قوانين جهان خلقت - ها شناخت قوانين حاكم بر زندگي انسان )1

  همواري راه رسيدن به كمال - مندي از طبيعت درك عظمت خالق و بهره )2

  بيعتمندي از ط درك عظمت خالق و بهره - همواري راه رسيدن به كمال) 3

  ها شناخت قوانين حاكم بر زندگي انسان - شناخت قوانين جهان خلقت) 4

 . …بدان سبب است كه  ،گزينان و عنادورزان با حق لدادن فرصت زندگي مجدد به باط -50

 »ينهوا في الدليتفقّ«) 2    »نفسهملأ خيرٌ«) 1

  »هم يحذرونعلّل«) 4    »ا اثماًليزدادو«) 3
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با كدام آيه ارتباط معنايي » نمايد با هر چه ضدخدايي است، مقابله مي ،كند ي با خدا افتخار ميآن كس كه به دوست«كه  اين -51

 دارد؟

  »… االله التّي اخرج لعباده زينةقل من حرمّ «) 1

 »رسولهو االله  ون من حادمنون باالله و اليوم الآخر يوادؤلا تجد قوماً ي«) 2

3 (»كم االلهبعوني يحببون االله فاتّقل ان كنتم تحب«  

  »االله ونهم كحبخذ من دون االله انداداً يحباس من يتّو من النّ«) 4

       …كه  كه دشمنان خدا هستند، براي هميشه رابطة دشمني و كينه وجود دارد، مگر آن ورزند و كساني ميان كساني كه با خدا دوستي مي - 52

  » همنوا باالله وحدؤي تحتّ«) 2    »اليوم الآخرمنون باالله و ؤي«) 1

  »االله ونهم كحبيحب«) 4    »يحببكم االله«) 3

  ؟چيستو پيروانش معلول ) ع(مقام الگو و اسوه بودن حضرت ابراهيم  -53

  »منون باالله و اليوم الآخرؤلا تجد قوماً ي«) 2  »ا تعبدون من دون اهللاء منكم و ممءا برانّ«) 1

3 (»يوادغضاء ابداًبو ال ةنا و بينكم العداوبين ابكم و بد كفرنا« )4    »هاالله و رسول ون من حاد«  

  ؟پيام كدام آية شريفه است آشكاري از رفتار مستكبران است در گرو عمل به ةرفع رنج و محروميت مردم فلسطين كه نمون -54

  »…من حاد االله و رسوله  لا تجد قوماً يؤمنون باالله و اليوم الآخر يوادون«) 1

  »…ونهم كحب االله انداداً يحبخذ من دون االله اس من يتّو من النّ«) 2

  »…في ابراهيم و الذّين  حسنة ةقد كانت لكم اسو«) 3

4 (»لكم ذنوبكم  كم االله و يغفرببعوني يحبون االله فاتّقل ان كنتم تحب…«  

با كدام آيه  ،»تاري شگفت استبه جان خودم اين رف ؟خدا را نافرماني كني و اظهار دوستي با او نمايي«: فرمايد كه مي) ع(پيام اين سخن امام صادق  -55

     مطابقت دارد؟

  »…لا تجد قوماً يؤمنون باالله و اليوم الآخر يوادون من حاد االله و رسوله « )1

2 (»لكم ذنوبكم  كم االله و يغفرببعوني يحبون االله فاتّقل ان كنتم تحب…«  

  »…في ابراهيم و الذّين معه اذ قالوا لقومهم  حسنة ةقد كانت لكم اسو«) 3

  »…ونهم كحب االله خذ من دون االله انداداً يحباس من يتّو من النّ«) 4

  مسير  در 
دوستي با حق، فضيلت آراستگي(

 )و زيبايي عفاف

 13تا پايان درس  11درس 
 143تا  110هاي  صفحه

 2دين و زندگي 
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هاي انساني  انديشهدر اين زمينه  ،سپردگي به كدامين آيه ارتباط مفهومي داشته و با دل عبارت كدام با» رود جا مي عمل هم به همان ،دل به هر جا برود« -56

  ؟نوا خواهند شد و الهي هم

  »…زق بات من الرّيتي اخرج لعباده و الطّاالله الّ ةزينم قل من حرّ« - اهر چندان اهميتي نداردظ ،دل بايد پاك باشد) 1

  »لباس التقوي ذلك خير ذلك من آيات االله… « - ظاهر چندان اهميتي ندارد ،دل بايد پاك باشد) 2

  »…الطيّبات من الرّزق  االله التّي اخرج لعباده و زينةقل من حرّم « - از كوزه همان برون تراود كه در اوست) 3

  »لباس التقوي ذلك خير ذلك من آيات االله… « - از كوزه همان برون تراود كه در اوست) 4

  گردد؟ مفهوم مي) س(اي از عفاف حضرت مريم  جلوه ،قرآني ةبا تدبر در كدام آي -57

  »بالغيب أخنهي لم ذلك ليعلم انّ«) 1

  »من سوءعليه  ما علمنا اش اللهح«) 2

  »مثوايأحسن ي ه رباالله انّ ذاقال مع«) 3

  »كنت تقيا حمن منك اني اعوذ بالرّقالت انّ«) 4

 قابل برداشت است و معلول ترك نگاه به نامحرم به پاس حرمت الهي در بيان پيامبر …از آية  »پوشاندن اطراف صورت و گريبان در رعايت حجاب زنان« -58

  .است …، )ص(

  ش گناهان ظاهر و باطن آن فردبخش -»يدنين عليهنّ من جلابيبهنّ« )1

  بخشش گناهان ظاهر و باطن آن فرد - »لا يبدين زينتهنّ«) 2

  ايمان از سوي خداوند و احساس شيريني آن در دل دريافت - »لا يبدين زينتهنّ«  )3

  ايمان از سوي خداوند و احساس شيريني آن در دلدريافت  -»يدنين عليهنّ من جلابيبهنّ«) 4

  فرمايد؟ چه مي )ص( به همسران و دختران پيامبر ،حجاب ةيم پس از فرمان حجاب و توضيح فلسفكر خداوند در قرآن -59

  »كّرونذلك من آيات االله لعلهّم يذّ«) 2    »وننعانّ االله خبيرٌ بما يص«) 1

  »و كان االله غفوراً رحيماً«) 4  »الآيات لقومٍ يعلمون كذلك نفصل«) 3

  ؟است ، كدامكرده است» حجاب و عفاف«را بيش از مردان موظف به حفظ » زنان«كريم خداوند  كه در قرآن علت اين -60

  .است شوهرداري ،هاي زن يكي از نقش) 2  .است تحكيم بنيان خانواده بر عهدة زنان) 1

  .است حجاب زن عامل امنيت او در جامعه) 4  .است نعمت زيبايي زنان، بيش از مردان) 3
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61- A: “Wait for your brother to come and help you.” 

B: “No, Mom! I am   … to carry this box into the house.” 

1) too strong      2) so strong   

3) such strong  4) strong enough 

62- Although they were brought up under the same conditions, their behavior is not similar 

... each other at all. 

1) for 2) to 3) in 4) at 

63- A: I don’t know the meaning of these words. 

B: No worries! You can easily ... in your dictionary. 

1) look it up 2) look them up 3) look up it 4) look up them 

64- Dr. Clemens is such a knowledgeable professor that he enjoys the highest possible flexibility and presence of … . 

1) mind  2) detail     3) ability  4) effect 

65- My grandfather is too old, and there’s only a fifty-fifty chance that he will … the operation. 

1) forecast 2) populate 3) provide 4) survive 

66- I realized that my students had followed the wrong instructions, so I changed the whole research … . 

1) procedure 2) damage 3) emergency 4) destruction 

67- He lost his job and also had a terrible accident last week. Now, he’s suffering … from those difficulties. 

1) mentally 2) locally 3) smoothly 4) rapidly 

 
    

New study shows processed tomato products are a better source of lycopene than fresh tomatoes. 

You may have heard that tomatoes and processed tomato products like tomato sauce and canned 

tomatoes …(68)… some types of cancer. The cancer-preventing properties of tomato products have 

been attributed to lycopene. It is a bright red pigment found in tomatoes and other red fruits and is 

the cause of their red color. Unlike other fruits and vegetables, where nutritional content like 

vitamin C is reduced upon cooking, processing of tomatoes …(69)… the concentration of lycopene. 

Thus, …(70)… processed tomato products as pasteurized tomato juice, sauce, and ketchup …(71)… 

the highest concentrations of lycopene. Cooking and crushing tomatoes as in the canning process 

and serving in oil-rich dishes such as spaghetti sauce or pizza …(72)… increase absorption from the 

digestive tract into the bloodstream. Lycopene is a fat-soluble substance, so the oil is said to help 

absorption to a great extent. 

 

 

PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 

دقيقه15

دانشگاهي پيشان انگليسيزب  ان انگليسي زب
Earthquakes and How 

to Survive Them 
جملات پيرو قيدي علت، نتيجه و 

 ها تشديدكننده

     4درس 
         42تا  33هاي  صفحه
  3انگليسي   زبان

Memory 
  اي و حروف  افعال دوكلمه

 ي صفات و افعال اضافه

    3درس  
      52تا  38هاي صفحه

PART B: Cloze Test 
 Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 .هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد دهيد، سؤال آزمون مي )فرانسه يا آلماني(زبان غيرانگليسي آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

  
ساير جملات پاراگراف را به .  دقت بخوانيد تا به موضوع اصلي  متن پي ببريد ي اول و آخر هر پاراگراف را به متن، جمله skinning) (جمالي در خواندن ا

 .ها خط بكشيد وار بخوانيد و زير جزئياتي مانند اعداد و تاريخ صورت روزنامه
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68- 1) take action 2) rely on 3) protect against 4) lock up 

69- 1) releases 2) emphasizes 3) compares 4) increases 

70- 1) such   2) so 3) too 4) enough 

71- 1) consist 2) contain 3) express 4) influence 

72- 1) firmly 2) greatly 3) repetitively 4) powerfully 

 

 

 

Passage (1): 

Earthquakes are the sudden shock of the earth’s surface that results in the earth shaking and 

rolling. They can be felt over large geographical areas for brief moments of time. This is a natural 

way for the earth to release stress. More than a million earthquakes shock the world each year.  

There are nearly 20 tectonic plates that are along the earth’s surface that continuously move past 

each other. When these plates stretch or squeeze, huge rocks form at their edges and the rocks shift 

causing an earthquake. You can picture an earthquake by holding a pencil horizontally in the air and 

applying force to both ends by pushing down on them. Eventually, the pencil will break somewhere 

between the two pencil ends to release the stress placed on it. This is exactly how the earth’s crust 

reacts to produce an earthquake. The plates move and put forces on each other so the earth’s crust 

breaks for this stress to be released in the form of energy. This energy then moves at a terrifying rate 

through the earth as an earthquake. 

Earthquakes are recorded by instruments called seismographs. The recording they make is called 

a seismogram. The seismograph has a base that sets firmly in the ground, and a heavy weight that 

hangs free. The Richter scale is a measurement of an earthquake’s intensity, but is not commonly 

used anymore, except for small earthquakes recorded locally. For all other earthquakes, the moment 

magnitude scale is a more accurate measure of the earthquake size.  

If you live in a region of the world that has been known to have a history of earthquakes, it is 

advised that you assemble a well-equipped safety and emergency kit. It is also imperative to have an 

established disaster plan so everyone remains safe. 

73- Which of the following best suits the topic of the paragraph immediately following this passage?  

1) What to do during an earthquake 2) What to do after an earthquake 

3) How unpredictable earthquakes can be 4) How to provide first aid to the injured 

74- In paragraph 2, the author uses an example of holding a pencil … . 

1) to predict an earthquake  2) to prevent an earthquake  

3) to visualize an earthquake  4) to experience an earthquake 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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75- Which of the following is NOT true according to the passage? 

1) Earthquakes shock the world more than a million times each year. 

2) The so-called tectonic plates that make up the earth’s crust never stop moving. 

3) The moment magnitude scale is preferred over the Richter scale by seismologists. 

4) A seismograph consists of a free base set in the ground and a heavy hanging weight. 

76- The passage provides enough information to answer which of the following questions?  

1) Where are earthquakes most common?  

2) When did the Richter scale lose scientific popularity? 

3) How many plates are there exactly in the earth’s surface? 

4) What is the difference between a seismograph and a seismogram? 

Passage (2): 

Every year, more people face poverty and hunger and more of the earth’s resources are 

destroyed. The problems are enormous, but many experts believe that the situation is not hopeless. 

The solution will require big changes in how we think about agriculture, food, and our planet. First 

of all, farmers everywhere need to develop methods that are less destructive to the environment. The 

change from single crop farming to a mixed crop system would be one important step. Planting 

various crops improves the soil and helps prevent erosion – the process of soil destruction. Erosion 

could further be prevented by planting trees to protect the fields from the wind. If the soil were 

treated better, farmers would not need to use chemical fertilizers. They could use natural animal and 

vegetable products instead. With mixed crops, farmers would also not need as much or any 

chemical insecticide. They could use other biological methods of controlling insects and diseases. 

77- This passage is mainly about ... . 

1) biological methods of farming  

2) how we can change the way food is produced worldwide 

3) how millions of people are facing hunger and poverty 

4) farming around the world 

78- We can understand from this passage that single crop farming … . 

1) is cheaper for the farmer  2) is good for the environment  

3) is destructive to the environment 4) does not cause erosion 

79- Mixed crop farming … and the need for insecticide. 

1) helps erosion  2) increases erosion 

3) reduces erosion  4) does not affect erosion  

80- The underlined word “require” in line 3 is closest in meaning to … . 

1) need 2) make 3) improve 4) cause  
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  9696  ديدي  11آزمون آزمون 
 تجربيتجربي  دانشگاهيدانشگاهي  پيشپيشاختصاصي اختصاصي 

 
 
 

  سؤال سؤال   150150  ::آزمونآزمون  اختصاصياختصاصي  هايهاي  تعداد كل سؤالتعداد كل سؤال
  دقيقهدقيقه  116565  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ

  
  

 گويي زمان پاسخ سؤال ةشمار تعداد سؤال نام درس

 دقيقه 15 81-1090علوم زمين
 91-10100زمين شناسي
 دقيقه15 101-10110رياضي عمومي

 دقيقه 35 111-10120هرياضي پاي
 121-10130رياضي پايه–)گواه(آزمون شاهد

 دقيقه15 131-20150دانشگاهيشناسي پيشزيست
 دقيقه15 151-20170شناسي پايهزيست

 دقيقه15 171-10180دانشگاهيفيزيك پيش
زوج كتاب 
 فيزيك پايه

 دقيقه 15 181-190 210فيزيك
 191-3200فيزيك

 دقيقه 20 201-10210دانشگاهيشيمي پيش
 211-10220دانشگاهيشيمي پيش–)گواه(آزمون شاهد
زوج كتاب
 شيمي پايه

 220شيمي
240-221 

 دقيقه 20
 241-3260شيمي
 ـــــ 294-298ـــــنظرخواهي حوزه

 دقيقه165 ـــــ150جمع كل
 
 

 
 الفبا حروف ترتيب به طراحان 

 
 پور  سميرا نجف – اسدي آرين فلاح –بهزاد سلطاني  –محمد چلاجور  –مهدي جباري  –اسحاقيان   روزبه شناسيينزم

  ملارمضاني  مهدي –سينا محمدپور  –امين كريمي  –ابراهيم قانوني  –محمد خندان  –لويي  ميثم حمزه –حسين حاجيلو  –حسين اسفيني  –اميرحسين ابومحبوب  –محمدمصطفي ابراهيمي  رياضي

مانـدانا ميـربخش    –مهـرداد محبـي    –محمدحسين محبوبيان  –علي كرامت  –مسعود حدادي–مهدي جباري–شايقعلي پناهي–اميررضا پاشاپور يگانه–فرد اميرحسين بهروزي شناسي زيست
 بهرام ميرحبيبي 

  بهـادر كـامران    –سـياوش فارسـي    –پرينـاز رادمهـر    –حامـد چوقـادي    –فرهاد جويني –اميرحسين برادران–مهدي براتي–اسماعيل امارم–محمد اسدي-فرد  خسرو ارغواني فيزيك
 حسين ناصحي–محمد نادري–فاروق مرداني–وحيد مجدآبادي–مصطفي كياني –احسان كرمي 

 شيمي
سـيدمحمد سـجادي    –مسـعود روسـتايي    –حامد رواز  –عليمحمدي  موسي خياط–ميرحسن حسيني–مسعود جعفري–برخورداريونعليامير–رضا اكبري–سيدسحاب اعرابي 

سـپهر كـاظمي    –فـرد   فاضـل قهرمـاني   –اميـر قاسـمي    –علـي فرزادتبـار    –محمدپارسا فراهاني  –امامي  مسعود علوي –زواره  محمد عظيميان –زواره  رسول عابديني –سپهر طالبي 
دهكردي سيدرحيم هاشمي –زاده علي نوري–كرميفرزاد نجفي–اميرحسين معروفي–م محمدزادهشهرا–محمدحسين محبوبيان

 
 
 

  يراستارانو و گزينشگران
 

 

مسئول درس  يويراستارگروه  استاد انويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس
 مستندسازي

 اكبري ليدا علي آرين فلاح اسدي  –الهام شفيعي  –ني بهزاد سلطاروزبه اسحاقيانمهدي جباري مهدي جباري شناسيزمين

مهرداد ملوندي–حسين حاجيلو لويي ميثم حمزه مهدي ملارمضاني رياضي
 فرزانه دانايي مرضيه گودرزيفروشانايمان چيني–حسين اسفيني

 اكبري ليدا علي اميررضا پاشاپور يگانه –مهرداد محبي  ر هوشيارسالا –مازيار اعتمادزاده  –حميد راهواره  فرد اميرحسين بهروزي علي كرامت شناسي زيست
 الهه مرزوق لادن زاهدنژاد –نيلوفر مرادي  – عرفان مختارپوركفشحميد زرين–بابك اسلامياميرحسين برادران اميرحسين برادرانفيزيك

 اب اعرابيسيدسح–صفت علي حسني آبادي مصطفي رستم پور سهند راحمي مسعود جعفري شيمي
 الهه شهبازي اميرعلي برخورداريون

 
 
 

 زهراالسادات غياثيمدير گروه
 اسدي آرين فلاحآزمون دفترچهمسئول 

 ليدا علي اكبري: مسئول دفترچه-مريم صالحي:مدير گروهمستندسازي و مطابقت مصوبات
 حميد محمديناظر چاپ
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 ، در نظر بگيريم؟aةنسبت به گداز bةتوانيم براي گداز كدام ويژگي را مي. دارد bةتري نسبت به گداز گرانروي بيش aةگداز -81

 تر موقت بيشهاي پيوند) 2 تر سيليسيم و اكسيژن بيش) 1
 تر تحرك يوني بيش) 4  تر آهن و منيزيم كم) 3

 فومرولي قرار دارد؟   ةدر مرحل )ها (آتشفشانهاي زير  گزينه يك از كدامدر  -82

 سهند و سبلان) 4 سهند) 3 سبلان) 2 تفتان) 1
به  آتشفشان ةهاي انفجاري از دهان اثر فعاليت صورت ذرات ريز و درشت جامد يا نسبتاً جامد و بر  آن دسته از مواد آتشفشاني كه به -83

 نامند؟ شوند را چه مي هوا پرتاب مي

 تفرا) 4 ماگما) 3 فومرول) 2 گدازه) 1
 . . . . .آواري ذرآهاي  سنگ -84

 .هاي آذرين متبلور هستند سنگ عمدتاً مانند) 1
 .ندشو  گذاري سريع تفراها تشكيل مي در اثر رسوب) 2
3 (شوند ميبندي  اتشان دستهاز روي شكل ذر. 
 .لايه دارند حالتي لايه) 4

 گذارند؟ هاي انفجاري بيشتر به كدام صورت بر نوع آب و هواي جهاني تأثير مي آتشفشان -85

  اي افزايش گازهاي گلخانه) 1
 هاي گياهي سوزي پوشش آتش) 2
  انتقال انرژي گرمايي دروني به هوا) 3
 .رسند كاهش تشعشعاتي كه به زمين مي) 4

 ها دارند؟ فشان ترين فراواني را در آتش ترين و كم ترتيب بيش فشاني زير به آتشزهاي گايك از  كدام -86

 گازهاي گوگردي –اكسيدكربن  دي) 1

 گازهاي گوگردي –دار  گازهاي نيتروژن) 2

 كربن مونواكسيد –بخار آب ) 3

 دار گازهاي نيتروژن –بخار آب ) 4

 است؟ فاوتمتهاي كدام محل، با بقيه  تركيب شيميايي آتشفشان -87

 كمربند مديترانه) 2  آتشين ةحلق) 1
 كمربند اقيانوس هند) 4  اقيانوس اطلس ةپشت) 3

 ري كدام است؟اهاي آذرآو بندي سنگ همبناي دست -88

  اتاندازة ذر) 2  ميزان درجة تبلور) 1
 تركيب شيميايي) 4  گرانروي مادة مذاب) 3

 ؟ ها به كدام عامل بستگي دارد تركيب شيميايي گدازه -89
 آننوع ماگما و گرانروي ) 2  ار و مواد فرّ آبميزان ) 1
 آتشفشان شدت انفجار) 4 آن و نقطة ذوبذوب شده نوع سنگ ) 3

 . . . .قوسي  رهاي جزاي آتشفشان -90

  .  اند وجود آمده براثر فرورانش ورقة بازالتي و سپس ذوب بخشي آن به) 1
 .اند ي حاصل شدهبازالت يشوند و از ماگماي صورت خطي ديده مي به) 2
 .شوند به وسعت پوستة زمين اضافه شود باعث مي) 3
 .هاي مختلف هستند جايي نقطة داغ در زمان وابسته به جابه) 4
 

 دقيقه 15): شناسي زمين+ علوم زمين (وقت پيشنهادي فشاني و فرايندهاي آتش هافشانآتش

 71تا  62هاي  صفحه: علوم زمين

ها و مسائل متن كتاب توجه كنيدها، تمرينبه مثال.استامتحاناتايامكتاب درسي بهترين منبع براي مطالعه در. 
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نامند  غير سيليكاتي كه نوع قرمز آن را ياقوت ميكاني  سيليكاتي كه از سيليسيم و اكسيژن تركيب يافته است وكاني تنها  -91
 ترتيب كدام هستند؟ به

Al -ان كوفگلو) FeS2 2 -آپاتيت ) 1 O2  گارنت –تيست مآ) 4 ندومكر –وارتز ك) 3 3
 ر تركيب خود، داراي منيزيم هستند؟د ي زير همگيها كدام گروه از كاني -92

 هورنبلاند، اوژيت، اليوين، بيوتيت) 2 يكاي سياهم، مسكوويت، بريل، پلاژيوكلاز) 1
 گلوكوفانتيست، آپاتيت، ارتوكلاز، مآ) 4 ارتوكلازرجد، ب، هورنبلاند، زمسكوويت) 3

 .است. . . . . موجود در كانسنگ آهن  نةكاهاي زير،  از ميان گزينه -93

 پيريت) 4 باريت) 3 گالن) 2 هماتيت) 1
 به صورت الياف درآيد؟شود تا كاني آزبست به سادگي  كدام عامل سبب مي -94

 ن ناگهاني بلورهاي در حال تبلور سرد شد) 1
 هوازدگي شيميايي در امتداد كليواژها) 2
 ها در جهات مختلف  پيوندهاي اتم ةنحو) 3
 بلورين ةها در شبك طرز قرار گرفتن اتم) 4

  ؟كدام استها به ترتيب  نام اين كاني. ايم به اطلاعات داخل جدول دست يافته Cو  A ،Bهاي  با بررسي كاني -95
 
 
 
 

 
 
 مسكوويت، اوژيت، كلسيت) 2 كوارتز، اليوين، هاليت) 1
 ارتوكلاز، هورنبلاند، دولوميت) 4 پلاژيوكلاز، بيوتيت، انيدريت) 3

 كاني شركت كنند؟يك توانند، در ساختمان بلورين  هاي كدام عنصرها مي ها با يون سيليكات ةترين واحد سازند كوچك -96

1 (Na  وK 2 (K  وAl3 3 (Ca2  وNa 4 (Fe3  وMg2 
 شود؟ زمين يافت مي  ي بيش از تمام سولفيدهاي فلزي در پوستةتركيب شيميايي كدام كان -97

 پيريت) 4 باريت) 3 آپاتيت) 2 هماتيت) 1
 كدام كاني قادر به خط انداختن بر روي گرونا است؟ -98

 آپاتيت )4 ارتوز )3 كرندوم )2 آمتيست )1
2Hو  2COتأثير  ةنتيج -99 O اي است بسيار دانه ريز و داراي ساختمان ورقه ، تشكيل كاني. . .ي بر رو. 

 دولوميت) 4 ژيپس) 3 بيوتيت) 2 ارتوكلاز )1
 ؟وجود ندارد هاي زير ساختمان سيليكاتي هر دو كاني داده شده در بين موارد الف تا د يك از گزينه در كدام -100

     مسكوويت –كوارتز ) 1
 بريل –فلدسپات ) 2
 بيوتيت –ل آمفيبو) 3
 پيروكسن -اليوين ) 4

 68تا  57هاي  صفحه: شناسي زمينهاكاني

 ويژگي          
 .شود ها يافت مي هايي كه به فراواني در آن سنگ جلا رخ     كاني

A آذرين روشن اي شيشه ندارد 
B آذرين تيره اي شيشه ندارد 
C رسوبي اي شيشه جهتي سه 

 الف

 د ج ب
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 محل انجام محاسبات

 
 

حاصل عبارت  -101
1

27 29 10
log

log  كدام است؟ 

1(/2 5  2(/0 5  3(1  4(/1 5  

2اگر نمودار تابع  -102 (x a)
bf (x) log  صورت زير باشد، مقدار  بهab كدام است؟ 

1(3   
2(3   

3(1
3   

4(1
3  

2اگر  -103 2
8 2

x
log  1گاه  باشد، آن 2

3
xlog  كدام است؟ 

1(2  2(1
2  3(4  4(2  

2حاصل عبارت  -104 18 3 2
6 6 6log log (log )  كدام است؟ 

1(4  2(3  3(1  4(2  

11نمودارهاي  -105
2

axf (x) ( )   132وxg(x)  1اي به عرض  در نقطه
2 2

1fدر اين صورت نمـودار  . اند متقاطع  (x)  خـط ،

1
16x   كند؟ مي قطعاي با كدام عرض  در نقطهرا 

1( 7
5  2 (1  3 (14

25  4 (43
7  

2معادلة  -106 10 2log(log x ) log( log x) log  چند ريشة حقيقي دارد؟ ، 

 3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  توابع و معادلات
 120تا  85هاي  صفحه: 2رياضي / 58تا  48هاي  صفحه: رياضي عمومي

2 A

4

3

x 1

y

x

ريزي است تان آگاه سازد دفتر برنامه ي عملكرد قبليتواند شما را از نتيجهيكي از مؤثرترين ابزارها در ايام امتحانات كه مي. 
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 محل انجام محاسبات

4از تساوي  -107 5 81(x ) ( x )
xx

log log   مقدار لگاريتم ،x  كدام است؟ 8در پاية 

1 (2
3  2 (2  3(3

2  4 (1 

22اگر  -108 2 2y y   1و 0xlog(x y) log x x      باشد، حاصلx y كدام است؟ 

1 (10  2 (9  3 (8  4 (9- 
0سال از رابطة  tاگر جمعيت اين شهر بعد از . نفر است 10000جمعيت شهري  -109 0710000 / tP(t) e دست آيد، بعد از چنـد   به

2هد شد؟ نفر خوا 40000سال جمعيت شهر  0 7(Ln / )  

1 (12  2 (16   3 (20  4 (25 
ktfةدقيقه از رابطtراديواكتيو بعد از  ةيك ماد ةمقدار جرم باقيماند -110 (t) Ae90پـس از  مقدار ايـن مـاده   . شود سبه ميمحا 

1دقيقه 
2كشد تا مقدار مادة اوليه نصف شود، تقريباً چند دقيقه است؟  مدت زماني كه طول مي. شود برابر مي 5 0 3(log / )  

1 (27  2 (33   3 (38  4 (42 
 
 

 

Kطوري واقع است كه مثلث  ABCDدرون مربع  Kنقطة  -111 AB


 ؟چند درجه است ADKˆزاوية . الاضلاع است متساوي 

1 (80 2 (75 3 (60 4 (45 
. تـر اسـت   كم زاوية ، سي درجه از زاوية قرار دارند و  ABCاز مثلث  BCروي امتداد ضلع  Eو  Dنقاط در شكل زير،  -112

 چند درجه است؟ CADˆزاوية 

1 (10   
2 (40   
3 (20   
4 (30  

2BCكه  ABCدر مثلث  -113 AB  ميانةAM  را رسم كرده، آن را از طرفA اندازة خود امتداد داده و نقطـة حاصـل را    بهD 
 ؟نيستبرقرار  لزوماًكدام گزينه . ايم ناميده

1 (ˆ ˆBAM AMB   2 (AC BD   

3 (ˆˆAMC BAD   4 (DM BM2  

α ?

B C
DE

A

80

β

 دقيقه 35): گواه+ طراحي (وقت پيشنهادي  پايه رياضي
  67تا  1هاي  صفحه: 1هندسه 
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 محل انجام محاسبات

ACشكل زير در -114 BC BD 102وˆBDX  هاي  ، عمودمنصفAB  وCDكنند؟ طع مياي يكديگر را ق با چه زاويه 
1(39   

2(34  
3(51   
4( 56   

 تر كدام است؟ وارد بر ضلع بزرگ  زاوية بين ارتفاع و ميانة. متناسبند 9و  7، 2اعداد با هاي مثلثي  زاويه -115
1(40 2(50 3(60 4( 70   

مسـاحت مثلـث   . ايـم  مطابق شكل هر يك از اضلاع يك مربع را به چهار قسمت مساوي تقسيم كـرده  -116
 سايه خورده چند برابر مساحت مربع است؟

1(26
32 2(13

32  

3(17
32 4( 

22
26   

ارد بر تر اين مثلث، چند برابر طول ارتفاع و گوارد بر ضلع بزر  طول ميانة. متناسب است 5و  2، 1عددهاي  هاي مثلثي با ضلع -117
 است؟ همين ضلع

1(/1 25 2(/1 3 3(/1 35 4( /1 4   

ن مثلث تر اي طول ضلع كوچك. كند واحد ايجاد مي 8و  2طول  هايي به خط الزاويه، روي وتر پاره ارتفاع وارد بر وتر يك مثلث قائم -118
 كدام است؟

1(2 2(16 3(2 5 4( 5  

 ترين قطر است؟ ترين قطر، چند برابر طول كوچك ضلعي منتظم طول بزرگ در يك شش -119

1(2 2(3
2 3(3 4( 

2 3
3  

1ABاگر . ضلعي منتظم در يك مربع محاط شده است مطابق شكل يك هشت -120 گاه طول ضلع مربع كدام است؟ ، آن 
1(1  

2(2  

3(21 2  

4( 
3
2 

C B

A

D
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 محل انجام محاسبات

 
 

در شكل مقابل -121 125Â  و 40B̂ .ي زاويهx چند درجه است؟  

1( 105     
2( 110  
3 (115  
4 (125  

Aدر شكل زير، اگر -122  84ي  گاه زاويه، آنx چند درجه است؟    
1( 84 
2 (96 
3 (48 
4( 58 

    هاي هر مثلث همنهشت كدام است؟ زاويه. الاضلاع به سه مثلث همنهشت تقسيم شده است يك مثلث متساوي -123

1 (60،60 و60  2 (30 ،30 و90  

3 (30،60 و90  4 (30 ،30 و120 
 ي تر باشـد، زاويـه   ي بزرگ برابر قاعده ACتر و قطر  ي كوچك برابر قاعده AD، اگر ساق  ABCDالساقين  ي متساوي در ذوزنقه -124

D چند درجه است؟ 
1 (36 2 (60 3 (72 4 (54 

شـند، مسـاحت   اگر دو مثلث سـايه زده همنهشـت با  . مربع ساخته شده است AB، بر روي ضلعABCي الزاويه در مثلث قائم -125
ABBة ذوزنق M   چند برابر مساحت مربع است؟  

1( 5
9   

2( 2
3 

3( 3
4   

4 (4
5  

  قطر مستطيل كدام است؟ زي هر رأس ا فاصله ،32و  62در يك مستطيل با طول و عرض  -126
1 (2 2 (2 3 (3 4 (22 

 رياضي پايه) گواه(آزمون شاهد 

O

125

B
40

x

A

/

B C

A

F

E

//
/ //x

B C

A A

M

B
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 محل انجام محاسبات

واحـد باشـد،    30اگر محيط اين ذوزنقه . ي كوچكتر برابر ساق آن است درجه، قاعده 60ي  الساقين با زاويه ي متساوي در ذوزنقه -127
  مساحت آن كدام است؟

1( 24 3 2( 27 3 3( 48 4 (54 

61زيردر شكل  -128 ĈD̂ .ي ي زاويه اندازهCB̂A چند درجه است؟   
1 (39    
2 (56  
3 (58  
4 (61 

 است؟ ABCثلثچه كسري از مساحت م PNCمساحت مثلث  .است AMي  وسط ميانه Pو  ACوسط ضلع  N زيردر شكل  -129

1( 1
4  

2 (1
6  

3 (1
8  

4 (1
12 

 ةيمجموع مساحت دو ناح. اند ها به قطر اضلاع مثلث رسم شده دايره نيم. واحد است 4و  3الزاويه، طول اضلاع قائم  در مثلث قائم -130
 سايه زده، كدام است؟

1( 2 
2 (6 
3( 7 
4 (3 

B C

D

A

M

\

\ \

//

//

A

B M C

N
P
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 درست است؟ ،اينبرگو –همة عوامل برهم زننده تعادل هاردي  ةكدام عبارت دربار -131

 .دنده ها را تغيير مي فراواني نسبي الل) 2 .شوند افزايش تنوع درون جمعيت مي عثبا طور معمول به )1
 .كنند را تعيين مي  جهت تغيير گونه) 4  .ها هستند نيروهاي تغييردهندة گونه) 3

 دهد؟ شكل مقابل چه نوع مكانيسم جدايي را نشان مي ،كتاب درسي با توجه به -132

 رفتاري) 1
 زماني) 2
 زيستگاهي) 3
 مكانيكي) 4
 

 .شود ژني گفته مي ةخزانيك جمعيت افراد .................. جمعيت به مجموع  كطور معمول، در ژنتي به -133

 هاي سوماتيك هاي موجود در سلول ژن) 2 هاي توليدكننده گامت سلول ةهمهاي  ژنهاي مربوط به  الل) 1
 هاي  سلول همة هاي موجود در ژن) 4 هاي زايشي هاي غالب همة سلول الل) 3

با شايستگي تكاملي باشند، چه نسبتي از افراد  خوني داسي شكل مي نفر مبتلا به كم 400نفري از روستايي،  10000در جمعيتي  -134
 –هاردي   كه جمعيت در تعادل با فرض اين( بت به عامل مالاريا مقاوم هستند؟خوني در اين جمعيت نس از نظر كمبرابر با يك 

 .)واينبرگ است

1 (1
3 2 (64

100 3 (32
100 4 (2

3 

 ؟كند تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  -135

 ..................اي است كه  ، تاثير انتخاب طبيعي به گونه..................در جمعيت 
 .دنشو هاي ميانه طيف ترجيح داده مي اي بر فنوتيپ هاي آستانه حالت -هاي نعل اسبي خرچنگ) 1
 .ودش اي جايگزين افراد ميانه طيف مي هاي آستانه به تدريج يكي از فنوتيپ -هاي اوليه اسب) 2
 .اي در ساختن خزانه ژني نسل بعد، سهم زيادي دارند هاي آستانه فنوتيپ -هاي متفاوت ي ساكن در دو زيستگاه مختلف با رنگها حلزون) 3

 .اي است هاي آستانه احتمال بقاي افراد با فنوتيپ حد واسط از لحاظ گسترة وزن بيش از فنوتيپ -نوزادان آدمي) 4
 . . . . .قطعاً  ،. . . . هر جانور دو رگة  -136

  .ميرد كوتاهي پس از تولد مي ةبا فاصل -نازا) 1

  .هاي والدين خود را دارد توانايي تكثير ژن – زيستا) 2
 .كند هايي ضعيف يا نازا توليد مي زاده –زيستا) 3
 .كند هاي والد خود را پايدار مي روند تبادل ژن بين گونه – نازا) 4

فراواني افراد هموزيگوس با فراواني افراد هتروزيگوس اوليه برابر شود، نسبت افـراد   ،دلقاحينسل خو پس از دودر جمعيتي اگر  -137
 هموزيگوس نسل سوم به به افراد هتروزيگوس نسل دوم چقدر است؟

1 (9
8 2 (9

2 3( 1
9 4 (2

9 

 كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت را به  -138

 .......................هاي طبيعي، در اثر  در جمعيت

 .يابد هاي نامطلوب افزايش مي فراواني الل همواره ،رانش ژني) 1

 .گردد فظ مييكي از عواملي كه در بقاي گونه مؤثر است، ح ،كننده انتخاب متوازن) 2

 .كند فراواني افراد هتروزيگوس تغيير مي ،هاي غيرتصادفي آميزش) 3

 .ها عمل كند، امكان افزايش تنوع درون يك جمعيت وجود دارد تواند در جهت كاهش تفاوت بين جمعيت عاملي كه مي) 4

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي ژنتيك جمعيت
 127تا89هايصفحه: دانشگاهي پيششناسي زيست

 سؤالات امتحاني را از كتاب سؤالات پرتكرار كار كنيد و  از خواندن هر مبحث ابتدا نمونهبعد . هنگام امتحانات ابتدا مباحث سخت را بخوانيد
 .تر كار كنيد، سپس به سراغ مبحث بعدي برويد تست از آن مبحث براي تسلط بيش 20سپس 
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 .باشد مي.............. از نوع سد ........ ......هاي زيستي، ساز و كار جداكننده در  زايي در جمعيت هنبا توجه به الگوهاي گو -139

 پس زيگوتي -آمريكاي شماليدو گونة مار غيرسمي مختلف گياه پنبه همانند  ةدو گون) 1
 پس زيگوتي –دو گونة بز و گوسفند برخلاف دو گونة گل مغربي ) 2
 زيگوتي پيش –هاي درخت بلوط همانند دو گونة متفاوت چكاوك  وزغ  )3
 پيش زيگوتي – تاب حشرة شب  سو در زيستگاه مشترك برخلاف دو گونهدو گونه را) 4

1صـورت   ها به وضعيت غالبيت اللنوع الل براي ژن خود ناسازگاري كه  5در جمعيتي از گياهان شبدر با  -140 2 3 4 5A A A A A    
 ؟ ت كدام استبراي اين ژن در جمعيها  ژنوتيپ انواعها به تعداد  فنوتيپ انواعنسبت تعداد  .است

1 (1
3 2 (2

5 3 (4
15 4 (1

2 

Aبا شيوع بيماري مالاريا در مناطقي كه افراد جمعيت با تركيب ژنوتيپي  -141 A A S S SHb Hb Hb Hb Hb Hb   وجود دارند
 . .................فراواني افراد هتروزيگوس .......................... خوني داسي شكل  فراواني الل كم

 .يابد افزايش مي –همانند ) 2 .كند تغيير نمي –برخلاف ) 1
 .كند نميتغيير  –همانند ) 4 .يابد افزايش مي –برخلاف ) 3

  .................مقلد هاي مقلد و غير تنوع در جمعيت پروانه ،................به دليل  -142

 .دائمي خواهد بود –انتخاب وابسته به فراواني  )2 .ائمي خواهد بودد –برتري افراد ناخالص ) 1

 .افزايش خواهد يافت –انتخاب وابسته به فراواني ) 4 .افزايش خواهد يافت –برتري افراد ناخالص ) 3

 .شركت كند...................... تواند در  مي.............. .هر كروموزوم ........................... هاي  در ملخ -143
 كراسينگ اور –جنسي –ماده ) 2 كراسينگ اور –جنسي  –نر  )1
 پيدايش الل جديد –اتوزومي  –ماده ) 4 نوتركيبي كروموزومي -اتوزومي  –نر  )3

ملي افـراد  برابر است و شايستگي تكـا بال  يتاهو كو ي بالهاي بلند تايي مگس سركه، فراواني الل 400در يك جمعيت متعادل  -144
فراوانـي  ............. تروزيگـوس  فراواني افراد هدهد،  ژني نسل بعد را تشكيل مي  درجمعيتي كه خزانة .باشد مي 5/0هتروزيگوس 

 .)الل بلندي بال را نسبت به الل كوتاهي بال غالب درنظر بگيريد( .شود مي................... افراد 
  داراي الل غالب – برابردو ) 2  بال كوتاه –برابر  )1
 هوموزيگوس – دو برابر) 4  بال بلند – برابر) 3

 يك جمعيت را نسبت به جمعيت اوليه  بسيار متفاوت كند؟ يها تواند فراواني الل چند مورد مي -145
 آميزي درون ● افزايش يك جمعيت ديگر              ● اثر بنيانگذار         ● انقراض      ●
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

صورت نسبت زنان هتروزيگوس بـه   در اين .را تشخيص دهند PTCتوانند مزة  نفر مي 360نفري،  1000ل در يك جمعيت متعاد -146
 .است...................... افراد هوموزيگوس برابر با 

1 (6
17 2 (6

13 3 (4
17 4 (4

13 

 ........................گونه زايي دگر ميهني ..................... زايي هم ميهني  در گونه -147
 .شود هاي ژني جدا شده مي خزانه نبيرانش ژن باعث واگرايي  –همانند ) 1

 .شوند انواع متفاوت ظاهر ميبه دليل توقف يا كنُد شدن شارش ژن،  –برخلاف ) 2

 .دهد زايي در يك نسل روي مي جدايي توليدمثلي و گونه –همانند ) 3

 .شوند اعضاي هر دو جمعيت متحمل تغييرات ناگهاني و جدايي توليدمثلي مي –برخلاف ) 4

قطعـاً توليـد    ،ع خطـاي ميـوزي  گودووري، در صورت عدم وقـو مورد بررسي هو گياهان گل مغربي انواع در.................... حاصل  -148
 .است..................... هاي  زاده

 زيستا و زايا –دگرلقاحي ) 2  زيستا و زايا  –خودلقاحي ) 1

 با عدد كروموزومي مشابه والدين –دگرلقاحي ) 4  با عدد كروموزومي مشابه والدين –خودلقاحي  )3
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نوتيـپ غالـب را   فهـا   دانه سبز، در نسل اول همة زاده زرد و گل سفيد  دانه يِنگل ارغواهاي  با فنوتيپ Pافراد نسل  از آميزش -149
 )طبق قوانين احتمالات(خواهند بود؟ متفاوتيپ نسبت به نسل اول در نسل دوم چند نوع فنوتدهند،  نشان مي

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 هاي يك جمعيت درست است؟ ملخ ةكدام عبارت، دربار -150

 .شود ها منتقل مي زاده ةاي، از والدين به هم هر صفت جهش يافته) 1
 .تواند منجر به عدم توليد گامت نوتركيب شود اور مي فرايند كراسينگ) 2
 .دهد هاي يك ژن رخ مي دنبال هر جهش، تغييري در تعداد نوكلئوتيد به) 3
 .تواند گامت نوتركيب ايجاد كند هر سلول با داشتن دو مجموعه كروموزوم، مي) 4

 
 

 
 

گـردد و سـبب    فوق كليـه آزاد مـي  غدة از بخش قشري مدت  طولانيبراي مقابله با فشار روحي و جسمي  آلدوسترونهورمون  -151

 .گردد به ادرار مي Naدفع يون .................... خون و Kيون .................. 

 كاهش –كاهش ) 4 افزايش –كاهش ) 3 كاهش –افزايش ) 2 افزايش –افزايش ) 1
 كدام گزينه درباره هر نوع گيرندة حسي در بدن انسان صحيح است؟ -152

 .فرستد هاي حسي را از طريق ريشة پشتي نخاع به دستگاه عصبي مركزي مي پيام) 1
 .دهد ها تغيير مي نسبت به يونرا ، نفوذپذيري غشاي خود اندازه كافي قوي به تحت تاثير محرك) 2
 .كند پس از توليد پيام عصبي آن را به تالاموس ارسال مي) 3
 .تاز تمايز يك سلول عصبي، ايجاد شده اس) 4

 ............................در تشريح چشم گاو،  -153

 .تري نسبت به اجسام مژگاني چشم دارد عنبيه ضخامت كم)1
 .شود اي خارج مي زجاجيه ژله پس از سوراخ كردن محل اتصال صلبيه با قرنيه،)2
 .تر قرنيه چشم به سمت گوش است وقتي سطح پاييني چشم رو به پايين باشد، بخش پهن )3
 .دنشو هاي مژكي متصل به عدسي مشاهده مي از جدا كردن بافت چربي روي كره چشم، ماهيچه پس)4

 .ندارددنبال  را به...........  ،كاهش كلسيم خون -154

  افزايش ترشح هورمون پاراتيروئيدي) 1
 تونين كاهش هورمون كلسي) 2
  D فعال شدن ويتامين) 3
 بافت استخوانرسوب كلسيم در ) 4

 .........گفت  توان نمي -155

 .پياز بويايي درون جمجمه قرار دارد) 1
 .دهند تشكيل مي بويايي هاي بويايي سيناپس خود را در پياز گيرنده) 2
 .كنند هاي بويايي از منافذ موجود در استخوان جمجمه عبور مي هاي گيرنده دندريت) 3
 .دكن بافت پوششي عبور مي ةهاي بويايي از غشاي پاي گيرنده بخشي از) 4

 دقيقه 15: وقت پيشنهاديريزدرون هورمون و دستگاه+حواس
 100تا54هايصفحه: 2شناسي و آزمايشگاه زيست
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 كند؟ هاي يك انسان بيان مي مورد ساختار گوش دراطلاعات درستي گزينه  كدام -156

 .شوند دار گوش داخلي تحريك مي اي مژكه سلول ة، همخصما ةبا ارتعاش پرد) 1
 .شوند هاي مكانيكي گوش داخلي با حركت مايع مخصوص به خود تحريك مي گيرنده  )2
 .استاش است وربخش شنوايي گوش در ارتباط با شيپ بخش تعادلي گوش همانند) 3
 .شوند دار بخش حلزوني، تحريك مي هاي مژك جايي سر، سلول هبا حركت و جاب) 4

 ؟كند درستي كامل مي جملة زير را به گزينهكدام  -157

 .............هر هورموني كه 
 .شود از هيپوفيز ترشح مي ،گردد ها مي موجب رشد استخوان) 1
 .گذارد فقط بر كبد اثر مي ،گردد باعث افزايش قند خون مي  )2
 .دهد مقدار انرژي در دسترس بدن را افزايش ميشود،  از بخش قشري فوق كليه ترشح مي) 3
 .است  هاي عصبي ساخته شده د، در سلولشو از بخش پسين هيپوفيز به خون وارد مي) 4

 كنند؟ درستي تكميل مي هاي مغز انسان، چند مورد عبارت زير را به با توجه به لوب -158

 ................. ،شود لوبي كه پردازش اطلاعات شنوايي در آن انجام مي
  لوب ديگر مرز مشترك دارد 3با مخ  در هر نيمكرههمانند لوب آهيانه. 

  لوب ديگر مرز مشترك دارد 2با در هر نيمكره مخ برخلاف لوب پيشاني. 

 كند عميق آن را به دو قسمت تقسيم مي يها بزرگتر است و شيار از ساير لوب. 

 دهد مرز مشترك دارد با لوبي كه پردازش اطلاعات بينايي را انجام مي. 

1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 
 ............................مارماهي .................... ه ماهي گرب -159

 .هاي الكتريكي و مكانيكي دارد در خط جانبي خود گيرنده -همانند  )1
 .هاي الكتريكي است در دم خود داراي اندامي براي توليد تكانه –برخلاف ) 2
 .خود را داردميدان الكتريكي  با خط جانبي خود توانايي تشخيص –همانند ) 3
 .كند مياطراف خود را شناسايي  ئهاي الكتريكي خود هر ش با گيرنده –برخلاف  )4

 هاي انسان درست است؟ چند مورد در ارتباط با گيرنده -160
 باشد ميهاي سازندة مو  هر اندام داراي گيرندة مكانيكي، داراي سلول. 
  چندلايه است هاي دمايي، داراي بافت پوششي سنگفرشي گيرنده هر بخش حاوي. 
  شوند هاي مكانيكي توسط پوششي از بافت پيوندي احاطه مي همة گيرنده. 
  دشو مي ارسال هاي مكانيكي به مخچه ك از گيرندهاطلاعات حسي هري. 
 2) 4 1) 3 3) 2 صفر) 1

 ........... نيستممكن  ،چشم انسان................. در  -161
 .يطي فعاليت داشته باشددستگاه عصبي مح -بخش رنگين جلوي عدسي  )1
 .ها باشد ها و سياهرگ مادة زجاجيه در تماس با سرخرگ -فضاي پشتي عدسي ) 2
 .امواج الكترومغناطيسي به پيام عصبي تبديل شود اثر –ه لايترين  نازك) 3
 .ها را دهند با حساسيت نوري زياد، به ما توانايي ديدن رنگ يهاي سلول –امتداد محور نوري كرة  )4

 ...................گيرندة مژكدار بدن انسان  هر -162

 .تيني استدر تماس با مادة ژلا )1
 .كند به واسطة يك نورون حسي پيام را به جمجمه وارد مي )2
 .كند كي خود، پيام عصبي توليد ميبه دنبال تغيير فعاليت الكتري )3
 .   شود هاي فاقد مژه با فضاي بين سلولي اندك احاطه مي توسط سلول) 4
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 .باشد..........  نيستهاي توليد كنندة هورمون در بدن انسان ممكن  يك از سلول هيچ -163
 فاقد استروئيد) 2 در تماس با غشاي پايه )1
 قادر به توليد پيك دومين  )4 واجد توانايي برقراري سيناپس) 3

 ....................هر جانوري كه  -164
 .ردداراي مغز و طناب عصبي است، همولنف دا) 1
 .هاي عصبي است، سيستم تنفسي نايي دارد مغز آن داراي گره) 2
 .در چشم خود واحدهاي مستقل بينايي دارد، قادر به تشخيص پرتو فرابنفش است) 3
 .كند دفع ميزيستي دار را بدون صرف انرژي  را دارد، مادة زايد نيتروژن چشمترين  ساده) 4

 است؟ نادرستكدام عبارت  -165
 .كند ا پس از توليد، از غشاي سلول عبور ميه همة هورمون) 1
 .شود كولين با اگزوسيتوز وارد مايع بين سلولي مي تونين، همانند استيل كلسيهورمون ) 2
 .محل ذخيرة هورمون ضد ادراري از طريق آكسون با هيپوفيز پيشين ارتباط دارد) 3
 .رسد لاموس آويزان به نظر ميمحل فعاليت هورمون آزاد كننده، توسط ساقة كوتاهي از هيپوتا) 4

 كند؟  كامل مي نادرستيچند مورد جملة زير را به  -166
 .يابد كاهش مي....................در افراد مبتلا به ديابت نوع دو 

 هاي پيوندي هاي همة بافت به حجم سلولالف ـ نسبت سطح 
 ريز پانكراس هاي درون غيرپروتئيني در سلول هاي آنزيمهمة ـ فعاليت  ب
 هاي پيچ خورده كربنات از لوله هاي بي ـ بازجذب يون ج
 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1

 ....................تواند نمي، ....................جانور داراي -167
 .چشم مركب داشته باشد - دار قلب منفذ) 1
 .گيرندة حساس به امواج فرابنفش داشته باشد -دار طناب عصبي شكمي گره) 2
 .تابش امواج فروسرخ صيد خود را توسط چشم شناسايي نمايد -اي فرهقلب چهار ح) 3
 .هاي احاطه شده توسط مادة ژلاتيني اجسام متحرك را از ساكن تشخيص دهد توسط مژك -بادكنك شنا) 4

 ....................در پي اتصال -168
 .يابد گلوكاگون به گيرندة خود در غشاي ميون، مقدار قند خون افزايش مي) 1
 .يابد قرمز افزايش مي  كربنيك غشاي گلبولغشاي ميون، فعاليت آنزيم انيدرازهاي تيروئيدي به گيرندة خود در  هورمون) 2
 .يابد ميزان كلسيم بدن كاهش مي ،خود  تونين به گيرندة هورمون كلسي) 3
 .يابد سلول هدف افزايش ميدرون آلدوسترون به گيرندة خود، ميزان فسفات آزاد ) 4

 ....................هاي مؤثر بر هومئوستازي كلسيم خون انسان هورمون در بدن -169
 .اند هاي مغز استخوان داراي گيرنده در سلول) 1
 .هاي بدن باشند ترين بافت توانند داراي گيرنده در يكي از ساده نمي) 2
 .ترين بافت بدن نقش دارند بر روي عملكرد سنگين) 3
 .شوند يين حنجره ترشح ميشكل در پا همگي از غدة سپري) 4

 ....................، عصب شنوايي گوش دروني انسان -170
 .كند پيام را به مغز ارسال مي ،هاي مكانيكي محرك اثردر پي  ،برخلاف عصب تعادلي) 1
 .كند ها پيام حسي را به مخچه ارسال مي جايي مژك هبادر پي ج ،تعادليهمانند عصب ) 2
 .كند پردازش اطلاعات بدن ارسال مياصلي هاي حسي را به مركز  مبرخلاف عصب تعادلي، پيا) 3
 .پيوندي است فاجتماعي از يك نوع تار عصبي احاطه شده توسط غلا ،همانند عصب تعادلي) 4
 

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com



 15 :ةصفح   فيزيك -دي 1آزمون  –» 3«پروژة 
 

 
 

 محل انجام محاسبات

p6 

 
 

 .يابد كاهش ميآن . . . . افزايش و آن . . . .  ،به مركز نوسان نزديك شود اي هماهنگ ساده هرگاه نوسانگر -171

 شتاب  ةانداز –انرژي پتانسيل  )2 شتاب ةانداز –انرژي جنبشي  )1
 اندازة سرعت  –انرژي جنبشي  )4 انرژي پتانسيل –انرژي مكانيكي  )3

0tدر لحظة اي را كه  نوسانگر هماهنگ سادهزمان  –زمان و شتاب  –سرعت  هايينه نموداركدام گز -172     و مركـز  از مبـدأ مكـان
 ؟دهد درستي نشان مي به ،كند عبور ميها xدر جهت مثبت محور نوسان 

1( 

a,v

t 2( 

a,v

t 

3( 

a,v

t 4( 

a,v

t 

جرم وزنـه را دو برابـر    ،با ثابت ماندن دامنة نوساناگر . افقي در حال نوسان استر يك سطح د اي هماهنگ سادهفنر  –وزنه نوسانگر  -173
 ؟شود ند برابر ميچ ،از راست به چپترتيب  به ،نوسانگرو بيشينة شتاب ، بيشينة سرعت كنيم

1( 1 ،1
2  2( 2

2 ،1   3( 2
2 ،2

2 4( 2
2 ،1

2 

2اگـر   .اي مطابق شكل زير است نوسانگر هماهنگ سادهبرحسب زمان نمودار انرژي پتانسيل كشساني  -174
3t t s     ،3باشـد

4 
0tة ثانيه پس از لحظ ، انرژي جنبشي نوسانگر چند ژول است؟ 

  صفر ) 1

2 (02/0  

3 (03/0  

4 (04/0 
 
 

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي موج مكانيكي+ حركت نوساني 
  96تا  67هاي  صفحه: دانشگاهي فيزيك پيش

U(J)

t(s)

0/03

0/04

t΄t

 پـس  . يدكن را در ذهن خود ثبت ميو با حل تست نكات مهم و مطالب اصلي  مي گيريدياد  خواندن، مطالب كتاب درسي رابا تشريحي  شما
 .و حل تمرين تشريحي را جدي بگيريدايام امتحانات 
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2صورت  به SIدر  ،دهد شتاب و سرعت نوسانگري كه حركت هماهنگ ساده انجام ميبين رابطة  -175 24000 14400a v  است .

1در لحظة  بزرگي سرعت متحرك
40t s 2 متر بر ثانيه است؟ چند سانتي 10( )   

1( 60  2 (30) 3 صفر 4 (15 
 3ها  يكي از آونگتناوب اگر دورة . سازيم ده و با هر قسمت يك آونگ ساده ميرا به دو قسمت تقسيم كر 100cmطول  نخي به -176

 است؟ متر سانتيچند  تر با دورة تناوب بزرگآونگ ديگر باشد، طول آونگ تناوب برابر دورة 

1( 10  2 (30 3 (60 4 (90 
 ؟كند نميكدام كميت آن الزاماً تغيير  ،شود كه يك موج مكانيكي از هوا وارد آب مي گاميهن -177

 طول موج) 4 سرعت موج )3 اي موج زاويهبسامد ) 2   عدد موج) 1

0طنابي به جرم واحد طول  -178 2 kg
/

m
منتشـر   200cmو طـول مـوج    10Hzدر طول طناب مـوجي بـا بسـامد    . در اختيار داريم 

 نيروي كشش طناب چند نيوتون است؟اندازة . شود مي

1 (80   2 (100 3 (2000 4 (480 10  
 ـ . استهاي زير  شكل مطابقموج اين ذره از محيط انتشار زمان يك  – بعدو نمودار در يك لحظة خاص نقش يك موج  -179 وج مسـافت  ايـن م

 كند؟ طي ميبرحسب ثانيه  يمتر را در چه مدت150

1 (5/1   
2 (2  
3 (5/2  
4 (3  

20yUصورت  به SIدر موج  منبعيك هاي   نوسانمعادلة  -180 Asin t  متـر باشـد،    4انتشـار  موج در محيط   طول اگر. باشد مي
 كدام است؟موج متر از منبع  سانتي 80اي به فاصلة  نقطه لة نوسانمعاد

1 (yU Asin( t )


  
1120 20  2 (yU Asin( t )

420 15


    

3 (yU Asin( t )
420 5


   4 (yU Asin( t )
220 5


   

 

y(m)

x(m)
0/5

y(m)

t(s)
0/01
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 دهندة كدام تغيير حالت هستند؟ ترتيب از راست به چپ نشان به C و A ،Bفرايندهاي مقابلدر شكل  -181

 تصعيد، ميعان، ذوب )1

 چگالش، ميعان، انجماد )2

  تصعيد، تبخير، ذوب )3

 چگالش، تبخير، انجماد  )4

 كند؟ ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي به ،با افزايش دماي آب گرماي نهان تبخير آب و آهنگ تبخير سطحي -182
  يابد مي، افزايش يابد مي افزايش )2 يابد مي، كاهش يابد مي افزايش )1
 يابد مي، كاهش يابد مي كاهش )4 يابد مي، افزايش يابد مي كاهش )3

مطـابق شـكل    صورت دو خط مـوازي،  به Bو  Aبرحسب دماي دو جسم  ي داده شدهنمودار گرما -183
 چنـد برابـر   A جسم باشد، ظرفيت گرمايي Bبرابر جرم جسم  A ،2اگر جرم جسم . است مقابل

 ؟ است B جسم رماييظرفيت گ
1( 1  2( 2   

3( 1
 .اظهارنظر قطعي ممكن نيستچون تغييرات دما مشخص نيست  )4  2

30ترتيـب   بـه  Cگـرم از مـايع    30و  Bگرم از مايع  A ،20گرم از مايع  10  دماي اولية -184 C ،20 C  10و C ـ  اگـر  . تاس
19را مخلوط كنيم دماي تعادل  Cو  Aهاي  مايع C هاي  مايعجاي آن  بهشود و اگر  ميA  وB   را مخلوط كنيم دماي تعـادل

25 C مايع گرماي ويژة . شود ميB  مايعچند برابر گرماي ويژةC اتلاف انرژي نداريم( است؟(. 

1( 11
2  2( 11

5 3( 27
22  4( 11

9 

20دماي اتمسفر توسط يك دستگاه با آهنگ گرمادهي ثابت، از  1دقيقه طول بكشد تا مقدار معيني آب در فشار  8اگر  -185 C   بـه
20با دماي آب تمام اين مقدار كشد تا  نقطة جوش برسد، چند دقيقه طول مي C ل شود؟ به بخار آب تبدي 

4200 آب 2268V
J kJ

(c , L )
kg. C kg

 


  

1( 27  2( 54 3( 62  4( 46 

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  انون گازها گرما و ق
  45تا  27هاي  صفحه: 1فيزيك / 144تا  118هاي  صفحه: 2فيزيك 

آب بخاريال

آب

	خ

C

B

A

Q

θ

BA
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0آب  1kgدرون گرماسنجي  -186 C 10خ يك قطعه ي. وجود دارد C   10 در حالت تعادل .كنيم وارد آن ميراg   به جرم يخ افـزوده
2اگر گرماي ويژة يخ . شود مي 1 kJ

/
kg C

336و گرماي نهان ذوب يخ   kJ

kg
 باشد، جرم قطعه يخ اوليه چند گرم بوده است؟ 

1( 160  2( 100 3( 80  4( 20 
چند برابر ضـريب   Aلي ميلة ضريب انبساط طو. برحسب دما نشان داده شده است Bو  Aدر شكل زير، نمودار طول دو ميلة  -187

0دماي مرجع را ( است؟ Bانبساط طولي ميلة  C فرض كنيد(. 
1( 1

5   

2( 1
7  

3( 7   
4( 5 

 ـكـاملاً  با جيوه با همين دمـا   ،باشد 31000cmبااي كه در دماي صفر درجة سلسيوس حجم آن دقيقاً برابر  بالوني شيشه -188 ر شـده  پ
100دماي اگر شيشه و جيوه را تا . است C 315 ،يمگرم كن 3/ cm  اگـر ضـريب انبسـاط حجمـي     . ريزد بيرون مي بالونجيوه از

5جيوه  118 10 K  1ضريب انبساط خطي شيشه چند  ،باشدC است؟ 
1(  59 10  2( / 52 7 10 3( 69 10  4( / 58 4 10 

500را  يدماي يك صفحة فلز -189 C در ضريب انبساط حجمي فلـز  . يابد افزايش مي %2درنتيجه مساحت آن . دهيم افزايش ميSI 
 كدام است؟

1( 53 10  2( 56 10 3( 52 10  4( 54 10 
2Bو  ARها  داريم كه شعاع آن Bو  Aتوپردو كرة فلزي  -190 AR R يـك انـدازه افـزايش     دماي ايـن دو كـره را بـه    .است

، باشـد  Bو  Aترتيـب   ها به و ضريب انبساط طولي آن Bبرابر افزايش حجم كرة   سه Aاگر افزايش حجم كرة . دهيم مي

Aحاصل 

B




 كدام است؟ 

1( 1
8  2( 16 3( 24  4( 8 

 
 
 

 . . . . .و جهت ميدان مغناطيسي زمين با گذشت زمان تغيير . . . . هاي جغرافيايي آن منطبق  هاي مغناطيسي زمين بر قطب قطب -191
 كند باشد، مي مي )4  كند باشد، نمي مي )3 كند باشد، مي نمي )2 كند باشد، نمي نمي )1

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي
  106تا  80هاي  صفحه: 3فيزيك 

L(mm)

θ(

B
A

C)

30

θ

35
36
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نمـايي را در   چـه قطـب   چنان. است Sتر از قطب  قوي Nكه قطب  طوري روي هم قرار دارند به روبه ،زير دو آهنربا مطابق شكل -192
، كدام شكل جهت قـرار گـرفتن عقربـه را    )رباست دو آهنبين خط واصل پاره روي عمودمنصف  Aنقطة (قرار دهيم  Aنقطة 

 دهد؟ نشان مي يدرست به

1( NS 2(

N

S 3( 

N

S 4( N

S

 

55الكتروني با سرعت  -193 10 m

s
 0يدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگـي  درجهت نشان داده شده وارد م 2/ T  انـدازة  . شـود  مـي

191نيروي مغناطيسي وارد بر الكترون چند نيوتون و جهت آن چگونه است؟  6 10(e / C)   
1( 158 10 ،    
2( 158 10 ،   
3( 141 6 10/ ،    
4( 141 6 10/  ، 

متر از يكديگر قـرار   15هستند و به فاصلة  2Aو  1A جهت هم هاي جريان ترتيب داراي به Bو  Aموازي و  ، بلندراستدو سيم  -194
 صـفر شـود؟  برابر هاي مغناطيسي وارد بر آن وبرايند نير اتدر چه مكاني قرار دهيم  Bو  Aهاي  را به موازات سيم Cسيم . دارند

 .)نظر شود ها صرف از نيروي وزن وارد بر سيم(
  Bمتري سيم  A  4( 12متري سيم  B  3( 5متري سيم  A  2( 3متري سيم  10 )1

 ؟باشد نميزير صحيح  هاي يك از گزينه كدام -195
 .تنها منشأ خاصيت مغناطيسي اتم، چرخش الكترون به دور هسته است )1
اين گونـه مـواد    به. شوند ميجهت  خود هم هاي مجاور خود با دوقطبي ي مغناطيسي كوچك خودبهها در برخي از مواد مغناطيسي، دوقطبي )2

 .شود فرومغناطيس گفته مي
 .اند مناسب) غيردائم(مواد فرومغناطيس نرم براي ساختن آهنرباهاي الكتريكي  )3
 .كنند پيدا ميهاي مغناطيسي قوي تا حدودي خاصيت مغناطيسي موقت  مواد پارامغناطيس در ميدان )4

هاي يكساني عبور  موازي و بلند كه بر صفحة كاغذ عمودند، جريان ،در شكل مقابل از سه سيم راست -196
 كدام است؟) 3( اندازه و جهت نيروي وارد بر هر متر از سيم .كند مي

1( I

a

2 0
2



  2( I

a

2 0
2



   

3( I

a

2 0


 4( I

a

2 0


 

N S

A

B

30

v 5 �105 m
s

60 60

(3)(2)
I I

I
(1)

a
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 است؟ مطابق كدام گزينه 2Iبلند و حامل جريان  وارد بر سيم راستبرآيند  ينيروي مغناطيس جهت، زيربا توجه به شكل  -197
1(    
2 (  
3(    
4(   

و شـعاع   25cmطـول   اي به صورت سيملوله و بار ديگر به 30cmصورت پيچة مسطحي به قطر  بار به  متر را يك 20طول  سيمي به -198
5cm 9هاي  ترتيب جريان ها به آوريم و از آن يدر مA  5وA سـيملوله محور اصلي روي ميدان مغناطيسي اندازة . دهيم عبور مي 

7ميدان مغناطيسي در مركز پيچه است؟ اندازة تر از  وس بيشاچند گ
0 4 10 T.m

( )
A

    

1( 2 2 (8 3 (16  4( 8 
و تعداد دور سـيملوله   100با برابر  A  تعداد دور سيملولة اگر .هستندطول برابر  داراي Bو  Aمحور همدر شكل زير دو سيملولة  -199

B  ميدان مغناطيسي برايند در نقطة  باشد، بزرگي 125برابرM  چند گاوس و در چه جهتي  ها سيملولهمشترك اصلي روي محور

7است؟ 
0 4 10 T.m

( )
A

     

1( 12  و   
2( 12  و   
3 (4  و   
4( 4 و  

Eيكنواخت  ميدان الكتريكي وطخط -200


3000به بزرگي   N

C
Bو ميدان مغناطيسي يكنواخت  


تسلا بر يكديگر عمودنـد،   4به بزرگي  

2qو بار  15mgبه جرم  يا ذره mC  در راسـتاي  ه رجـايي ذ  اگـر جابـه  . شـود  از حال سكون رها مين ميدا در فضاي اين دو
متر باشـد، نيـروي مغناطيسـي     سانتي 20كند، برابر  عبور مي Nاي كه از نقطة  از لحظة رهاشدن تا لحظهخطوط ميدان الكتريكي 

 ).نظر كنيد از نيروي وزن وارد بر ذره صرف(چند نيوتون است؟  Nه در نقطة روارد بر ذ

1( /3 2 2( /2 4  
3 (10 4( 2 10  

I2

I1

1m

M

IB 8A
IA 20A

B

A

B

E N
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 كدام عبارت درست است؟ -201

 .كند ها تغيير مي گونه ي همةها، در صورت برهم خوردن تعادل و برقراري مجدد آن، غلظت تعادل در تمامي تعادل) 1
 .كند طور كلي، افزودن يك ماده، تعادل را در جهت توليد آن جابجا مي به) 2
  .كننده در واكنش، تعادل به هم بخورد غلظت مواد شركتوجود آيد كه بدون تغيير  تواند شرايطي به در يك تعادل، مي) 3
 .يابد كاهش مي Kدر تعادل گرماگير با افزايش دما، مقدار ) 4

 ؟باشد نميهاي زير درست  كدام يك از گزينه -202

2 تعادلبا افزايش فشار در ) 1 2 33 2N (g) H (g) NH (g) شود يجا م ، واكنش در جهت رفت جابه. 
2 تعادلبا افزايش حجم در ) 2 2 2H (g) I (g) HI(g) شود ، تغييري در جهت پيشرفت واكنش ايجاد نمي. 
2 تعادلبا كاهش فشار در ) 3 2 32 2SO (g) O (g) SO (g) شود جا مي ، واكنش در جهت رفت جابه. 
2 تعادلبا كاهش حجم در ) 4 32CO(g) H (g) CH OH(g) شود جا مي رفت جابه ، واكنش در جهت. 

2تعادل گرماگير  در در صورت افزايش دما -203 2 2N (g) O (g) NO(g)  ثابـت  كه در اين صورت مقدار .......... ..............، تعادل
 ....................... . تعادل

 .ماند يبدون تغيير م –شود  جا نمي جابه) 2 .يابد افزايش مي –شود  جا مي به سمت راست جابه) 1
 .كند تغيير مي Kبه اندازه  –شود  جا نمي جابه) 4 .يابد كاهش مي –شود  جا مي به سمت راست جابه) 3

3واكنش  -204 2 22 3NH (g) N (g) H (g) سنج  در حال تعادل است و سرعتI 
اگر حجم ظرف واكنش را . دهد يش ميسرعت واكنش برگشت را در تعادل اوليه نما

ترتيب از راست به چپ سرعت واكنش رفت در لحظه  كدام گزينه به ،كاهش دهيم
درستي نمايش  بهرا در هنگام تعادل جديد واكنش برگشت سرعت اعمال تغيير و 

 دهد؟ مي

1(

MM

S SF F

 2 (

MM

S SF F

 

3(

M M

S SF F

 4 (

M M

S SF F

 
 است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -205

2جنبشي ذرات در واكنش تعادلي  انرژيميانگين افزايش ) آ 2 42NO (g) N O (g)، تر موجب پر رنگ ،مطابق اصل لوشاتليه 
 .شود شدن محلول مي

 .طور كامل از بين ببرد شود كه اثر آن را به جا مي برهم زدن تعادل شود، سامانه در جهتي جابه طابق اصل لوشاتليه اگر عاملي موجبم) ب
 .تواند با افزايش آنتروپي همراه باشد مقدار ثابت تعادل كاهش يابد، واكنش برگشت نميدر يك واكنش تعادلي اگر با افزايش دما ) پ
منظور از كاهش فشار افزايش حجـم  ( .يابد ها كاهش مي هاي گازي با كاهش فشار سامانه در دماي ثابت، غلظت همة گونه در تعادل) ت

 .)باشد سامانه مي
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

 دقيقه 20): گواه+ طراحي (وقت پيشنهادي  شيمياييتعادل
 53تا  46هاي  صفحه: دانشگاهي شيمي پيش

M

I

FS

آموزان كنكوري بايـد انجـام دهنـد توجـه بـه       ي دانشماه در نظر گرفته شده است، كاري كه همهزماني كه براي امتحانات در ديدر مدت
ها بررسي كنيد و سپس بـا   ي اول وضعيت خود را در اين درس ريزي خوب و بدون نقص در درجه هاي امتحاني است؛ پس براي يك برنامه سدر

هـاي درس مربـوط داريـد، زمـاني را در      ي قبلي و اطلاعاتي كه از گذشته در مباحث و فصل توجه به زماني كه در اختيار داريد و مقدار مطالعه
 .ي درس مورد نظر اختصاص دهيد به مطالعه ي خود برنامه
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 باشد؟ ام گزينه درست ميكد -206

Al(s)با افزودن مقداري آب خالص به ) 1 CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s) 4 2 4 32 3 3، شود جا مي تعادل در جهت رفت جابه. 
Zn(s)در واكنش تعادلي ) 2 CuSO (aq) ZnSO (aq) Cu(s),K  4 4 5،  غلظتZnSO (aq)4 واكنش تا هنگـام   ياز ابتدا

CuSOغلظت برابر  5 ،تعادل (aq)4 باشد مي. 
Nبا وارد كردن مقداري ) 3 O2 Nبه سامانه در حال تعادل  4 O (g) NO (g)2 4 22، يابد پس از مدتي دماي سامانه افزايش مي. 
SOبا پيشرفت واكنش ) 4 (g) O (g) SO (g)2 2 32 2  ماند مخلوط گازها ثابت ميچگالي  ،در ظرفي با حجم ثابتتا برقراري تعادل. 

aA(g)اگر در واكنش فرضي  -207 bB(g) cC(g)هاي  جا شود، كدام يك از گزينه ، با افزايش فشار واكنش در جهت رفت جابه
 زير درست است؟

1 (a b c   2 (H 0 

3 (
a

b c[A]
[B] [C]

K
 4 (شود جا مي قال واكنش به ظرف بزرگتر، واكنش در جهت رفت جابهبا انت. 

727فرايند تعادل گازي زير در دماي و با توجه به شكل  -208 Cهاي زير درست است؟ ، كدام يك از عبارت 

2 1
2 2 32 2 2 8 10SO (g) O (g) SO (g) K / mol .L   

 به خاطر اثر جزئي تغيير فشار بـر مقـدار ثابـت تعـادل، اخـتلاف     ) 1
 .، صفر نيست2و  1هاي  مقدار ثابت تعادل حالت

و  SO2افـزايش و غلظـت    SO3در اثر افزايش فشار، غلظـت  ) 2
O2 كاهش پيدا كرده است. 

/اگر حجم سيلندر بـه  ) 3 L15 ادل در جهـت  افـزايش يابـد، تع ـ   0
 .يابد كاهش مي SO2جا شده و غلظت  برگشت جابه

تقريبـاً   SO2اثـر افـزايش فشـار، غلظـت      با توجه به شـكل، در ) 4
/0  .برابر شده است 94

2 با توجه به نمودار زير، اگر بدانيم تغيير وارده بر تعادل -209 2 22 2A (g) B (g) A B(g) چنـد مـورد از    ،، تغيير دما بوده است
 .)رسم نشده است 2Bتغيير غلظت (هاي زير درست هستند؟  عبارت

 .تغيير وارد شده به سامانه، كاهش دما بوده است) آ
 .باشد مي 1Tتر از  كوچك 4Tواكنش در  Kمقدار ) ب
سرعت واكنش رفت از سـرعت واكـنش برگشـت     2Tدر لحظة ) پ

 .تر است بيش
يافت نيز واكنش در همين  در صورتي كه فشار سامانه افزايش مي) ت

 .شد جا مي جهت جابه
1 (4 2 (3  

3 (2 4 (1 
2واكنش  -210 2 2CO(g) H O(g) CO (g) H (g)  شـود و در   ليتري شـروع مـي   2 ها در ظرفي دهنده با مقداري از واكنش

2Hمول  8و  COمول  2تعادل لحظة  O مـول   6باشـد، بـا افـزودن     4 واكـنش  ت تعادلاگر ثاب. در ظرف واكنش وجود دارد
CO(g) غلظت  ،تعادلمجدد و برقراري  به ظرف واكنشCO  2وH ؟د بودمول بر ليتر خواهچند تقريباً ترتيب  به 

1 (33/5 – 67/2 2 (67/2 – 33/5 3 (33/5 – 67/10 4 (67/10 – 33/5 

T2T1 T3 T4

0/2

0/4

0/6

0/8

1

1/2

1/4

1/6

A2

A2B

غلظت

زمان
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3با توجه به واكنش تعادلي -211 2 2 16O (g) NO(g) NO (g) O (g) , K      كه در يك ظرف سربسته برقـرار اسـت، كـدام ،
   مطلب درست است؟

  .شود جا مي تر در دماي ثابت، در جهت رفت جابه با انتقال به ظرف بزرگ) 1
 .رود ، تا حد كامل شدن پيش ميKبا توجه به مقدار) 2
 .رسد چون ثابت تعادل آن بزرگ است، با سرعت زياد به حالت تعادل مي) 3
 .تر است ها، بزرگ دهنده ها در مقايسه با واكنش ب غلظت مولي فراوردهضر حاصل) 4

2و 2NOاگر، درون يك سرنگ پلاستيكي دربسته، مخلوطي از گازهاي -212 4N O در دماي معين به حالت تعادل وجود داشته باشند
حجم كل مخلوط گازي را به دو برابر برسانيم، در آن صورت مخلـوط گـازي،    و در دماي ثابت با بيرون كشيدن پيستون سرنگ،

  .شود مي …..…و سپس  …..…نخست 

  تر پررنگ –پررنگ ) 4 تر رنگ كم -  پررنگ) 3 تر پررنگ –رنگ  كم) 2 تر رنگ كم –رنگ  كم) 1
2 :هاي جدول زير، كه به واكنش تعادلي گازي با توجه به داده -213 2A (g) B (g) C (g)      ،در سه دماي مختلـف مربـوط اسـت

   كدام مطلب درست است؟

 .شود جا مي واكنش در جهت برگشت جابه  با كاهش دما، )1
 .واكنشي گرماگير و با افزايش آنتالپي همراه است) 2
[A]از مقدار  2[C]مقدار) 3 [B]2 تر است در اين واكنش، بسيار بيش. 
 . تر است ها كوچك ها در آن، نسبت به فراورده دهنده هاي تشكيل واكنشHموع مج) 4

  كربنات درست است؟ كدام مطلب در مورد واكنش تعادلي تجزيه كلسيم -214

 . يك تعادل شيميايي ناهمگن دو فازي است) 1
  .ماند ثابت مي CaCO3و CaOهاي با افزايش فشار تعداد مول) 2
  .ماند يابد ولي غلظت آن ثابت مي افزايش مي CO2هاي با افزايش حجم تعداد مول) 3
 . يابد با افزايش فشار سرعت واكنش رفت و برگشت افزايش مي) 4

2در سامانه در حال تعادل گازي -215 22 2CO O CO   30ثابت تعادلبا 14 10K L.mol  كدام مطلب درست است؟  

  . شود اكسيد مي كاهش فشار باعث افزايش غلظت كربن دي) 1
 . شود تر مي با افزايش فشار تعداد مول اكسيژن بيش) 2
    .پيشرفت واكنش برگشت بسيار زياد است) 3
/واكنش برگشت (K) ثابت تعادل) 4 mol.L31 12 5 10  است. 

A(g)وجود دارد، غلظت مولي هر يك از گازهاي موجود در تعادل) 1(ي  در شكل زير در حالتي كه ديواره -216 B(g) C(g)   داده
و برقراري تعادل جديد، در  )1(ي  بعد از برداشتن ديواره ،)1mol.Lبرحسب( در كدام گزينه، غلظت هر يك از مواد. شده است

 دماي ثابت به درستي نشان داده شده است؟ 
1( [C] / , [B] / , [A] /0 33 0 07 0 12    

2( [C] / , [B] / , [A] /0 850 0 35 0 55   
3( [C] , [B] / , [A] /3 0 6 1 2    

4( [C] / , [B] / , [A] /0 285 0 12 0 19   

 دانشگاهيشيمي پيش) واهگ(آزمون شاهد 

 
C( )L.mol(K(دما  1 
25 244 10 
237 / 103 5 10 
427 43 10 
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2: با توجه به واكنش تعادلي -217 2 392 3 2( H kJ) N (g) H (g) NH (g)     شود؟ تغيير در آن مي ، افزايش دما سبب كدام  

  تر جا شدن تعادل در جهت توليد آمونياك بيش جابه) 1
 افزايش سرعت واكنش در جهت رفت و كاهش آن در جهت برگشت) 2
  كاهش سرعت واكنش رفت و برگشت) 3
 جا شدن تعادل در جهت برگشت جابه) 4

0H: اگر در واكنش تعادلي گازي -218  ،2 2 42 NO (g) N O (g)   كه در يك ظرف سربسته در دماي معين برقرار اسـت، دمـا را ،
  . ………شود و ثابت تعادل  جا مي جابه ………افزايش دهيم، تعادل در جهت 

 .شود تر مي بزرگ –رفت ) 2 .شود تر مي كوچك –برگشت ) 1
 .ماند بدون تغيير باقي مي –رفت ) 4 .ماند بدون تغيير باقي مي –برگشت ) 3

  است؟ نادرستي واكنش به حالت تعادل زير، در ظرف سربسته  ام مطلب دربارهكد -219

3 2 3 2 22NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)  
 .يك واكنش تعادلي ناهمگن سه فازي است) 1
 .كند جا مي خارج كردن مقداري سديم كربنات از سامانه، تعادل را به سمت چپ جابه) 2
 .شود ز جرم مواد جامد كاسته ميبا خارج كردن مقداري بخار آب از سامانه، ا) 3
K صورت ي ثابت تعادل اين واكنش به رابطه) 4 [CO ][H O]2 2 است. 

AB(g):تعادل شيميايي -220 A(g) B(g)  كدام گزينه درباره اين تعادل . ليتري در دماي اتاق برقرار است 10، در ظرف سربسته
 درست است؟

  .  يابد نش رفت نسبت به واكنش برگشت افزايش ميبا كاهش فشار، سرعت واك) 1

 . شود ليتر، ثابت تعادل نصف مي 5با كاهش حجم ظرف به ) 2
H براي اين تعادل، عبارت) 3 T S   منفي است يعدد.  
  .افزايش يابد، واكنش رفت گرماده استBاگر با افزايش دما، مقدار ) 4
 
 

2CHنه با زاويه پيوندي در يزاويه پيوندي در كدام گز -221 Oاختلاف كمتري دارد؟ 

1 (CO2 2 (BF4 3 (CH3 4 (NH2 

 اند؟  مشابهمولكول پيوندي غيريكسان اما از نظر قطبيت دركدام گزينه دو مولكول از نظر زاويه  -222

1 (HOF  وH O2 2 (BF3  وSO3  3 (H O2  وCO2 4(  CH Cl2  SiF4و  2

2و  3XOاگر  -223
3YO   است؟ نادرستساختار هرمي داشته باشند، كدام عبارت 

 .جدول تناوبي قرار بگيرند 16و  15هاي  توانند در گروه ترتيب مي به Yو  Xعناصر ) 1

 .برابر است YO23 و XO3هاي پيوندي و ناپيوندي  تعداد جفت) 2

NOپيوندهاي داتيو در تعداد دو برابر  XO3تعداد پيوندهاي داتيو در ) 3 Cl2 است. 

Hهمانند  XO3در واياي پيوندي ز) 4 O3   109/از 5 كوچكتر است. 

 دقيقه 20: وقت پيشنهاديدر آزمايشگاه +هاي آلي تركيب+ هاي كووالانسي تركيب
 113تا  86هاي  صفحه: 2شيمي 
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CH3 CH2 CH CH2 CH CH3

Cl

CH

CH3 CH3

 از بين مطالب زير، چند مورد درست است؟ -224

 هاي اين مولكول است تر از پيوند كووالانسي بين اتم هاي آب، قوي پيوند هيدروژني بين مولكول. 

 كند و شكل مولكول در اين مورد نقش ندارد هاي بين اتمي آن تعيين مي يك مولكول چند اتمي را، قطبيت پيوند قطبي بودن. 

  از بين گازهاي مايع شدهCO  2وN ،دگرد تر به مايع تبديل مي شود، مشكل تر تبخير مي كه آسان اي ماده. 

 هاي  لكولي اتم هيدروژن و يكي از اتماگر در موF  ياO  ياN ،پيوند هيدروژني ها قادر هستند  همواره مولكول، موجود باشد
 .كنندبرقرار 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 باشد؟ هاي زير درست مي كدام يك از گزينه -225

 .آورد وجود مي دهد و كربن جهان غيرزنده را به سيليسيم جهان زنده را تشكيل مي) 1
 .دست آورد بهرا ) استيلن(تهيه كرد و ضمن واكنش آن با آب، اتن را  CaC2 ،فردريك ولر با گرم كردن كربن و آلياژي از روي و كلسيم) 2
 .اند هاي كووالانسي به يكديگر متصل شده وسيلة پيوند ها به آن بيشتر اتمجامد كووالانسي جامدي است كه در   )3
 .شود شود كه در طبيعت يافت مي گفته مياز يك عنصر هاي گوناگوني  دگرشكل يا آلوتروپ به شكل) 4

 ؟باشد نميهاي زير دربارة الماس و گرافيت صحيح  كدام يك از گزينه -226

 .اي درنظر گرفت آساي ورقه توان هر صفحه را يك مولكول غول بسيار قوي هستند و از اين رو ميپيوندهاي موجود در هر صفحة گرافيت ) 1
 .هاي آن كمتر است هاي كربن در يك لاية گرافيت بيشتر اما از فاصلة بين ورقه هاي كربن در الماس، از فاصلة بين اتم فاصلة بين اتم) 2
 .لايه، رساناي جريان برق است هرنانسي در دليل وجود پيوندهاي دوگانه و رزو  گرافيت به) 3
 .صورت چهار وجهي و سه ضلعي مسطح است ترتيب به ها در گرافيت و الماس به اتمآرايش ) 4

 به روش آيوپاك كدام است؟ رو روبهنام تركيب  -227

 متيل هگزان – 5 –اتيل  - 4 –كلرو  – 2) 1
 هگزان – پروپيل – 4 –كلرو  – 2) 2
 متيل هگزان – 2 –تيل ا – 3 –كلرو  – 5) 3
 متيل هگزان – 2 –كلرو  – 5 –اتيل  – 3) 4

 تترا متيل اوكتان درست است؟ – 5، 4، 3، 2كدام مطلب دربارة هيدروكربن  -228

 .از دو بخش يكسان متصل به هم ساخته شده است  )1
CHآن فرمول ساختاري) 2 CH CH CH CH CH CH CH

| | ||
CH CH CH CH

3 2 2 2 3

3 3 3 3

       باشد مي. 

 .برابر است CHهاي  گروه دبا تعدا CH3هاي  تعداد گروهدر آن ) 3
CHتركيب ) 4 CH CH CH CH CH CH CH CH

| ||
CH CH CH

3 2 2 2 2 3

3 3 3

        باشد ايزومر آن مي. 
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  به درستي بيان شده است؟ به تقريب اما درصد جرمي كربن در آن ،است نادرستهاي زير  گذاري كدام يك از آلكان نام -229

180 35 5 12 1(Br ,Cl / ,C ,H : g.mol )     

برمو هگزان  – 5 –كلرو  - 3) 1
BrCl

36/09

 

51/34كلرو هگزان  – 4 –برمو  – 3 –متيل  – 2) 2

Br

Cl 
 

ان نوندي متيل  – 6، 5 –كلرو  – 4 –برمو  - 2) 3
38/9

BrCl 
 

39/71 متيل  هگزان – 3 –كلرو  – 4 –برمو  – 2) 4

BrCl 
 هاي زير با يكديگر ايزومر هستند؟ تركيبكدام  -230

) آ

2 3

2

3 2 3

3

CH CH
|

CH
|

|
CH

CH CH CH CH CH



     ب (
3

3

3

2 2

2

3

CH
|

CH CH CH
| |
CH CH CH
|
CH
|

CH



  

3) پ 2 2 3

2 3

3

| |
CH CH

|
CH

CH CH CH CH CH CH     ت (

3

3 2 2 2

3 2 3

CH
|

CH CH CH CH
| |

CH CH CH CH CH

 

    

 و ت ب) 4  پ و ت) 3 و پ آ) 2 وب  آ) 1

112است؟  نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -231 1 35 5(C ,H ,Cl / : g.mol )    

.روفن استبتر از اين تعداد در ايبو عدد بيش 2قلمرو الكتروني در آسپرين،  3هايي با  تعداد اتم) 1
.است 8/56%وينيل كلريد، برابر  درصد جرمي هالوژن در ساختار پلي) 2 

قلمـرو   3داراي اي دارنـد كـه در سـاختار آن هـر اتـم كـربن        تركيب حلقـه  3) روفن، آسپرين و منتولآسپارتام، ايبوب(بين چهار تركيب  از) 3 
.باشد الكتروني مي

C(CHفرمول  نام آلكاني با) 4  ) (C H )(CH ) C(CH ) CH(CH )(C H )3 2 2 5 2 2 3 2 3 2 .پنتامتيل نونان است -7و  7و  4و  4و  3 ،5
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 محل انجام محاسبات

 هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت -232

 .باشد كه قادر به ايجاد پيوند هيدروژني است مي اي داراي گروه عامليمنتول ) آ
 .هاي آلي زده شد كشف اتين توسط ولر پلي بود كه ميان مواد معدني و تركيب) ب
 .توان وسايل پلاستيكي گوناگوني درست كرد با پلي وينيل كلريد، مي  )پ
 .رود، سه نوع اتم وجود دارد در پليمري كه در ساخت پتوي آكريليك به كار مي) ت
1 (3 2 (4 3 (2 4 (1 

 زير به درستي ذكر شده است؟ هاي نام كدام يك از تركيب -233

 هگزين – 4 - متيل دي – 5و  2: ) 2  متيل هگزن – 3:  ) 1

 متيل اوكتان دي – 6و5 -اتيل – 4:  ) 4 اتيل هپتان دي – 4و3:  ) 3

 كدام گزينه صحيح است؟ -234

2برابر  هاي ايبوبروفن ها به تعداد هيدروژن هاي هيدروژن دومين عضو خانواده آلكين نسبت تعداد اتم) 1
 .است 9

 .شود بندي مواد غذايي استفاده مي ها است، در بسته از پليمري كه مونومر آن سومين عضو خانواده آلكن) 2
 .تري است محيطي راه حل مناسب  پذير براي كاهش مشكلات زيست تخريب ها نسبت به توليد پليمرهاي زيست بازيافت پلاستيك) 3
 .تر است پنج برابر از فولاد هم حجم خود مقاوم ،رود كار مي كه در تهيه تاير اتومبيل به ركولا) 4

 است؟ نادرستكدام عبارت  -235

C)اتن ) 1 H )2  .كه در بيشتر گياهان وجود داردمادة هورمون مانندي است  ،4
 .شود ها استفاده مي از بوتان براي پركردن فندك) 2
 .هاست ترين عضو خانوادة آلكن ساده ،نتركيب ات) 3
 .كنند هاي شيميايي گوناگون شركت مي ها در واكنش ها همانند آلكان آلكن  )4

 است؟ نادرستكدام گزينه  -236
 .صورت گازي است ، حالت فيزيكي تمامي مواد شركت كننده در واكنش بهاز اتين كلريد در واكنش توليد وينيل) 1
Cرود،  كار مي به به براي كاهش التهافرمول تجربي ايبوبروفن ك) 2 H O6  .باشد مي 9
 .ها داده است منحصر به فردي به آمينشيميايي و وجود اتم نيتروژن خواص فيزيكي ) 3
 .شود برمو اتان مايع توليد مي دي –2و  1در واكنش برم مايع با اتن، ) 4

 چند مورد از موارد زير درست است؟ -237

 .كند توليد مي C(s)د و سوز صورت ناقص مي زرد رنگ و فرار است كه به ين مايعبنز) الف
در برخـي  كه  داروييهاي  با تعداد هيدروژن ،رفته است ميكار  عنوان ضد بيد به بهدر گذشته اي كه  هاي ماده تعداد هيدروژن) ب

 .برابر است ،شود سبب خونريزي معده ميموارد 
 .هپتانون گروه كربونيل موجود است – 2در بنز آلدهيد همانند ) ج
  .شود استفاده ميها  افشانه پركردن انواعمتيل پروپان براي  -2از ) د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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 باشد؟ پار مي هم هاي زير با تركيب  كدام يك از تركيب -238

 

1 (
 

2 ( 

 هگزن - 2 –متيل  دي – 5 ،5 –اتيل  – 4) 4 پنتن – 2 –متيل  – 2 –اتيل  – 3) 3
 مطالب زير درست هستند؟ از هاي ساختاري داده شده، چند مورد با توجه به فرمول -239

  ،11فرمول مولكولي مسكالين 17 3C H O N است. 

 افدرين يك گروه آمين و يك گروه كربوكسيل دارد. 

 هاي متيل در مسكالين سه برابر كدئين است تعداد گروه. 

 هاي آروماتيك در هر سه تركيب برابر است لقهتعداد ح. 

OCH3

CH2CH2NH2

OCH3

H3CO

مس
ال�ن

C

OH

H

CHNHCH3

افدريال�ن

H3CO

N CH3

HO

O

�دئ�ن

CH3

 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 رو كدام گزينه درست است؟ با توجه به ساختار روبه -240

Cفرمول آن ) 1 H N O17 22 2  .است 4
 .است 8آن برابر  هاي ناپيوندي در تعداد جفت الكترون) 2
 .باشد در ساختار خود ميهاي عاملي اسيدي، كتوني و آميني  داراي گروه) 3
 .برابر است ،قلمرو الكتروني 4هاي با  اتم با تعداد در آن قلمرو الكتروني 3هاي با  تعداد اتم) 4

 

 
 

 است؟ نادرستعبارت داده شده در كدام گزينه  -241

 .شونده تشكيل شده است هر محلول دست كم از دو جزء حلال و حل) 1
0/از  C20 سولفات در دماي پذيري كلسيم انحلال) 2   .تر است آب كم g100گرم در  01
 .شده است حلال شناختهترين  و مهمترين  رايجترين،  آب فراوان) 3
 .تگي داردبستركيب يوني هاي سازنده  پذيري تركيبات يوني در شرايط يكسان به نوع يون ميزان انحلال) 4

 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه جمله زير را به -242

 .است.................... در آب، ................... بر خلاف .................... انحلال 

 گرماده -گازها  –ليتيم سولفات ) 1
 گرماگير -پتاسيم هيدروكسيد  –ساكارز ) 2
 اگيرگرم -پتاسيم نيترات  –آمونيوم نيترات ) 3
 گرماده -كلسيم كلريد  –پتاسيم كلريد ) 4

 دقيقه 20: وقت پيشنهاديهامحلول
  104تا  73 هاي صفحه: 3شيمي 

N

O

OHO

O
N
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 است؟ نادرستكدام يك از مطالب زير  -243

 .رود كار مي هاي رقيق به هاي كمي براي خواص كوليگاتيو براي محلول محاسبه) 1
 .كربن در آب محلول هستند پنجهاي آلي حداكثر با  ها و اسيد الكل) 2
 .زين كاربرد داردلال در صنايع مختلفي چون رنگ و رعنوان حگير است و به  رنگ و آتش تولوئن مايعي بي) 3
 .شود جاي آن يكسان است، فاز ناميده مي  بخشي از يك سامانه كه خواص مقداري در همه) 4

گرم  جرم جامد بر جاي مانده چند ميلي. دهيم تا همة آب آن تبخير شود را حرارت مينيترات نيم ليتر محلول نيم مولار پتاسيم  -244
139(است؟  16 14K ,O ,N :g.mol  ( 

1 (5/50 2 (25/25 3 (50500 4 (25250 
مول بـر  غلظت مولار گلوكز در اين نمونه چند . دهد را براي يك نمونه از خون نشان مي 180دستگاه اندازه گيري قند خون عدد  -245

112است؟  ليتر 16 1(C ,O ,H :g.mol )   

1( 10 2( 1 3( 210 4( 310 
 چه تعداد از مطالب زير درست است؟ -246

 .يابد پذيري ليتيم سولفات افزايش مي با افزايش دما، انحلال) آ
2شكل  و كلر به سولفيد اكسيد، هيدروژن پذيري سه گاز كربن دي ترتيب انحلالدر دماي معين ) ب 2 2Cl H S CO  باشد مي. 
 .گيرد متان قرار مياز تر  پذيري برحسب فشار گاز، هيدروژن پايين در نمودار انحلال) پ
2Cl صورت ها به ونغلظت برخي از يمقايسه آب دريا يك نمونه در ) ت Na Ca K      باشد مي. 
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

0ا غلظت لولي بحبراي تهية م -247  گرم آب حل كرد؟ 200را در  فلوئوريد، بايد چند گرم آلومينيم فلوئوريدهاي  مولال از يون /15

127 19(Al ,F : g.mol )  
1 (28/0 2 (84/0 3 (2/4 4 (52/2 

 است؟ نادرستكدام گزينه  -248

0/دماي شروع به انجماد محلول ) 1 0/مولال كلسيم نيترات از دماي شروع به انجماد محلول  04  .تر است مولال سديم كلريد كم 05
 .باشد كننده گاز مي ل مايع فاز پخشودر آيروس) 2
 .باشند ها مي مولكول ياها  ها، يون هاي سازندة محلول ذره) 3
 .ها ظاهري كدر يا مات دارند د، همانند محلولآين شمار مي هايي ناهمگن به يدها كه مخلوطويكل) 4

11درصد جرمي سولفوريك اسيد با چگالي  49ليتر محلول  چند ميلي -249 25/ kg.L  1با سـديم   1100g.Lليتـر محلـول    /25
123(شود؟  طور كامل خنثي مي هيدروكسيد به 1 16 32Na ,H ,O ,S : g.mol   ( 

1 (100 2 (500 3 (125 4 (250 
0ليتر از يك محلول كلسيم كلريد به غلظت  ميلي 200 -250 چند ليتر . مولار برسد 4/0دهيم تا غلظت آن به  مولار را حرارت مي /25

 .)درنظر بگيريد 11g.mLو چگالي آب مايع را  11g.Lب را چگالي بخار آ(شود؟ بخار آب در شرايط آزمايش توليد مي
1 (16/4 2(  5/7 3 (75 4 (6/41 
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خالص آب

محلول

�خ

�ب�نهظچم

 ؟باشند نميكدام موارد از مطالب زير، درست  -251

 .ترين ضد اسيد است كه منيزيم هيدروكسيد سازندة اصلي آن است شير منيزي متداول) آ
 .آيد كه ممكن است باعث مرگ بشود گازي پديد مييدكننده، دروكلريك اسيد و محلول سفاز واكنش محلول هي) ب
 .شوند طور كامل يونيده و تفكيك مي ترتيب به هنگام انحلال در آب به HClو  NaBrهايي مانند  الكتروليت) پ
 .شود كند و رنگ محلول بنفش مي وجهي ميطي فرايند انحلال يد در تولوئن، دماي محلول تغيير قابل ت) ت
 ، ب و تآ) 4 پ و ت) 3 ب، پ و ت) 2 و ب آ) 1

90رومات در دماي ك دي پتاسيمسيرنشده گرم محلول  170 -252 C  60اگـر دمـاي محلـول را بـه     . موجود اسـت C   گـرم از   20برسـانيم
2پذيري  انحلال(دي كرومات در محلول اوليه تقريبا كدام است؟  درصد جرمي پتاسيم. اهد كردكرومات رسوب خو دي پتاسيم 2 7K Cr O 

60در دماهاي  C  90و C 40ترتيب  بهg  70وg است(. 

1 (47 2 (46 3 (37 4 (63 
 ؟باشد نميهاي زير، درست  كدام يك از عبارت -253

 .هاي موجود در سطح مايع بيشتر باشد، سرعت تبخير مايع بيشتر است مولكول دهرچه تعدا) 1
 .يابد ها برخلاف حلال خالص ثابت نيست و با گذشت زمان افزايش مي نقطه جوش محلول) 2
 .رود كار مي هاي آبي به محلولهمة براي  تنهاتيو هاي كمي براي خواص كوليگا محاسبه) 3
 .دهد انجماد محلول و آب خالص را نشان ميآل  ايدهفرايند در رو تغيير آنتروپي  نمودار روبه) 4

 است؟گزينه درست كدام  -254

0/محلول ) 1 /مولار هيدروكلريك اسيد محلولي با غلظت  001 ppm36 g.mLچگالي محلـول را ماننـد آب   (. است 5 11    و فـرض كنيـد 
molHCl / g1 36 5 است(. 

 .تر است تر ولي از پيوند هيدروژني ضعيف دوقطبي قوي –دوقطبي از جاذبه دوقطبي  –نيروي جاذبه يون ) 2
 .شود تي در آب حل ميترين حلال صنعتي است كه به هر نسب پس از آب، استون مهم) 3

kJ.molشبكه بلور سديم كلريد  آنتالپي فروپاشياندازة ) 4 13   هاي  پوشي يون آب آنتالپياندازة ازNa  وCl   بنـابراين بيشـتر اسـت ، 

kJ.molماده در آب  انحلال اين آنتالپي 13  خواهد شد. 
 اند؟ ترتيب كدام به Aو  Bمقادير  ،با توجه به جدول زير -255

 
 
 
1 (/ /104 16 101 56 2 (/ /102 08 101 56 
3 (/ /104 16 101 04 4 (/ /102 08 101 04 

 هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام -256

 .شوند نشين نمي ها، پس از مدتي ماندگاري ته سوسپانسيون مانندها و  محلول برخلافكلوييدها ) 1
 .هاي روغني را نام برد توان رنگ هاي آن مي كلوييد جامد در مايع، سول جامد نام دارد كه از نمونه) 2
 .تواند متفاوت باشد ها مي ولي مقدار بار الكتريكي آن ،نام دارند هاي يك كلوييد همگي بار الكتريكي هم ذره) 3
 .دهند هاي كلوييدي به حركت براوني خود ادامه مي ذرهچنان همة  همبا افزايش الكتروليت به يك كلوييد، ) 4

 سديم فسفات پتاسيم نيترات كلريد كلسيم شكر كلريد سديم شكر شونده حل
 2 1 1 2 1 1 غلظت مولال محلول آبي

C،جوش محلولبه  دماي شروع   100 52/101 04/101 04/101 56/ B A 
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 محل انجام محاسبات

11چگـالي  با (ليتر از نمونه آب  ميلي 50گيري كلر در آب استخر،  براي اندازه -257 02/ g.mL (    را بـا مقـدار اضـافيKI   واكـنش
2 ليتر سديم تيوسولفات ميلي 26يد آزاد شده با سپس دهيم و  مي 2 3(Na S O ) 0 75/ M درصد جرمي كلـر  . دهد واكنش مي

135(تقريب چقدر است؟  بهها،  با فرض كامل بودن واكنشدر آب استخر  5Cl / g.mol(  

  2 2 2 3 2 4 62 2I (s) Na S O (aq) NaI(aq) Na S O (aq)   

1 (7/2 2 (56/1 3 (35/1 4 (1/3 
 ؟باشد نميها صحيح  ها و سوسپانسيون ها، كلوييد كدام گزينه در مورد محلول -258

 .كننده در كف است پخش شونده در كره مشابه فاز فاز پخش )1
 .هاي مولكولي بزرگ يا ذرات بسيار كوچك ماده هستند زو تودهدر هر سوسپانسيون تمامي فازهاي موجود، ج) 2
 .باشد ميشونده  كننده و پخش فاز پخششامل اجزاي تشكيل دهنده هر كلوييد ) 3
 .باشد غبار همانند مه نوعي آيروسول مي) 4

11جرمي سديم هيدروكسيد با چگـالي   %50ليتر محلول  ميلي 200را به  %60چند گرم سديم هيدروكسيد با خلوص  -259 3/ g.mL 
 .)شوند ها در آب حل نمي با فرض اينكه ناخالصي(جرمي سديم هيدروكسيد حاصل شود؟  %80اضافه كنيم تا محلول 

123 16 1(Na ,O ,H : g.mol )   
1 (131 2 (650 3 (446 4 (262 

را دارا ....................... هسـتند، گـروه   .................... هاي صابوني كـه داراي گـروه    كننده برخلاف پاك ،هاي غيرصابوني كننده پاك -260
 .است...................... .....هاست كه داراي فرمول مولكولي  كننده اي از اين پاك سديم دو دسيل بنزن سولفونات نمونه. باشند مي

C -سولفونات  –كربوكسيلات ) 1 H SO Na19 28 C -كربوكسيلات  –سولفونات ) 2 3 H SO Na19 28 3 
C -سولفونات  –كربوكسيلات ) 3 H SO Na18 29 C -كربوكسيلات  –سولفونات ) 4 3 H SO Na18 29 3 

  

 شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي): ): سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((هيهينظرخوانظرخوا
 .ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

 شـروع به موقع
 )مي در ابتداي برگة نظرخواهي آمده استهاي عل گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعآيا آزمون در حوزة شما -294

 .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2 .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
 .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4 .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

 متأخـرين
 شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهن متأخر آموزا آيا دانش-295

 .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
 شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
 .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي وارد حوزه مي شوند و بعداً بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
 .شود نظمي و سروصدا ايجاد نمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

 مراقبـان
 كنيد؟ مي آزمون امروز را چگونه ارزيابي عملكرد و جديت مراقبان-296

 ضعيف) 4 متوسط) 3 خوب         ) 2 خيلي خوب) 1
 ترك حوزه –پايان آزمون 

 شود؟ داده ميخروج زودهنگام اجازة  قبل از پايان آزمونآيا در حوزة شما به داوطلبان -297
  گاهي اوقات) 2  .شود بله، قبل از پايان آزمون اجازة ترك حوزه داده مي) 1
 گاه چخير، هي) 4   به ندرت) 3

 ارزيابي آزمـون امروز
 كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزطور كلي  به-298

 ضعيف) 4 متوسط) 3 خوب) 2 خيلي خوب) 1
 

 zistkanoon@2:با كانال تلگرامي تخصصي تجربي به آدرس مقابل همراه باشيد
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 )شيراز -محمدرضا زرسنج(     - 1

  .ندسته» گروه«يِ امعن به» جرگه، زمره، جمله و حلقه«هاي  كلمه
  )لغت، فهرست واژگاندانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(     - 2

  فراق): ب/ نغز): الف: اند از املاي صحيح كلمات عبارت
  )49و  46 هاي هصفح، املادانشگاهي،  بان و ادبيات فارسي پيشز(

----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(     - 3

  .نويسد گزارشي است كه شخص دربارة خود مي ،حسب حال
ح شـر (اسلامي ندوشن : روزها/  )شرح حال خود(دكتر باستاني پاريزي : از پاريز تا پاريس

اي از امام محمد غزالـي   گونه شرح حال و اعتراف: المنقذ من الضلاّل/  )حال شخصي خود
شـرح زنـدگاني   / آبادي به قلم خودش  شرح حال حاج ميرزا يحيي دولت: حيات يحيي/ 

  شرح حال شخصي عبداالله مستوفي : من
فـرار از  ) / امـه زنـدگي ن (الـدين همـايي    نامة غزالي به قلم جـلال  زندگي: نامه غزالي: توجه

 )نامه زندگي(كوب  شرح زندگي امام محمد غزالي به قلم دكتر عبدالحسين زرين: مدرسه

   )55و  54 ي ها صفحهتاريخ ادبيات، دانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(     - 4

/ نظيـر   مراعـات = ش و شـعله، خورشـيد و آسـمان   آت ـ/  »عشق«استعاره از = »اين آتش«
در خورشـيد  : اغراق/  ».خورشيد در برابر آتش نهفتة سينة من مانند شعله است«: تشبيه

در بيــت / »دل«مجــاز از » ســينه«/ !اســتشــعله مقايســه بــا عشــق مــن بــه كــوچكيِ 
 .وجود ندارد تعليل حسن

  )آرايهزبان و ادبيات فارسي ، ( 

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(     - 5

در » بكـش « ← »ب«بيـت  : ايهـام / واكـرده   سربسته بودن نامة ← »هـ«بيت : تناقض
عشـق مثـل    ← »الـف «بيت : تشبيه/  حمل كن - 2 بنوش - 1 :درمصراع دوم دو معنا دا

از بـا وجـود معشـوق    كـه   را  شاعر علـت ايـن   ← »د«بيت : حسن تعليل. / شاهباز است
در ميـان جـانِ مـن    ) معشـوق (زيـرا تـو   : كنـد  چنين بيان مي ،سخن گفته استديگران 

بيـت   :تشـخيص /  .اند هستي و دوستي ديگران به حدي است كه فقط بر زبان من جاري
  .صبا منادا واقع شده است  ←»ج«

  )آرايه ،زبان و ادبيات فارسي(

 )شميراني مريم(     - 6

 .مركبّ هستند» )گل انار( ، دلدار، گلنارخوار مي«ت و كلمات واژة مشتق اس» مردار«

   )46و  45 ي ها صفحه، زبان فارسيدانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     - 7

گر بيـان » 4«اسـت، امـا بيـت گزينـة      تقابل عقل و عشـق   ،مفهوم مشترك ابيات مرتبط

 .است» وحدت وجود«مفهوم عرفاني 

  )45 ي  صفحهمفهوم، دانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 8

در سـاير ابيـات   . ، گوارا بودن هجران به اميد وصال معشوق اسـت »1«مفهوم بيت گزينة 

 .و جدايي از معشوق اشاره شده استبه سختي دوران هجران 

  )49 ي صفحهمفهوم، دانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(     - 9

عقل را كنار بگذار و با نگاهي پاك و دور از هوس به يار بنگـر  : گويد ميشاعر : »2«گزينة 

  .و درد عشق را بگزين

  هاي ديگر گزينه تشريح

  ».مردانگي است ،بازي در راه عشق پاك«مصراع اول : »1«ي  گزينه

  ».بازي است پاك ،در قمار عشق هدف ما«مصراع اول : »3«ي  گزينه

  »بازي پاك= كنم  سر را در راه عشق فدا مي« دوممصراع : »4«ي  گزينه

 .باختن استهمه چيز خود را در راه عشق » پاكبازي«در هر سه بيت منظور از 

  )52 ي  صفحهمفهوم، دانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )بخش زماني سعيد گنج(     -10

نيـز  » 3«مفهوم برخاسته از ابيـات صـورت سـؤال تواضـع و فروتنـي اسـت و در گزينـة        

چـون   غرور خـواهي بـود، هـم   گويد كه تا كي در آتش  متناسب با همين معني شاعر مي

  .شود، تو هم فروتني گزين اش كوتاه مي شمع سحري كه شعله

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است و آتشين بودن عشق تقابل عقل و عشق: مفهوم: »1«ي  گزينه

 شوم كه بر شود و من نيز پس از فنا، غباري مي خاكستر جانشين آتش مي: »2«ي  گزينه

  .ماند جايم باقي مي

 .شرمندگي براي من كافي است، مرا در آتش عذابت نسوزان: »4«ي  گزينه

  )57و  56 ي ها صفحهمشابه  مفهوم، دانشگاهي، زبان و ادبيات فارسي پيش( 

دانشگاهي پيش فارسي زبان و ادبيات 
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 )الهام محمدي(     -11

راه رفتن با نـاز،  : چميدن/ حاكم، والي: عامل/ هيبت: صولت/ خرقه، خرقة درويشان: شولا
  خراميدن

  )تركيبيلغت، ، 2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -12

 ←گـذايي عشـق    غـم / خيـال   ي)هـا  صورت( روص ←سور خيال : گانواژاملاي درست 
  )ريشة رحلت هم( رحله ← رهله/ گزايي عشق  غم

  ) 141و  134، 130 يها   صفحهاملا، ، 2فارسي  ادبيات(

----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(     -13

در حياط كوچـك پـاييز در زنـدان و شـعر      ،وستاارغنون، زمستان، آخر شاهنامه، از اين اَ
  .همگي از مهدي اخوان ثالث هستند» باغ من«

  )125 ي   صفحه تاريخ ادبيات، ،2فارسي ادبيات (

 ----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(     -14

رنـگ بـراي گويـايي و بـو بـراي      . / وجـود نـدارد  ) پارادوكس(نما  متناقض» 2« ةگزيندر 
  .آميزي دارد خاموشي حس

  هاي ديگر تشريح گزينه

پا «/ ، معادله برقرار است »دل و خانة بيمار«، »شمع و خيال يار«بين : »1«گزينة 
  .»كردن فراموش«كنايه از  »ن گذاشتن از دلوبر

 ـ «: »3«گزينـة   خـود را ناديــده  «كنايـه از  » ازخــود بريـدن «/ تشـبيه  : »يچـون ن
  »توجهي كردن به خود بي«، »گرفتن

   »سخن و مطلب«مجاز از  »حرف«/ جناس  :»ياد و يار«: »4« ةگزين

  )هي آرافارسي، و ادبيات  زبان(  

----------------------------------------------  

 )شيراز -ضا جعفريعلير(     -15
  جانماز ←نماز  جاي/ بن مضارع+ اسم ): اسم(رسان  نامه: »3«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
بـوده  » بنـد گـردن  «در اصـل  : بنـد  گردن/ بن مضارع +  قيد/ صفت: دوربين: »1« ةگزين

  .است كه جاي هسته و وابسته در آن عوض شده و به يك واژة مركب تبديل شده است
نبـوده  » صـداي خـوش  «در اصـل  » صدا خوش«/ .شناس صفت است روان: »2« ةگزين

 :جزئـي بـا مفعـول بـوده اسـت كـه مفعـولش وابسـته دارد         است، بلكه يك جملة سه
  .كه صداي خوش دارد كسي :صدا خوش
جزئـي بـا    فشردة جملـة سـه  : خداشناس/ بن مضارع + اسم ): اسم(آشپز : »4« ةگزين

  )124و  123هاي  هصفحي، فارس زبان، 3فارسي  زبان(   مفعول

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -16

  :اند از نشان عبارت هاي دخيل بي واژه
  مقابله - 5صفحه  - 4تاريخ  - 3غرض  - 2سلام  - 1
  )دار نشان(اً + اسم  ←» شخصاً«و » اتفاقاً«
  ) دار نشان(اسم +  جرّ عربي حرف ←» مع الوصف«و » من جمله«، »لذا«، »عن قريب«
   اسم+ ال  ←» الان«

  )127 ةصفحفارسي،  زبان، 3فارسي  زبان(
----------------------------------------------  

 )عباس عبدالمحمدي(     -17

  .شود ترين ايام تا عصر حاضر را شامل مي از كهن» نامة ايران و اسلام دانش«
  )141تا  132 يها   صفحهفارسي،  زبان، 3فارسي  زبان(

----------------------------------------------  
 )شيراز -محمدرضا زرسنج(     -18

جملة صورت سؤال، حاكي از اين است كه براي اين باغ، بهاري در كار نيست ولي 
صورت  مفهوم پس متضاد ،مژدة آمدن بهار را در خود دارند» 4و  3، 2«هاي  گزينه
  .رسد ياز راه نمبهاري كه گويد  صورت سؤال مي همانند، »1« ةگزين .اند سؤال

  )126و  125 ي ها صفحهمفهوم، ، 2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -19

در چشـم او  ) ع(شـاعر مـدعي اسـت كـه بزرگـي حضـرت علـي         ،در شعر صورت سؤال
  .نيز مطرح شده است» 2«گنجد و اين عظمت و بزرگي در گزينة  نمي

  ديگرهاي  تشريح گزينه
  .كند كه عاشق روز و شب را نبيند عشق كاري مي: »1« ةگزين
  .در دل و ديدة من فقط تصوير يار است: »3« ةگزين
حتـي تصـوير مـرا هـم در      ،كنم كه حور بهشتي را هم جايگزين او نمي با آن: »4« ةگزين

  .)به من فكر نمي كند( .چشمش ندارد
  )131 ةصفحمفهوم، ، 2ادبيات فارسي ( 

 ----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(     -20

درخـت سـرو   » 3«شود، ولي در گزينة  هاي ديگر شاعر آزادگي سرو را منكر مي گزينهدر 
توان بـر سركشـان چيـره     با وارستگي و آزادگي مي: ستايد را به داشتن صفت آزادگي مي

  .سرو جريان دارد طوركه آب با آن مقام و منزلت در خاك پاي شد، همان
  هاي ديگر تشريح گزينه

اي سرو به آزادگي خودت فخر نكن، آزادة واقعي منم كه از تمام دنيـا قطـع   : »1« ةگزين
  .ام علاقه كرده

سرو گرفتار خويش است ولي من به دليل آزادگي عمري اسـت كـه از خـود    : »2« ةگزين
  .ام بريده
طـوق بـر گـردن دارد، در زنجيـر      آزادگي كجاست؟ سرو همانند قمري كـه : »4« ةگزين
  .است

  )137ة صفحمفهوم، ، 2ادبيات فارسي (

3فارسي  و زبان 2 فارسي ادبيات 
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 )فاطمه منصورخاكي(     -21

بر روي : »علي الأرض«/  را چه آن: »ما«/  قرار داديم: »جعلنا«/ شك ما  بي: »إناّ«
تا آنان را : »لنبَلوُهم«/ براي آن : »لها«) / اسم نكره(زينتي : »زينة«/ زمين 

  از جهت عمل بهترند :»أحسن عملاً«/  كدامشان: »أيهم« / بيازماييم
  )ترجمه( 
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -22

 .) /فاعل و مرفوع است» التاّريخ«دقت كنيد كه (كند جاودان مي )مضارع معلوم(: »يخلِّد«
  )ترجمه(  ها دن نيازهاي آنبرآور: »قضاء حوائجهم« / دهند قرار مي: »يجعلونَ«

----------------------------------------------  

   )پور اسماعيل يونس(     -23

دوراً «/ دارند  … گياهان: »… للنباتات«/ كه : »أنّ«/ داني  مي: »تعلم«/ آيا : »أ«
) جا در اين(: »توفرّ«/ در زندگي انسان : »الإنسان ةفي حيا«/ نقش مهمي : »مهماً
  هوا : »الجو«/ د نكن پاكيزه مي) جا در اين(: »تنُقيّ«/ غذا : »طعام«/ د نكن مي فراهم

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -24

/ هايمان  توانمندي: »قدُراتنا«/ ثابت كنيم : »نثُبت«/ اميد است ما، شايد ما : »لعلنّا«
  سالم: »سليم«) / نكره(رقابتي، يك رقابت : »تنافسُ«/ بر همگان : »للجميع«

  مهم درسي ةنكت
صورت  كه مضارع باشد، معمولاً در زبان فارسي به در صورتي» لعلّ«و » ليت«خبر 

  .شود مضارع التزامي ترجمه مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

 ماضي استمراري هستند و با توجه به» كوشيديم مي«و » شناختيم مي«: »2« ةگزين
  .است» پاكي«به معناي » تنقية«چنين  دقيقي نيستند، هم ةفوق، ترجم ةنكت
هيچ (ي نفي جنس است »لا«ي ما قبل آن، »لا«مصدر و » تقدم«: »3« ةگزين

  !).نيست …پيشرفتي 
، صورت معرفه، نادرست است به» قبة مرفوعة«و » كرة ملتهبة« ةترجم: »4« ةگزين
  )ترجمه(  .صحيح است» سرها«معني  به» رؤوس«چنين  هم

----------------------------------------------  

   )پور اسماعيل يونس(     -25

رنج و زحمت، مراتب عالي  ةعبارت داده شده به اين مطلب اشاره دارد كه به انداز
چون خرمايي  گي را همبزر«  :گويد كه مي» 2« ةگزينآيد و اين با عبارت  دست مي به

  .تناسب دارد» ستي مپندارآن ه كه تو خورندة
  )درك مطلب و مفهوم(   .ها با عبارت صورت سؤال تناسب ندارند ساير گزينه

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(     -26

 لتلاميذه ،)هاطالباتل( لتلميذاتها :»آموزانش به دانش«/  المعلّم ،المعلمّة :»معلمّ«
 در مسير«/  )ماضي استمراري(كان يقول ، كانت تقول :»گفت مي«/ ) هطلاّبل(

 نحو ،أهدافكنَّ )إلي( نحو :»سوي اهدافتان هب«/ في مسيركم  ،في مسيركنَّ :»خود
قرار «/ ) موصوف و صفت نكره( مثاليةنماذج  :»هايي عالي نمونه«/ أهدافكم  )إلي(

 ةاسُو :»مناسب الگويي«/ ليكنَّ، ليكونوا : »باشندتا «/ جعلوا إ ،إجعلن :»بدهيد
  )عريبت(   لكَنَّ، لكَم: »براي شما«) / صفت نكره موصوف و( مناسبة

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(      -27

/ لدَي : »نزد«/ الموظفّين: »كارمندان«/  ةالكثير: »فراوان«/ قدرات : »ها مندي توان«
: »كرده است«/  محبوبة: »دوست داشتني«/ ) ها+ مديرين ( مديريها: »مديرانش«

  )عريبت(  جعلت، قد جعلت
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ) محسن احدي(      -28

در اين گزينه در خانه، پيرمرد را مسخره كردند، اما طبق متن، بعضي از حاضران 
  )درك مطلب و مفهوم(  . دكار را كر اين ،كه در خانه بود گويد هر كسي مي

----------------------------------------------  

 )محسن احدي(     -29

خواست كه آن  چون مسير خروج پيرمرد فرش شده بود و او نمي ،مطابق متن
  .فرش خاكي و كثيف و نامرتب شود، عصايش را بر عكس گرفت

  )درك مطلب و مفهوم(  
----------------------------------------------  

 )محسن احدي(     -30

در متن به اين موضوع اشاره شده است كه دليل قضاوت عجولانه و نادرست ما 
ما نسبت به عواملي است كه در رفتار و گفتار ديگران  دربارة ديگران، عدم شناخت

چه به آن  در مورد آن :به اين موضوع اشاره شده است» 1«تأثير دارد، و در گزينة 
  !نگو  سخن اري،دن آگاهي 

  )درك مطلب و مفهوم(  

 2عربي

 )حسين رضايي -درويشعلي ابراهيمي: ترجمه(     :مطلب دركمتنيترجمه

كاهـد،   صورتي كه از مقام آنـان مـي   اين عادت ماست كه در داوري در مورد ديگران به«
ه علت اين عادت، توج !ولي آيا بهتر نيست كه رفتارمان را تغيير دهيم؟ ،كنيم شتاب مي

ما به ظاهر افراد و عدم شناخت عواملي است كـه بـر كارهـا و گفتارهـاي ايشـان تـأثير       
شود كه پيرمردي خواست بلند شود تا از منزلـي كـه در آن دعـوت     گفته مي. گذارد مي

خـاطر   داشـت و بـه   عصايش را برداشت و آن را به شكل وارونه نگه. بيرون برود ،شده بود
برخي از حاضران آن را مسـخره كردنـد و بـه او    . تناسب بودآن توازن او در راه رفتن نام

توانـد سـر و تـَه عصـايش را      طوري كـه نمـي   گفتند كه عقلش را از دست داده است به
عصايم را برعكس گرفتم تا فرش منزل شـما  : پيرمرد با آرامي جواب داد. تشخيص دهد

  »!شدند پس آنان بسيار پشيمان. پر نشود عصايم هست،از خاكي كه در ته 
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 )محسن احدي(     -31

  .پذيرد غيرمنصرف است و تنوين نمي» عوامل«كلمة  ،در اين گزينه

  )گذاري حركت(  

----------------------------------------------  

 )محسن احدي(     -32

  هاي ديگر تشريح گزينه

  د ثلاثيمجرّ ←مزيد ثلاثي : »1«گزينة 

  معرب ←الضمّ مبني علي  :»2«گزينة 

فاعله  ← »عجوز«فاعله  /ثلاثي  دمجرّ ←حرف واحد  ةمزيد بزياد :»4«گزينة 

  )تحليل صرفي و نحوي(  المستتر» هو«ضمير 

----------------------------------------------  

 )محسن احدي(     -33

  هاي ديگر تشريح گزينه

  إليه و مجرور مضاف ←به و منصوب   مفعولٌ: »2«گزينة 

 للإعراب اصلية مةبعلامجرور  / من مصدر حضور ←من مصدر إحضار  :»3«نة گزي

  للإعراب عيةفر مةبعلامجرور  ←

  )تحليل صرفي و نحوي(  منصرف ←ممنوع من الصرف  :»4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(     -34

با و منصوب  »كانت«خبر  »موفقات« ،تو محلاً مرفوع اس »كانت«اسم » هؤلاء«

  .استعلامت اعراب فرعي 

  هاي ديگر تشريح گزينه

 »مجتهدينَ«: »3«و در گزينة  »صبحتُ«: »2«در گزينة  ،»مصباح«: »1«گزينة در 

  )انواع جملات(  .صحيح است

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(     -35

  .است» يظلمون« و خبر آن جملة فعلية »واو«ضمير بارز » كانوا«اسم 

  هاي ديگر تشريح گزينه

   .است »متفرقّة«و خبر آن » هي«ضمير مستتر  »مادامت«اسم : »2«گزينة 

  .است »ود  في«و خبرش » خير«كلمة » لا«اسم : »3«گزينة 

  .است »في بعض«و خبرش » نوع«كلمة » يكون«اسم : »4«گزينة 

  )تانواع جملا(  

 )ابوالفضل تاجيك(     -36

  .حرف نفي و غيرعامل است» لا«، »1«گزينة در 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است نفي جنس ي»لا«: »2«گزينة 

  )انواع جملات(   .حرف نهي و عامل است» لا«: »4و  3« هاي هگزين

----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(     -37

  .و معرب است» اًأشعار«، »إنَّ«اسم 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .و مبني است» لكنّ«اسم » هم« :»1«گزينة 

  .و مبني است» إنّ«اسم » لاءؤه« :»2« گزينة

  )انواع جملات(   .استو مبني  »كان«اسم  ،»كناّ«در » نا« ضمير :»4« گزينة

----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(     -38

نادرست است و » يفالس«هميشه نكره است، بنابراين جنس ي نفي »لا«اسم 

  )انواع جملات(  . باشد مي» سيف«صحيح آن 

----------------------------------------------  

 )محمدمهدي رضايي(     -39

ضمير » كان«، اسم استو توضيحي اضافي در ابتداي عبارت جار و مجرور » في كلّ«

  )انواع جملات(  .كه مقدم نيستاست » …نقضي « ةفعلي و خبر آن جملة» نا«

----------------------------------------------  

 )محمدمهدي رضايي(     -40

 .درست است» ةًواحد« صورت به و منصوب است، بنابراين» كان«خبر » ةٌواحد«

  )انواع جملات( 
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 )وحيده كاغذي(     -41

در هر  درياو  ها ين حاكم بر هستي حق انتخاب داريم و آسمانما در چارچوب قوان
ا و ه شوند كه آدمي ويژگي ر انسان ميانسان نيست و زماني مسخّ رامشرايطي 
توان محدود كرد و  ها را نه مي اين قانونمندي وگرنه .را بشناسد ها هاي آن قانونمندي

  . نه تغيير داد
 )52ة ح، صف5دانشگاهي، درس  دين و زندگي پيش(

----------------------------------------------  
  )تبريز -فيروز نژادنجف(     -42

يعني چون ما اختيار داريم از كار  است، احساس رضايت يا پشيماني معلول اختيار
با » ا كفوراًا شاكراً و امبيل اما هديناه السانّ«عبارت قرآني  .خود راضي يا پشيمانيم

   .تري دارد ارتباط بيش »…كنم  نكه فردا اي اين«بيت 
  )45و  44 ي ها ، صفحه5 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
  )سيداحسان هندي(     -43

از  ،»گيري انسان است حكيمانه و در راستاي بهره ،كارهاي خداوند هدفدار« عبارت
مره و لتبتغوا من فضله ألتجري الفلك فيه بالبحر لكم  االله الذّي سخرّ«دقت در آية 

  . گردد مفهوم مي» …
  )43 ة، صفح5 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
  )محبوبه ابتسام(     -44

ماوات و االله يمسك الس انّ« شده در صورت سؤال، عبارتمقدمة عبارت مطرح 
  . نه قضا ،بيانگر تقدير استكه  است» رضالأ

  )42ة ، صفح5 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

  )وحيده كاغذي(     -45
خداوند اراده  .)قضا(وجود اختيار و اراده در انسان به علت ارادة الهي و خواست اوست 

هو الذّي يحيي و «آية . ده باشدكرده است كه انسان موجودي مختار و داراي ارا
  .بيانگر قضاي الهي است» ما يقول له كن فيكونيميت فاذا قضي امراً فانّ

  )51و  43هاي  ه، صفح5 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

  )سيداحسان هندي(     -46
  . بريم مي  اري خداوند بر انسان پيذگ منت  به ،»لكم«و » سخرّ«با توجه به كلمات 

  )43ة ، صفح5 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

  )محبوبه ابتسام(     -47
از خود نشان درراه حق چنين همراه با تلاشي كه انسان  ت توفيق الهي، همبنابر سنّ

تر به  كند كه وي بتواند آسان چنان فراهم مي دهد، خداوند نيز شرايط و اسباب را مي
راه حق يا خود، الهي اين است كه هركس با اراده و اختيار امداد سنت . مقصد برسد

شود كه در مسيري كه انتخاب كرده به  ميشرايطي براي او فراهم  ،باطل را برگزيند
  . پيش رود

  )60و  59هاي  ه، صفح6 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

  )عباس سيدشبستري(     -48
ولكن «عبارت واشاره به سنت توفيق الهي  ،»و الارض …و لو انّ اهل القري «عبارت 
بدي در سرنوشت نيكي يا اشاره به سنت تأثير  ،»خذناهم بما كانوا يكسبونأكذبّوا ف

  . انسان دارد
  )61و  60، 57 ي ها ، صفحه6 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

 ----------------------------------------------  
  )وحيده كاغذي(     -49

هاي الهي و درك عظمت خالق  شناخت قوانين جهان خلقت سبب آشنايي ما با نشانه
ها  شناخت قوانين حاكم بر زندگي انساناما  .شود مندي از طبيعت مي ها و بهره آن

   .گردد مي جهان خلقت و خداوند ،ديگران ،موجب تنظيم درست رابطة انسان با خود
  )58 ة، صفح6 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(     -50

گزينند و با حق  املاء و امهال، خداوند به آنان كه راه باطل را برمي  با توجه به سنت
ها اين فرصت را  آن ولي ؛دهد مهلت و فرصت زندگي مي ،ورزند عناد و دشمني مي

ما نملي و لا يحسبنّ الذّين كفروا انّ. (دهند ها قرار مي شدن در تاريكيور  غوطه وسيلة
  )اثماً انفسهم انّما نملي لهم ليزدادولهم خير لأ

  )60و  56هاي  ه، صفح6 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

  
  

  

  )تبريز -ففيروز نژادنج(     -51
خدايي است، مقابله كند، با هر چه ضد خدا افتخار مي كس كه به دوستي با آن«مفهوم 

  )…لا تجد قوماً يؤمنون ( .ي بيزاري از دشمنان خداست كننده بيان ،»نمايد مي
  )119و  113 يها   ، صفحه11، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
  )لرستان -دين سماقيفر(     -52

كه دشمنان خدا هستند، براي هميشه  ورزند و كساني ميان كساني كه با خدا دوستي مي
حتيّ تؤمنوا ( .كه به خداي واحد ايمان بياورند مگر آن ،رابطة دشمني و كينه وجود دارد

  )115و  114هاي  ه، صفح11، درس 2دين و زندگي (  )باالله وحده
----------------------------------------------  

  )لرستان -سعدي رضايي(     -53
و پيروانش معلول برائت جستن از كافران ) ع(مقام الگو و اسوه بودن حضرت ابراهيم 

  »ا تعبدون من دون اهللاء منكم و ممءا برانّ« :است
  )115و  114هاي  ه، صفح11، درس 2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
  )كبير مرتضي محسني(     -54

در گرو  ،آشكاري از رفتار مستكبران است ةرفع رنج و محروميت مردم فلسطين كه نمون
قد «ت به خداست و آية شريفة محباست كه از آثار » مبارزه با دشمنان خدا«عمل به 

  .دارد هبه آن اشار» …في ابراهيم حسنة  ةكانت لكم اسو
  )119و  114 يها   حه، صف11، درس 2دين و زندگي (

2دين و زندگي 

دانشگاهي  دين و زندگي پيش
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  )محبوبه ابتسام(     -55
شود انسان از صميم دل كسي را دوست داشته باشد اما از فرمانش سرپيچي كند  نمي

نيز با اين ) ع(سخن امام صادق . اين سرپيچي نشانة عدم صداقت در دوستي است
  .هم مفهوم است» …قل انّ كنتم تحبون االله «مطلب و آية شريفة 

  )117و  113 هاي ه، صفح11درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

  )تبريز -فيروز نژادنجف(     -56
تراود  نكوزه همان برو«با عبارت از » رود جا مي عمل هم به همان ،دل به هر جا برود«

من آيات االله خيرٌ ذلك قوي ذلك لباس التّ …«مفهوم است و آية  هم» كه در اوست
  .آن است يانگرب »…

  )129و  127، 126 يها   ، صفحه12، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

  )پور امين اسديان(     -57
هاي  اي از جلوه مبين جلوه» اًحمن منك ان كنت تقيي اعوذ بالرّقالت انّ«عبارت شريفة 

  .است) س(عفاف حضرت مريم 
  )132ة ، صفح12 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(     -58
ند نهايشان را به خود نزديك ك ها و پوشش دهد كه روسري دستور ميبه زنان خداوند 

پيامبر اكرم  .تا اطراف صورت و گريبان آنان پوشيده شود» يدنين عليهن من جلابيبهنّ«
اه به نامحرم تيري زهرآلود از ناحية شيطان است، هر كس به پاس نگ«: فرمايند مي) ص(

دهد كه شيريني آن را در دل احساس  حرمت الهي آن را ترك كند، خدا ايماني به او مي
  ».كند مي

  )137و  136 يها   ، صفحه13، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

  )ركبي مرتضي محسني(     -59
كه نزول حكم حجاب جمعي از زنان  سورة احزاب از آن 59خداوند در انتهاي آية 

: و كان االله غفوراً رحيماً«: فرمايد مي ،ساخت باايمان را نسبت به گذشته پريشان مي
  ».خداوند همواره آمرزنده و مهربان است
  )136و  135 هاي ه، صفح13، درس 2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  

  )تبريز -فيروز نژادنجف(     -60
» حجاب و عفاف«بيش از مردان موظف به حفظ را » زنان«كريم خداوند  كه در قرآن اين

و هر نعمت و  بدان جهت است كه نعمت زيبايي زنان، بيش از مردان است ،كرده
  .هايي دارد موهبتي از جانب خدا، مسئوليت

  )139ة ، صفح13، درس 2دين و زندگي (

  
 )ميرحسين زاهدي(     -61

  ».بمان تا بيايد و به تو كمك كندبرادرت منتظر : الف«: جمله ةترجم
  ».من به اندازة كافي قوي هستم كه اين جعبه را به درون خانه حمل كنم! نه، مادر: ب«
  ت مهم درسيانك

توانند  مي ”enongh“و  ”too“بعد از جاي خالي،  ”to“ ابا توجه به مصدر ب
     .درست است» 4«چون مفهوم جمله مثبت است، گزينة . درست باشند

  )گرامر(
----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(     -62

ها اصلاً  ساني بزرگ شدند، رفتار آن ها تحت شرايط يك اگرچه آن«: جمله ةترجم
  ».شبيه به هم نيست

  مهم درسي ةنكت
 .است ”similar” ،“to“اي مناسب بر ةحرف اضاف

  )گرامر(  
----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(     -63

  ».دانم من معني اين كلمات را نمي: الف«: ترجمة جمله
  ».ها بگرديد دنبال آن تان در فرهنگ لغتبه راحتي توانيد  شما مي! جاي نگراني نيست: ب«
  ت مهم درسيانك

باشد و در  فعل جداشدني مي)  دنبال كلمات گشتن( ”look up“ فعل دو قسمتي
كه با اين افعال از ضمير استفاده شود، ضمير مربوطه حتماً بايد بين فعل و جزء  صورتي

تواند  كه به جاي ضمير از اسم استفاده كنيم، اسم مي قيدي قرار گيرد، اما در صورتي
     .ار گيردبعد از جزء قيدي و يا بين فعل و جزء قيدي قر

  )گرامر(
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(     -64

است كه از بالاترين انعطاف و  داناييدكتر كلمنس چنان استاد «: جملهترجمة 
     ».حضور ذهن ممكن برخوردار است

    جزء )2  ذهن )1
  )واژگان(  اثر )4  توانايي )3

 ----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(     -65

پنجاه وجود  ـ پدربزرگ من بسيار پير است و فقط يك شانس پنجاه«: ترجمة جمله
 » .دارد كه از عمل جراحي جان سالم به در ببرد

   جمعيت كردن  داراي) 2  كردن بيني پيش) 1

    جان سالم به در بردن، زنده ماندن) 4  كردن فراهم) 3
  )واژگان(

 ----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -66

هاي اشتباه را دنبال كرده  آموزانم دستورالعمل من متوجه شدم كه دانش«: جمله ةترجم
 » .تحقيق را تغيير دادم) انجام كار(بودند، بنابراين كل روند 

  آسيب) 2  )انجام كار(روند ) 1
  )واژگان(  نابودي) 4  اضطراري  موقعيت) 3

 انگليسيزبان
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 )شهاب اناري(     -67

در . اشتشغلش را از دست داد و تصادف شديدي هم دگذشته  ةهفتاو «: جمله ةترجم
  ».برد مشكلات رنج مي آن زاحال حاضر از نظر روحي 

 محلي  صورت به) 2  كريروحي، ف) 1

  )واژگان(  سرعت به) 4  آرامي به) 3
----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(     -68

  بودن بر متكي) 2  كردن اقدام) 1
  )كلوزتست(  كردن محبوس) 4  در برابر كردن محافظت) 3

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(     -69

  كيدكردنأت) 2  آزادكردن) 1
  )كلوزتست(  يافتن افزايش) 4  كردن مقايسه) 3

----------------------------------------------  

 )لي شكوهيع(     -70

  مهم درسي ةنكت
جاي خالي يك گروه اسمي متشكل از صفت و اسم آمده، بنابراين  زدقت كنيد كه پس ا

  )كلوزتست(  . نياز داريم  ”such“به
----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(     -71

    شدن دربرداشتن، شامل) 2  شدن شامل) 1
  ثيرگذاشتنأت) 4  كردن بيان) 3
  مهم درسي ةنكت

  .است ”consist“بعد از  ”of“ة اول، حذف حرف اضافة دليل نادرستي گزين
  )كلوزتست(  

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(     -72

  طور زياد به) 2  طور استوار به) 1
  )كلوزتست(  طور قدرتمندي به) 4  طور مكرر به) 3

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     -73

بندي   هاي زير به بهترين شكل مناسب موضوع يك از گزينه كدام«: ترجمة جمله

  »؟آيد است كه بلافاصله پس از اين متن مي

  )مطلب درك(   »كردبايد  كار چهلرزه  در خلال يك زمين«

 )رضا كياسالار(     -74

لـرزه را   زمين يك كند تا تن يك مداد استفاده ميدر بند دوم، نويسنده از مثال گرف«: ترجمة جمله

  )مطلب درك(   ».تصوير كند

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     -75

  »؟نيستيك از موارد زير طبق متن درست  كدام«: ترجمة جمله

 ين آويزانو يك وزنة سنگ  آزاد قرار گرفته در زمين ةنگار متشكل از يك پاي يك لرزه«

  )مطلب درك(   ».است

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     -76

يك از سؤالات زير فراهم  متن اطلاعات كافي را براي پاسخ به كدام«: ترجمة جمله

  »آورد؟ مي

  )مطلب درك(   »چيست؟ نگاشت نگار و لرزه وت ميان لرزهتفا«

 ----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(     -77

توانيم  است كه ما چگونه مي) اين موضوع( ةدربار اين متن عمدتاً«: جملهترجمة 

 )مطلب درك(  » .شود، تغيير دهيم ي را كه غذا در سراسر جهان توليد مي ا شيوه

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(     -78

محصولي براي  توانيم از اين متن متوجه شويم كه زراعت تك ما مي«: جملهترجمة 

 )مطلب درك(  » .زيست مخرب است  محيط

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(     -79

ها را كاهش  كش زراعت چندمحصولي، فرسايش و نياز به حشره«: جملهترجمة 

 )مطلب درك(  » .دهد مي

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(     -80

شده از نظر   در سطر سوم كه زير آن خط كشيده ”require“ ةواژ«: جملهترجمة 

  )مطلب درك(  » .ترين است نزديك» نياز داشتن« ”need“معنايي به 
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 الفبا حروف ترتيب به طراحان 
 

 پور  سميرا نجف –اسدي  آرين فلاح –بهزاد سلطاني  –محمد چلاجور  –مهدي جباري  –اسحاقيان   روزبه شناسيزمين
 مهدي ملارمضاني   –سينا محمدپور  –امين كريمي  –ابراهيم قانوني  –محمد خندان  –لويي  ميثم حمزه –حسين حاجيلو  –حسين اسفيني  –اميرحسين ابومحبوب  –محمدمصطفي ابراهيمي  رياضي

مانـدانا ميـربخش    –هـرداد محبـي   م –محمدحسين محبوبيان  –علي كرامت  –مسعود حدادي–مهدي جباري–شايقعلي پناهي–اميررضا پاشاپور يگانه–فرد اميرحسين بهروزي شناسي زيست
 بهرام ميرحبيبي 

  بهـادر كـامران    –سـياوش فارسـي    –پرينـاز رادمهـر    –حامـد چوقـادي    –فرهاد جويني –اميرحسين برادران–مهدي براتي–اسماعيل امارم–محمد اسدي-فرد  خسرو ارغواني فيزيك
 حسين ناصحي–محمد نادري–انيفاروق مرد–وحيد مجدآبادي–مصطفي كياني –احسان كرمي 

 شيمي
سـيدمحمد سـجادي    –مسـعود روسـتايي    –حامد رواز  –عليمحمدي  موسي خياط–ميرحسن حسيني–مسعود جعفري–اميرعلي برخورداريون–رضا اكبري–سيدسحاب اعرابي 

سـپهر كـاظمي    –فـرد   فاضـل قهرمـاني   –اميـر قاسـمي    –علـي فرزادتبـار    –مدپارسا فراهاني مح –امامي  مسعود علوي –زواره  محمد عظيميان –زواره  رسول عابديني –سپهر طالبي 
دهكردي سيدرحيم هاشمي –زاده علي نوري–كرميفرزاد نجفي–اميرحسين معروفي–شهرام محمدزاده–محمدحسين محبوبيان

 
 
 
 

 
  يراستارانو و گزينشگران

 
 

مسئول درس  گروه ويراستاري ان استادويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس
 مستندسازي

 اكبري ليدا علي آرين فلاح اسدي  –الهام شفيعي  –بهزاد سلطاني روزبه اسحاقيانمهدي جباري مهدي جباري شناسيزمين

مهرداد ملوندي–حسين حاجيلو لويي ميثم حمزه مهدي ملارمضاني رياضي
 فرزانه دانايي ه گودرزيمرضيفروشانايمان چيني–حسين اسفيني

 اكبري ليدا علي اميررضا پاشاپور يگانه –مهرداد محبي  سالار هوشيار –مازيار اعتمادزاده  –حميد راهواره  فرد اميرحسين بهروزي علي كرامت شناسي زيست
 الهه مرزوق لادن زاهدنژاد –مرادي نيلوفر –عرفان مختارپور كفشحميد زرين–بابك اسلامياميرحسين برادران اميرحسين برادرانفيزيك

 سيدسحاب اعرابي–صفت علي حسني آبادي مصطفي رستم پور سهند راحمي مسعود جعفري شيمي
 الهه شهبازي اميرعلي برخورداريون

 
 
 
 
 
 

 زهراالسادات غياثيمدير گروه
 اسدي آرين فلاحآزمون دفترچهمسئول 

 ليدا علي اكبري: مسئول دفترچه-يم صالحيمر:مدير گروهمستندسازي و مطابقت مصوبات
 حميد محمديناظر چاپ
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 3:  ةصفح تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش  شناسي  زمين –دي 1آزمون  -»3«پروژة         
  

 علوم زمين
 

 )95 –سراسري خارج از كشور ( »4«گزينة  -81
دارد، در نتيجه تحرك يوني  aي نسبت به گدازة تر گرانروي كم b گدازه
اكسيژن  وتر و سيليسيم  تر، آهن و منيزيم بيش تر، پيوندهاي موقت كم بيش
 . تري دارد كم

 )65و  64هاي  مين، صفحهز  علوم(  

 )73و  72هاي  ، صفحهشناسي زمين(  

-------------------------------------------- 

 )پور سميرا نجف( »1« ي گزينه»1«گزينة  -82

 ةدماوند و تفتان در مرحل ـ هاي فشان آتشهاي ايران مانند  برخي از آتشفشان
 ـ ةدر مرحل. فومرولي قرار دارند فشـان بخـار آب و گـاز    آتش ةفومرولي از دهان
 .شود گوگرد خارج مي

 ) 71و  64ي     ها علوم زمين، صفحه(

-------------------------------------------- 

 )مهدي جباري( »4«گزينة  -83
صورت ذرات ريز و درشت جامد يا نسبتاً   آن دسته از مواد آتشفشاني كه به

شوند، تفرا ناميده  ا پرتاب ميهاي انفجاري از دهانه به هو بر اثر فعاليتو جامد 
 .شوند مي

 )65، صفحة علوم زمين(

-------------------------------------------- 

 )بهزاد سلطاني( »4«گزينة  -84
ها در خشكي يا آب حالتي  نشست آن بازگشت تدريجي تفراها به زمين و ته

گروهي از  شدن اين ذرات از به هم چسبيدن و سخت. دهد ها مي آن لايه به  لايه
ها  اين سنگ. شوند هاي آذرآواري ايجاد مي هاي آتشفشاني به نام سنگ سنگ

هاي رسوبي،  هاي آذرين عمدتاً غيرمتبلورند و مانند سنگ برخلاف ساير سنگ
 .شوند بندي مي اتشان دستهذر ةاز روي انداز

 )65، صفحة علوم زمين(

-------------------------------------------- 

 )93 –سراسري ( »4«نة گزي -85
هاي انفجاري بر نوع آب و هواي جهاني هم  گازها و خاكسترهاي آتشفشان

سال بعد از فوران آتشفشان،  4چنين موادي، گاهي تا . گذارند تأثير مي
اين مواد قسمتي از نور خورشيد را دوباره به . مانند چنان در اتمسفر باقي مي هم

 .كاهند رسند مي عشعاتي كه به زمين ميكنند و از مقدار تش فضا منعكس مي
 )70و  69 ، صفحةعلوم زمين(

 )پور سميرا نجف(  »3«گزينة  -86

دهد و پس از آن گازهاي  قسمت اعظم گازهاي آتشفشاني را بخار آب تشكيل مي
در . تري دارند بيش  دار اهميت اكسيدكربن، گازهاي گوگردي و گازهاي نيتروژن دي
 .كلردار، گاز هيدروژن و گاز مونواكسيدكربن را نام بردتوان گازهاي  بعدي مي ةدرج

 )64ة ، صفح علوم زمين(
-------------------------------------------- 

 )95 - سراسري( »3«گزينة  -87
، مديترانه هاي ، كمربند)اطراف اقيانوس آرام يكمربند آتشفشان( آتشين ةحلق

در هاست،  ها و همگرايي آن حاصل برخورد ورقهو اقيانوس هند اقيانوس اطلس 
براثر اقيانوس اطلس  ةهاي پشت آتشفشانهاي اقيانوسي مانند  كه پشته صورتي

 .دهند ها رخ مي شدن و واگرايي ورقهدور

 )68 ، صفحةعلوم زمين(
-------------------------------------------- 

 )روزبه اسحاقيان( »2«ة گزين -88

. اند شدن تفراها تشكيل شده ن و سختهم چسبيد هاي آذرآواري از به سنگ
د و مانند نهاي آذرين عمدتاً غيرمتبلور هست ها برخلاف ساير سنگ اين سنگ

 .شوند بندي مي اتشان دستههاي رسوبي از روي اندازة ذر سنگ
 )65 ، صفحةعلوم زمين( 

-------------------------------------------- 

 )بهزاد سلطاني( »3«ة گزين -89
د و درجـه حرارتـي كـه ذوب در    شو ا بسته به نوع سنگي كه ذوب ميه گدازه

 .گيرد تركيب شيميايي متفاوتي دارند آن صورت مي

 )64ة ، صفح علوم زمين( 
-------------------------------------------- 

 )روزبه اسحاقيان( »1« ةگزين -90
التي به زير ورقة براثر همگرايي و برخورد دو ورقة تكتونيكي و فرورانش ورقة باز

اين ماگما . شود گيرد و ماگماي آندزيتي ايجاد مي ديگر ذوب بخشي صورت مي
ها يا داخـل   هايي را روي قاره آيد و آتشفشان ميبالا از قسمت سست ورقة ديگر 

 .دهد تشكيل مي) جزاير قوسي(ها  اقيانوس
 )69و  68 هاي هعلوم زمين، صفح(

-------------------------------------------- 

 شناسي زمين
 

 )مهدي جباري( »3« ةگزين -91
سيليكاتي است كه از سيليسيم و اكسيژن تركيب يافته است كاني كوارتز تنها 

2و نوع قرمز كرندوم  3(Al O  .گويند را ياقوت مي (
 )65و  61هاي    ، صفحهشناسي زمين(

www.moshaverane100.com
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 )مهدي جباري( »2« گزينة -92

، )پيروكسننوع ترين  مهم(، اوژيت )ها ترين آمفيبول از مهم(هاي هورنبلاند  كاني

 .ميكاي سياه يا بيوتيت و اليوين در ساختار خود منيزيم دارند

 )61تا  59هاي    ، صفحهشناسي زمين(

-------------------------------------------- 

 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  -93

2ماتيت با فرمول در كانسنگ آهن، ه 3Fe O  كانه يا كاني ارزشمند است و

 .هاي همراه آن باطله هستند كاني هبقي

 )66 ة، صفحشناسي زمين( 

-------------------------------------------- 

 )95 –سراسري خارج از كشور ( »3«گزينة  -94

ر باشد، كاني در آن ت هر قدر قدرت پيوند اتمي در امتداد سطوحي ضعيف

اگر تارهاي آزبست از هم باز و شكسته شوند، ممكن . شكند تر مي جهت آسان

 .ها شوند است در هوا شناور بمانند و همراه هواي تنفسي وارد شش

 )67و  55، 54هاي    ، صفحهشناسي زمين(

-------------------------------------------- 

 )86 -سراسري ( »1«گزينة  -95

به علت وجود كاني مسكوويت قابل قبول  2 ةرخ ندارد بنابراين گزين A كاني

 .نيست

جهتي  2ها رخ  نيز ارتوكلاز و پلاژيوكلاز از فلدسپات 4و  3هاي  در گزينه

اليوين كاني . اي است دارند، كوارتز كاني روشن، فاقد رخ و داراي جلاي شيشه

 3يت كاني رسوبي با رخ هال. باشد اي مي تيره فاقد رخ و داراي جلاي شيشه

 .پاسخ صحيح است 1 ةبنابراين گزين ،اي است جهتي و جلاي شيشه

 )61تا  59 و 55، 54 هاي   ، صفحهشناسي زمين(

-------------------------------------------- 

 )93 -سراسري ( »2«گزينة  -96

ها به شكل يك هرم چهار وجهي با  سيليكات ةترين واحد سازند كوچك

4تركيب
4(SiO )  آلومينيم، آهن مانندهاي مثبت  است كه بايد توسط يون ،

بلور  ةد كه در مجموع واحد سازندنطوري به يكديگر پيوند داده شو.  . .و  منيزيم

4.داراي بار خنثي گردد
4(SiO )  تواند  بار منفي دارد كه مي 4، در مجموع

3Alبار مثبت 4توسط   وK خنثي گردد. 
 )58و  57هاي    ، صفحهشناسي زمين(

-------------------------------------------- 

 )مهدي جباري(  »4«گزينة  -97

FeS)2سولفيد آهن  پيريتتركيب شيميايي  است و بيش از تمام سولفيدهاي  (
 .شود فلزي در پوستة زمين يافت مي

 )62 شناسي، صفحة زمين(

-------------------------------------------- 

 )محمد چلاجور(   »2«گزينة  -98

 .است 5و آپاتيت  6، ارتوز 7) كوارتز بنفش(سختي آمتيست   درجه
در نتيجه . دارد 9درجه سختي  كرندوم. است 5/7) گارنت(سختي گرونا   درجه
 .خط بيندازد 5/7اند روي گرونا با درجه سختي تو مي

 )65و  64 ،53 هاي  شناسي، صفحه زمين(

-------------------------------------------- 

 )اسدي آرين فلاح(   »1«گزينة  -99

دار است و مطابق فرمول  سيليكات آلومينيم و پتاسيم) نوعي فلدسپات(ارتوكلاز 
 .شود ر روي آن، كاني كائولن ايجاد مياكسيدكربن ب زير با تأثير آب و دي

KAlSi O H O CO Al Si O (OH) SiO K CO    2 2 43 8 2 2 2 2 5 4 2 2 3 
 )ارتوكلاز(فلدسپات                              كائولن      سيليس     كربنات    

 .اي است ريز و داراي ساختمان ورقه كائولن نوعي كاني رسي، بسيار دانه
 )62و  60 ي ها شناسي، صفحه زمين(  

---------------------------------------------- 

 )مهدي جباري(  »4«گزينة  -100

 
 
 
 
 
 
 

 )60 و 59هاي  ه، صفحشناسي زمين( 

 ساختمان سيليكاتي نام كاني
 چهاروجهي منفرد اليوين
 حلقوي بريل

 زنجيري ساده پيروكسن
 زنجيري مضاعف آمفيبول
 اي ورقه ميكا

  فلدسپات

 داربستي
 كوارتز

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com



 

 5:  ةصفح تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش  رياضي -دي  1آزمون  -»3«پروژة       
  

 عمومي رياضي
 

 )مهدي ملارمضاني( »3«گزينة  -101
3 327 39 2 23

log log   

1 101 1210 2 2
loglog

   

1
3 127 210 19 2 2

log
log      

 )51و  50هاي  رياضي عمومي، صفحه(
 )115تا  110هاي  ، صفحه2رياضي (

--------------------------------------------- 

 )ميامين كري( »4«گزينة  -102
0 11

x a x a
a

x

    
   

2و x af (x) logb
  

44 1 4 1 132 2 13 3 3 32

( )x
A log b abb

y


        


  

 )111تا  103 هاي ه، صفح2رياضي ( 

--------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني( »1«گزينة  -103
12 2 8 18 8 2 2

x
log log x      

11 2 3 23 3
xxlog log
    

 )51و  50هاي  رياضي عمومي، صفحه( 
 )115تا  110هاي  ه، صفح2رياضي (

--------------------------------------------- 

 )ابراهيم قانوني( »3«گزينة  -104
18 6 3 31 16 6 6log log log ( )    

6 2 3 2 3 3 21 1 1 1 26 6 6 6 6 6log log log log log log ( )          

3 3 3 21 16 6 6( log ) ( log ) (log )    1عبارت 2( ),( )  

3 2 2 26 1 1 1 1log A
( A) ( A) A A A


          

 )51و  50هاي  رياضي عمومي، صفحه( 
 )115تا  110هاي  ه، صفح2رياضي (

 )حسين اسفيني( »1«گزينة  -105
3

1 3 31 5 1232 2 2 5 5 5 52 22 2
x (x ) x x

            

7 752 10x x     

7قطة برخورد پس ن 1
10 2 2

( , نيز صدق  fمختصات آن در تابع  كه است (

 :كند مي

 
7 3 71 11 1 10 2 102 222 2

a( ) a
( )

  
    

 3 7 7 3 51 12 10 10 2 2a a         

 
5 25 150 25 12 7
7 14 7 2

10

x
a f (x) ( )


       

11دنبال يافتن  به
16f ( ) مقداري از  هستيم كه كافي استx  را بيابيم كه

fازاي آن  به (x)  1برابر با
 :شود مي 16

 
25 251 11 1 47 72 216 2

x ( x )
( )

      

 25 74 17 5x x       

 )51و  50هاي  رياضي عمومي، صفحه(

 )97تا  92هاي  ، صفحه2رياضي (

--------------------------------------------- 

 )اميرحسين ابومحبوب( »2«گزينة  -106
2 10 2log(log x ) log( log x) log    

102
2
log x

log(log x ) log( )


   

logچون تابع  xيك است، پس داريم به ، تابعي يك: 

 10 102 22 2
log x log x

log x log x
 

    

 5 10 2 100log x log x x      
 .حقيقي است  بنابراين معادله داراي يك ريشة

 )51 و 50هاي  رياضي عمومي، صفحه( 

 )117تا  110هاي  ، صفحه2رياضي (

 با توجه  به نمودار: 
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 )لويي ميثم حمزه( »1«گزينة  -107
24 5 8 4 5 81 1(x ) ( x ) (x ) ( x )log log log logx x xx

         

24 245 8 1 5 8

(x )
(x )xlog xx x


   


  

2 216 8 5 8x x x x      

224 16 0 2
x

x
x


      

  

22 2
38 8 3
22

xlog log log     

 )51و  50هاي  رياضي عمومي، صفحه( 

 )117تا  110هاي  ه، صفح2رياضي (

--------------------------------------------- 

 )محمدمصطفي ابراهيمي( »1«گزينة  -108

22چون  2 2y y  0توان فهميد كه  ميy  البتـه حـل آن هـم    . است
 .گونه است اين

 22 22 2 2 2 0
y ty y( ) t t


       

 
2

2 1 0
1 2 1 0

t
(t )(t ) yt y

      
    

  

2 1y   0يعنيy  است. 
1حالا در معادلة  0xlog(x y) log x x     ،y گذاريم را برابر صفر مي: 

 1 0 1 0xlog x log x x xlog x x log x          
 1 1 0 1 1 0x(log x ) (log x ) (log x )(x )          

 1 0 1 10
1 0 1

log x log x x

x x

     
     

  

10بنابراين  0 10x y    است. 
 )51و  50هاي  رياضي عمومي، صفحه( 

 )117تا  110و  97تا  92هاي  ، صفحه2رياضي (

--------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »3«گزينة  -109

 0 07 0 0740000 40000 10000 4/ t / tP(t) e e      

 0 07 2 0 074 2/ t / tLn Lne Ln Lne     

2سال  2 0 07 2 0 7 0 07 20Ln / t ( / ) / t t       
 )58تا  52هاي  رياضي عمومي، صفحه( 

--------------------------------------------- 

 )محمدمصطفي ابراهيمي( »3«گزينة  -110

 1 190 9090 5 5
kt k kf (t) Ae f ( ) A Ae e       

 
1

1 190 5905 5 90
Ln

kLn Lne Ln k k ( )        

 1 1 1
2 2 2

kt ktf (t) A A Ae e       

 
1

1 1 5
2 2 90

Ln( )
Ln kt Ln t

     

 
1

2 22 90 90 901 5 5
5

Ln Ln log
t

Ln logLn
        

 0 3 390 90 38 61 0 3 7
/

/
/

   


  

105 :توجه كنيد كه 10 2 1 22log log log log log      

 )58تا  52هاي  رياضي عمومي، صفحه( 

--------------------------------------------- 

 پايه رياضي
 

 )سينا محمدپور( »2«گزينة  -111

 :الاضلاع است، بنابراين متساوي KABمثلث 
 1AK KB AB ( )   

2AB :دانيم از طرفي مي AD ( )  

1 .الساقين است ي  متساو ADKمثلث  2( ),( )
AK AD    

 180 30 75 752
ˆ ˆADK AKD

  
          

D

A B

C
K

α

60 60

60

30

α

 
 )14تا  12 هاي ، صفحه1 سههند() هندسه و استدلال( 

 .)در دامنة معادله قرار ندارد(ق  ق غ

 ق ق 

 .گيريم مي Lnاز طرفين 

 ق ق غ

 ق ق غ
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 )مهدي ملارمضاني( »1«گزينة  -112

دليـل برابـري دو    بـه  ACDو  AEBهاي  بودن مثلث نهشت با توجه به هم
 :داريم ،ضلع و زاوية بين

 30 1
ˆ ˆAEB ADC ˆˆCDA CAD ( )
ˆ ˆBAE CAD

    
 

  

 :داريم ABCالساقين  چنين در مثلث متساوي هم

 180 80 502
ˆˆABC ACB

  
      

 50 2ˆ ˆ ˆACB CAD CDA ( )     

 1 2 10( ),( ) ˆCAD    
 )27تا  23 هاي ، صفحه1هندسه () هندسه و استدلال( 

--------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »4«گزينة  -113

 . كنيم سيم ميابتدا شكلي از مسأله تر

α

α

A

M
CB

D

 
2BCجا كه  از آن ABداريم ،: 

 AB BM CM   
 ).»1«گزينة (الساقين است  متساوي ABMپس مثلث 

AMCˆˆ180چنين  هم BAD     ) و درنتيجه دو مثلـث  ) »3«گزينة
BAD  وCMA  با هم برابرند، پسAC BD ) اما دليلي ). »2«گزينة

 .وجود ندارد» 4«بودن گزينة  براي درست
 )27تا  23 هاي ، صفحه1هندسه () هندسه و استدلال( 

--------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »1«گزينة  -114

الســـاقين هســـتند،  متســـاويBCDوABCهـــاي جـــا كـــه مثلـــث آن از
بـا توجـه بـه    . هستند، ميانه، ارتفاع و نيمساز نيز CDوABهاي  منصف عمود

 :شكل داريم

 

ˆ ˆ ˆBCD BDC BDX   180 78  

 
ˆ ˆAHB : CAB HBA ˆCAB

ˆTH B : HBA






    

    

90

90




 

78 392
ABC ˆCAB




    

 )27تا  21و  14تا  11هاي  ، صفحه1هندسه () هندسه و استدلال( 
--------------------------------------------- 

 )سينا محمدپور( »2«گزينة  -115

9 :با توجه به شكل زير داريم 7 2
ˆ ˆˆA B C

k    

 
2
7 2 7 9 180
9

Ĉ k

B̂ k k k k

Â k


     


 

  

 10k   
 20و  90 ،70ترتيـب   بـه  Cو  A ،Bهـاي   با نامپس زواياي مثلث 

 .الزاويه است بنابراين مثلث قائم. دهستن

 90
90

ˆ ˆHAC HAB ˆ ˆ ˆˆHAC B , HAB C ( )
ˆ ˆHAB B

     
   

  

 :جايي كه ميانة وارد بر وتر نصف وتر است، داريم حال از آن

 ˆ ˆ ˆ ˆˆAM MB MAB B HAM MAB HAB       

 50( ) ˆ ˆˆHAM B C
     

 )27تا  23 هاي ، صفحه1هندسه () هندسه و استدلال( 

--------------------------------------------- 

 )سينا محمدپور( »2«گزينة  -116

 :فرض كنيم، داريم aكه طول ضلع مربع را  در صورتي

 
21

2 4 8
a a

S a.( )
A DN

   

 1 3 3 2
2 4 8S a.( a) a

ABM
   

 
21 3 3

2 4 4 32
a a

S ( ).( a)
MCN

   

S  :از طرفي S (S S S )ABCD
AM N A DN ABM MCN

       

1 :بنابراين 3 3 132 2 2 2 2
8 8 32 32S a ( a a a ) a

AM N
      

 الساقين متساوي

B

A

H M
C

A B

M

D
N

C

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com
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13 2

1332
2 32

S
a

AM N
SABCD a


    

 )53تا  51و  46 هاي ، صفحه1هندسه () مساحت و قضية فيثاغورس( 

--------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »1«گزينة  -117

ــريم، از آن درنظــر مــي 5xو  x ،2xهــاي مثلــث را  ضــلع ــه  گي جــا ك

2 2 25 2( x) ( x) x مطابق شكل داريم. الزاويه است ، مثلث قائم: 

 1 5
2 2AM BC x   

 AH BC AB AC    

 25 2
5

h x x x h x       

 
5

52 1 252 4
5

xAM
/

AH x
     

 )67تا  63و  57تا  55، 46 هاي ، صفحه1هندسه () مساحت و قضية فيثاغورس( 

--------------------------------------------- 

 )محمد خندان( »3«گزينة  -118

 2 2
8

BH
AB BH BC

HC


   

  

 2 2 10 20AB     

 20 2 5AB    

 )67تا  63 هاي ، صفحه1دسه هن() مساحت و قضية فيثاغورس( 

--------------------------------------------- 

 )سينا محمدپور( »4«گزينة  -119

ضلعي منـتظم برابـر    ترين قطر در يك شش ، بزرگشده رسمبا توجه به شكل 

2a ترين قطر  است و كوچكAE ابر ارتفاع يكي از است كه طول آن دو بر

 :بنابراين. باشد الاضلاع مي هاي متساوي مثلث

 3 32 2
AE

h a AE a     

 2 2 2 3
33 3

a

a
     

a a

a

a

a a

a

a

aa

a

C

BA

E

F

D

h

 
 )67تا  62 هاي ، صفحه1هندسه () مساحت و قضية فيثاغورس( 

--------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »1«گزينة  -120

 :ل داريممطابق شك

 22 1 2 2AB BC ( x x)     

 1
1 2

x ( )  


  

 22 1 2 12
( )

CD ( x) x ( )x


     

 )53تا  51و  46 هاي ، صفحه1هندسه () مساحت و قضية فيثاغورس( 

--------------------------------------------- 

  رياضي پايه –) گواه(آزمون شاهد 
 

 )87 –ي تجربي سراسر(  »1« ةگزين -121

 :ي خارجي است، پس يك زاويه XÂBي ، زاويهOABبراي مثلث

BÔAB̂XÂB  1 

BÔA  90125 

35 BÔA 

 

 :از طرفي
 18040901801  CB̂OYB̂CCB̂OB̂ 

50 CB̂O 

 :، داريمOBCي الزاويه در مثلث قائم
 40509090  CB̂OCÔB 

  :همچنين

 180 BÔACÔBx 
 1051803540  xx 

 )27تا  23 هاي ، صفحه1هندسه () هندسه و استدلال( 
 ترين قطر بزرگ
 قطرترين  كوچك

x

x
2

x
2

2
x

2

C B

A

D

2
x

2

O

125

B
40

x

A XZ

C

Y

35

50
�

40

B

A

H M
C{

5x

x 2x
h

A

B C
H

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com
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 )سال كنكور رياضيات تجربي 30كتاب آبي  516ؤال س( »1«گزينة  -122

 : مطابق شكل، داريم

 

 

 

 ABC : A x A
x


        
    

180 84
180

 


      

 )27تا  21 هاي ، صفحه1هندسه () هندسه و استدلال( 

--------------------------------------------- 

 )87 – تجربي خارج از كشورسراسري ( »4« ةگزين -123
ــاوي در  ــث متس ــل، مثل  الاضــلاع شــكل مقاب

ABC  به سه مثلث همنهشت تقسيم شـده ،

شود ايـن سـه    ور كه مشاهده ميهمانط. است

ي مجاور  الساقين بوده و زاويه مثلث ، متساوي

هاي آنها ساق


302
60

 است. 

 :هاي رأس هر يك برابر است با پس زاويه

 1203030180  )( 

 )27تا  17 هاي ، صفحه1هندسه () هندسه و استدلال( 

--------------------------------------------- 

 )سال كنكور رياضيات تجربي 30كتاب آبي  513سؤال (   »3«گزينة  -124
 C x A x  11:فرض 

 

 

 

AB BC C x  2 

 D C x   ABCDالساقين  ي متساوي ذوزنقه:  2

 AC DC
A D x

  2 2 

ADC : x x x x D x


       2 2 180 36 2 72   
 )27تا  21 هاي ، صفحه1هندسه () هندسه و استدلال( 

 )92 –سراسري تجربي ( »3«گزينة  -125

BBAAطـــول ضـــلع مربـــع  راx  در نظـــر
MAAاز همنهشت بـودن دو مثلـث  . گيريم مي  
MBCو  ــي ــه مـــ ــود ، نتيجـــ ــه شـــ  كـــ

x
A M B M     :، پس2

x
x x xS(ABB M)

S(AA B B) x x

      
 

2

2 2

1 3
32 2 4
4 

 )53تا  50و  43تا  41 هاي ، صفحه1هندسه () مساحت و قضية فيثاغورس( 

--------------------------------------------- 

 )83 –سراسري تجربي ( »4« ةگزين -126

د بـر وتـر، در   ي رأس از قطر مستطيل، مطابق شكل، برابر با ارتفاع وار فاصله
را در ايـن مثلـث    ACابتـدا طـول وتـر   . اسـت  ABCي الزاويـه  مثلث قائم

 :كنيم محاسبه مي

 2290 BCABACABC B̂    
 

6363262 22  )()( 

226
3262





))((

AC

BCAB
BH 

 )59تا  57و  46، 41 هاي ، صفحه1هندسه () مساحت و قضية فيثاغورس( 

--------------------------------------------- 

 )95 –تجربي سراسري ( »2« ةگزين -127

اي با شرايط مسأله رسم  ذوزنقه ،مطابق شكل
كنـيم كـه در    هاي آن را نيز رسم مي و ارتفاع

هـاي   الزاويه با زاويـه  اين صورت دو مثلث قائم

ــه  60و  30ي  حــاده در دو طــرف ذوزنق
 :مطابق شكل داريم .شود حاصل مي

x
DH AD 

1
2 30 ADH ةرو به زاوي ضلع روبه:  2 :


 

x
CH   با نظير استدلال بالا: 2

x x
CD CH HH DH x x         22 2 

CD AD AB BC x x x x        2  محيط ذوزنقه30

C

A B

2x
D

2

2x
1 x

1x 2

x

//

/

//

//

/

CB

A

O

120

//

\\

30

/
/

30

30

30 30

30

B C

A

F

E

D

x
�

/ /

���
// //

B C

A x

x

x

x
2

xM

B�

2

A�

D C

BA

H H�

60 60

x

x

xx

//

/
/

/
/

3030

A B

CD

H

2  3

2  6
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 ض ز ض

x x   5 30 6 

اسـت، پـس    60 ةرو بـه زاوي ـ  ضلع روبـه  ADHدر مثلث  AHاز طرفي 

AH x
3

 :و داريم 2

S(ABCD) (AB CD) AH (x x) x
 

       
 

1 1 322 2 2 

x ( )  2 23 3 3 3 6 27 34 4               

 )53تا  48و  46، 43تا  41 هاي ، صفحه1هندسه () مساحت و قضية فيثاغورس( 

--------------------------------------------- 

 )89 -سراسري تجربي ( »3«ة گزين -128

 

ˆ ˆBAM A M


 1  .الساقين است متساوي1

180 1801 1ˆ ˆA M      

2 2ˆ ˆA M  

 )*(D̂ÂDABAMC

ABCM

ÂM̂

ADAM



















322 

)**(ĈÂĈD̂
)*(  6161 3  

61131   M̂ĈÂM̂
 خارجي ةزاوي: )**(

6111    M̂ÂMBAB 

 :توان نوشت ، ميABMدر مثلث
 180616118011  CB̂AM̂ÂCB̂A 

58 CB̂A 

 )27تا  18 هاي ، صفحه1هندسه ( )هندسه و استدلال( 

--------------------------------------------- 

 )سال كنكور رياضيات تجربي 30كتاب آبي  547سؤال ( »3«گزينة  -129

 :كند، لذا داريم مساحت تقسيم مي را به دو مثلث هم آن  ،مثلث نةدانيم هر ميا مي

A

B M C

N
P

 

 PN
PNC APCA PC : S S


 

1
2 

1
2

CP
APC AMCAMC : S S


  

AM
AMC ABCABC : S S


 

1
2 

PNC AMC ABCS S S  
1 1
4 8 

 )53تا  50و  46، 43تا  41 هاي ، صفحه1هندسه () مساحت و قضية فيثاغورس( 

--------------------------------------------- 

 )93 -سراسري تجربي خارج از كشور( »2«ة گزين -130

قابـل،  مطابق شكل، مساحت كـل شـكل م  

هــاي دو  برابــر اســت بــا مجمــوع مســاحت

ــيم ــاي  ن ــه قطره ــره ب ــث  cو bداي و مثل

 :، پسABCي الزاويه قائم

b c bc
S

          
   

2 21 1
2 2 2 2  مساحت كل شكل:2

bc
(b c )


  2 2

8 2         

از مسـاحت كـل شـكل كـم شـود،       aاي به قطـر  دايره حال اگر مساحت نيم

 .آيد دست مي مساحت قسمت هاشورخورده به

a
S a

     
 

2
21

2 2  aبه قطر  دايره مساحت نيم: 8

s S S  :دهمساحت قسمت هاشورخور 

bc bc
s (b c ) a (b c a )

  
       2 2 2 2 2 2

8 2 8 8 2 

ــيه ــق قض ــث طب ــاغورس، در مثل ــمABCي فيث a:، داري b c 2 2 ، در 2

bنتيجه c a  2 2 2 ، پس مساحت قسـمت هاشـورخورده برابـر اسـت     0

bcبا

 .ABC، يعني مساحت مثلث2

4
3

4 3 62 2
b
c

bc
s S(ABC) s

 



     

 )59تا  57و  46، 41 هاي ، صفحه1هندسه () مساحت و قضية فيثاغورس( 

A

B C

c

a

b

ميانه

ميانه

ميانه

B C

D

A

M

\

\ \

/
/

/
/

1 2

2

1 3
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 دانشگاهي پيش زيست شناسي
 

 )مهدي جباري(    »3« گزينة -131

هاي تغيير دهندة  توان نيرو شوند، مي هم خوردن تعادل مي عواملي را كه سبب به
 :ها بررسي ساير گزينه. ها ناميد گونه

 انش ژنر: مثال نقض) 1
 آميزش غيرتصادفي: مثال نقض) 2
 جهش: مثال نقض) 4

 )100تا  95هاي  هصفح ،دانشگاهي پيش شناسي زيست(
---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي(    »1« گزينة -132

 .رة شب تاب استهاي مختلف حش دايي رفتاري در گونهشكل در ارتباط با ج
 )120 و  119هاي  صفحه ،دانشگاهي پيش شناسي زيست(

---------------------------------------------- 
 )مهدي جباري(    »1« ةگزين -133

هـاي   سـلول ( هاي زايشي هاي موجود در سلول ژندر ژنتيك جمعيت به مجموع 
 .گويند ر جمعيت خزانه ژني ميه )توليد كننده گامت

 )90صفحة  ،دانشگاهي پيش شناسي زيست(
---------------------------------------------- 

 )مسعود حدادي(    »1« گزينة -134

 
400 2 8

10000 10 10
S S S Af(Hb Hb ) f (Hb ) f (Hb )      

 :خوني افراد با شايستگي تكاملي برابر با يك از نظر كم

 64 32 96
100 100 100

A A A SHb Hb Hb Hb  

 :افراد مقاوم به مالاريا
32

100
A SHb Hb 

32
1100

96 3
100

  

 )113و  112، 94تا  92هاي  صفحه ،دانشگاهي پيش شناسي زيست(
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(    »1« گزينة -135

، از نوع انتخاب پايداركننـده  هاي نعل اسبي خرچنگانتخاب طبيعي در ارتباط با 
اي  هـاي آسـتانه   هاي ميانه طيف بـر فنوتيـپ   اي كه در آن فنوتيپ است، به گونه

 )108تا  104هاي  صفحه ،دانشگاهي پيش شناسي زيست(  .شود ترجيح داده مي

 )94سراسري خارج از كشور (    »2« گزينة -136

كمـي پـس از    ةباشد لذا با فاصل قاطر جانوري نازاست ولي زيستا مي: »1« ةگزين
 .ميرد تولد نمي

هـاي والـدين خـود را تكثيـر      هر جانوري از طريق تقسيم ميتـوز ژن : »2« ةگزين
 )ا باشد و چه نباشدستيچه ز(كند  مي

 )كند اي توليد نمي زاده(است ولي نازاست قاطر جانوري زيستا : »3« ةگزين
ماننـد  (شود  زيستا مانع از روند تبادل پايدار مي ةنازايي جانور دو رگ: »4« ةگزين
 )قاطر

 ) هاي  صفحه ،دانشگاهي پيش شناسي زيست(

---------------------------------------------- 
 )مهرداد محبي(    »2« گزينة -137

 در نظـر بگيـريم، پـس از دو نسـل     Xيگـوس اوليـه را   اگر فراواني افـراد هتروز 

4ها به  دلقاحي، فراواني هتروزيگوسخو
Xتـوان   مـي  ،بنابراين. تبديل خواهد شد

1 موزيگوس در نسل دوم برابر است باافراد ه فراوانيگفت  4
X

   و طبـق گفتـه

 :باشد، پس داريم هاي اوليه برابر مي با هتروزيگوس مقدارسوال اين 

41 4 5
X

X X    

4به ها  در نسل سوم فراواني هتروزيگوس 1 1
5 8 10  بنـابراين  . يابـد  كاهش مـي

9ها در نسل سوم  هموزيگوس فراواني
افـراد هتروزيگـوس   فراواني . خواهد بود 10

4 برابرنسل دوم نيز  1 1
5 4 5  9جواب نهايي برابر . خواهد بود

 .باشد مي 2

9
910

1 2
5

 

 )97و  96 ،94، 93 هاي صفحه ،دانشگاهي پيش شناسي زيست( 

 )158، صفحه 2و آزمايشگاه  شناسي تزيس(

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(    »1« گزينة -138

ها در جمعيت به صورت كاملاً تصـادفي تغييـر    ثير رانش ژني، فراواني اللأتحت ت
مانـده   كند و ممكن است فراواني الل مطلوب يـا نـامطلوب در جمعيـت بـاقي     مي

 .يابداهش يا كافزايش 

 افراد مقاوم به مالاريا
 خونيافراد با شايستگي تكاملي برابر با يك از نظر كم

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com



 

 12:  ةصفح تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش  شناسي زيست -دي 1آزمون  -»3«پروژة        
  

 :ها بررسي ساير گزينه
كننده نوعي از انتخاب طبيعي اسـت كـه سـبب حفـظ تنـوع       انتخاب متوازن) 2

 .وجود تنوع براي بقاي گونه مفيد است. شود مي

هـا تغييـري    هـاي غيرتصـادفي در جمعيـت، فراوانـي الـل      ثير آميزشأتحت ت) 3
ها و نسبت افـراد خـالص بـه ناخـالص دچـار تغييـر        پكند، اما فراواني ژنوتي نمي
 .شود مي

شارش  .ها عمل كند تواند در جهت كاهش تفاوت بين جمعيت ميشارش ژني ) 4
 .شود پذيرنده سبب افزايش تنوع در جمعيت تواند  مي چنين هم ها ژن

 )116و  109،  99تا  95 هاي صفحه ،دانشگاهي پيش شناسي زيست( 

---------------------------------------------- 

 )رضا پاشاپور يگانه امير(    »3« گزينة -139

درخت بلوط، از نوع جدايي  بزرگ و كوچك  دو گونه وزغ ساز و كار جداكننده در
جدايي رفتـاري  از نوع دو گونة چكاوك،  كي و ساز و كار جداكننده در ميانمكاني

 :ها گزينهبررسي ساير  .ندستزيگوتي ه و نوع جدايي، از نوع پيشاست كه هر د
شناختي اسـت   آمريكاي شمالي به خاطر جدايي بوم غيرسمي جدايي مارهاي  )1

 .باشد پيش زيگوتي ميسد كه از نوع 
باشد كه  گياه گل مغربي، از نوع نازايي دورگه مي 4nو  2n ةجدايي دو گون) 2

 .باشد مي پس زيگوتي سد
 سـد است كه نـوعي   رفتاري، از طريق جدايي تاب حشرة شبجدايي دو گونه ) 4

 .باشد پيش زيگوتي مي
 )126و  123تا  119هاي  صفحه ،دانشگاهي پيش شناسي زيست(

---------------------------------------------- 

 )رضا پاشاپور يگانه امير(    »2« گزينة -140

در نظر بگيريد كـه الـل    5Aو  1A ،2A ،3A ،4Aترتيب  الل را به 5اين 

5A  1فنوتيـپ   4ت تنهـا  معيدر اين ج .الل ديگر مغلوب است 4نسبت بهA ،

2A ،3A 4 وA ژنوتيـپ  صـفت  ايـن  ارتباط بـا  اما چون در  ،توان ديد را مي
5هوموزيگوس نظير  5A A  5نداريم، فنوتيپA  وان مشاهده كردت مينرا. 

5 4 102


  هاي هتروزيگوس تنوع ژنوتيپ 

 .موزيگوس نخواهيم داشتو، ژنوتيپ ه رابطه با اين صفت در
4 2

10 5  خواستة سوال 

 )96 ةصفح ،دانشگاهي پيش شناسي زيست(

 )158، صفحه 2و آزمايشگاه  شناسي زيست(

 )تعلي كرام(    »2« گزينة -141

0از  SHbفراواني الل  ،در اغلب جوامع  .كند تجاوز نمي /0001
پرداختند،  خوني داسي شكل مي متخصصان ژنتيك كه به بررسي شيوع كم

طور غيرطبيعي  به SHbدريافتند كه در برخي مناطق آفريقا فراواني الل 

 SHbاين  نكته نيز مشخص شد كه عمدة فراواني الل ). 4/0تا  15/0(لاست با
 )5 - 13شكل . (مالاريا زياد است ها مربوط به مناطقي است كه در آن

خوني داسي شكل را در هر منطقه، ميزان و شيوع مالاريا، يعني  فراواني الل كم
شود  مبتلامالاريا  در طول زندگي خود بهدارد هر فرد  كه چقدر احتمال اين

باشد،  SHb ،17/0اي فراواني الل  عنوان مثال در منطقه اگر به. كند تعيين مي
خوني داسي شكل خواهند داشت و  درصد افراد جمعيت بيماري كم 3تنها حدود 

مقاوم خواهند  درصد افراد، ناخالص و نسبت به مالاريا 30در عوض نزديك به 
 .بود

 )113و  112 هاي صفحه ،دانشگاهي پيش شناسي زيست(

---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(    »2« گزينة -142

كننده نوعي از انتخاب طبيعي است كه سبب حفظ تنوع در  انتخاب متوازن
متوازن كننده است  انتخابانتخاب وابسته به فراواني نوعي از . شود ها مي جمعيت

 .دائمي باشد ،هاي مقلد و غير مقلد شود تنوع در جمعيت پروانه موجب مي كه

 )116تا  114 هاي صفحه ،دانشگاهي پيش شناسي زيست( 

---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(    »4« گزينة -143

كه جهش هميشه  دهد و از آنجا جديد در اثر جهش رخ ميهاي  پيدايش الل
تواند در پيدايش الل  هاي ماده هر كروموزوم اتوزومي مي افتد، در ملخ اتفاق مي

 :ها رد ساير گزينه .شركت كند )ناشي از جهش(جديد 
در هنگام جفت شدن  ،هاي جنسي كراسينگ اور در ارتباط با كروموزوم )1

 .نر يك كروموزوم جنسي دارد ملخ. دهد ميرخ  Iهاي همتا در ميوز  كروموزوم
كنند  هاي پيكري كه فرايند ميوز را طي نمي هاي جنسي سلول كروموزوم) 2

 .كراسينگ اور ندارند
دهد و براي  رخ مي ها تركيبي كروموزومي در طي تشكيل گامتنودر ملخ ) 3

 .شود  نمي ر تشكيل گامت دخالتي ندارند، ديدههايي كه د هاي سلول كروموزوم

 ) 110و  109، 95 هاي صفحه ،دانشگاهي پيش شناسي زيست( 

 )125تا  123هاي  ، صفحه2 و آزمايشگاه شناسي زيست (
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 )فدد اميرحسين بهروزي(    »1« گزينة -144

 0 51
0 5

p /p q
q /p q

  


 

2 22 0 25 400 2 0 25 400 0 25 400p pq q ( / ) ( / ) ( / )        
 

100 200 100
1 0 5 1

100 100 100

AA Aa aa
/

AA Aa aa

  
  

  
 

فراوانـي افـراد    ،در نظر گرفتن شايستگي تكـاملي  طور كه مشخص است با همان
 .ها برابر شده است هتروزيگوس با هر كدام از هوموزيگوس

 )101و  100،  95تا  92 هاي صفحه ،دانشگاهي پيش شناسي زيست( 
 )158 صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه زيست( 

---------------------------------------------- 

 )رامتعلي ك(    »3« گزينة -145

 .دنده ها را تغيير نمي آميزي، فراواني الل هاي غيرتصادفي نظير درون آميزش
 )99تا  96 هاي صفحه ،دانشگاهي پيش شناسي زيست( 

---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي(    »3« گزينة -146

را دارنـد، داراي   (PTC) ميـد با  كـار  تيـو  مزه فنيـل  ايي تشخيصكساني كه توان
 :اند، پس براي فراواني افراد مغلوب خواهيم داشت فنوتيپ غالب

1000تعداد افراد مغلوب  360 640  

0 8 0 2q / p /     6402فراواني افراد مغلوب 0 641000q /    

1 2 0 16 16 ــتروزيگوس 4 ــان هـ ــبت زنـ 2 نسـ
2 2 0 04 0 64 68 ــوس 17 ــراد هوموزيگ  اف
( pq) /

/ /p q
  


 

 ) 94تا  92 هاي صفحه ،دانشگاهي پيش اسيشن زيست( 
 )158، صفحة2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 
 )فرد اميرحسين بهروزي(    »1« گزينة -147

دانشگاهي  شناسي پيش كتاب زيست 124در صفحة  5-21با توجه به شكل 
يهني و دگرميهني، رانش ژن باعث زايي هم م دو گونه شود كه در هر مشاهده مي

 :ها رد ساير گزينه .شود هاي ژني جدا شده مي واگرايي بين خزانه
 .شود زايي دگرميهني، شارش ژن ميان دو جمعيت متوقف يا كند مي در گونه) 2
هايي كه منجر به جدايي توليد مثلي و  زايي دگرميهني تفاوت در گونه) 3

 .باشد شود و مربوط به يك نسل نمي مي تدريج زياد شود، به زايي مي گونه

دهد كه اعضاي يك جمعيت متحمل  ميهني هنگامي روي مي زايي هم گونه )4
  .)نه دو جمعيت(شوند  تغييرات ناگهاني و جدايي توليدمثلي مي

 )126تا  123 هاي صفحه ،دانشگاهي پيش شناسي زيست(

 )علي كرامت(    »1« گزينة -148

 ها ي هر كدام از آنلقاح ا تتراپلوئيد هستند كه خوديديپلوئيد  ،گياهان گل مغربي
شود كه  و زايا مي هاي زيستا منجر به توليد زاده شرط عدم وقوع جهش مجدد به
 :ها رد ساير گزينه .ترتيب ديپلوئيد و تتراپلوئيداند به
پلوئيد صل دگرلقاحي گياهان گل مغربي ديپلوئيد با تتراپلوئيد، گياهاني تريحا) 2

 .ازا هستنداست كه ن
 .دارددر خودلقاحي يك والد حضور ) 3
در دگرلقاحي بين گل مغربي ديپلوئيد با تتراپلوئيد، عدد كروموزومي گياه ) 4

 .است كه مشابه هيچ يك از والدين نيست 3nحاصل 
 )126و  118 هاي صفحه ،دانشگاهي پيش شناسي زيست( 

 )153و  124، 123هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي(    »3« گزينة -149

زرد نيز نسبت به  غالب و دانه ،به گل سفيد تسباز آنجا كه رنگ گل ارغواني ن
زرد   ، نسل اول همگي از لحاظ فنوتيپي گل ارغواني دانهاستغالب  ،سبز دانه
ارغواني گل  -1: فنوتيپ نوع 4احتمالاتدر نسل دوم طبق قوانين . شوند مي
سبز  گل سفيد دانه -4و زرد   گل سفيد دانه -3سبز  گل ارغواني دانه -2زرد  دانه

 .اند فنوتيپ نسبت به نسل اول متفاوتنوع  3د كه نشو ايجاد مي

 ) 110 و 109 هاي صفحه ،دانشگاهي پيش شناسي زيست( 

 )155تا  153هاي  ، صفحه2شناسي و آزماشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 ) 95 –سراسري (    »2« گزينة -150

هاي متفاوتي باشند،  هاي همتا، حامل الل شونده بين كروموزوم اگر قطعات مبادله
 .شود صورت گامت نوتركيب توليد نمي انجامد در غير اين به نوتركيبي مي

 :هاي ديگر بررسي گزينه
يافته ناخالص باشند، از  پلوئيد هستند لذا اگر براي صفت جهشها دي ملخ) 1

ها در كروموزوم جنسي ملخ نر به  جهش. شود ها منتقل مي والدين به نيمي از زاده
 .شود فرزندان نر آن ملخ منتقل نمي

كه ممكن است  ضمن اين. ها است جهش جانشيني تغيير در نوع نوكلئوتيد) 3
 .جهش درون ژن نباشد

 .هر سلولي توانايي توليد گامت ندارد) 4
 )111تا  109و  75، 25 هاي دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(

 )125ة ، صفح2شناسي و آزماشگاه  زيست(

 باليبلندالل

 باليكوتاهالل

جمعيتي كه خزانة ژنـي   شايستگي تكامل:
 .سازد نسل بعد را مي

 اوليهجمعيت 
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 زيست شناسي پايه
 

 )ماندانا ميربخش(    »4« گزينة -151

ش آن در به ادرار و كاه K هورمون آلدوسترون باعث افزايش دفع يون

سبب افزايش آن  Naبازجذب يون افزايش از طرفي با  .گردد خون مي
 .گردد خون مي فشارافزايش آن در خون و به دنبال 

 )94ة صفح ،2و آزمايشگاه  شناسي زيست() هورمون(

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(    »2« گزينة -152

هاي حس نـام دارنـد، اثـر محـرك را      اي كه گيرنده هاي تمايز يافته سلول
 اگر محرك به اندازه كافي قوي باشد، فعاليت الكتريكـي . كنند ميدريافت 

طـي  . شـود  ن حالت پيام عصبي ايجاد ميدهد و در اي گيرنده را تغيير مي
 :ها هبررسي ساير گزين .كند عمل، نفوذپذيري غشا تغيير مي پتانسيلايجاد 

بينيـد، حـس    كتاب درسي مي 39صفحه  2-8طور كه در شكل  همان) 1
 .شود مستقيماً به مغز منتقل ميسر و صورت، مربوط به ناحيه 

هـاي   آيند تـا بـه بخـش    هاي حسي در تالاموس گرد هم مي اغلب پيام )3
	. قشر مخ، جهت پردازش نهايي فرستاده شوند درمربوط 

 .هاي پوششي باشد تواند از سلول نيست و مي حسي، همواره نورون گيرندة) 4
 )55و  43، 41، 39، 33 هاي صفحه ،2و آزمايشگاه شناسي  زيست( )حواس(

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(    »1« گزينة -153

 .تري نسبت به اجسام مژگاني چشم دارد عنبيه ضخامت كم
 :ها بررسي ساير گزينه

شـود كـه    راخ كردن محل اتصال صلبيه و قرنيه مايعي خارج مـي با سو)2
 .زلاليه است

را طوري در دست بگيريد  براي تشخيص چپ يا راست بودن چشم، آن)3
شود و  مرغ ديده مي قرنيه به شكل تخم.كه سطح بالايي آن روبه بالا باشد

تر آن به سمت گوش قـرار   تر آن به سمت بيني و بخش باريك بخش پهن
 .دارد

هاي آن  توان پس از جدا كردن چربي هاي روي كره چشم را مي ماهيچه)4
هاي مژكـي   ها با ماهيچه دقت داشته باشيد كه اين ماهيچه. مشاهده كرد

 .متفاوت هستند
 )63تا  61هاي  صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست( )حواس(

 )مسعود حدادي(    »4« گزينة -154

ــزاي   ــدي، ســبب اف ــون پاراتيروئي ــون  چــون هورم ــون و هورم ش كلســيم خ
در  شود، بنابراين كـاهش كلسـيم   مي تونين، سبب كاهش كلسيم خون كلسي

تـونين   كلسـي هورمـون  خون توسط افزايش هورمون پاراتيروئيدي و كـاهش  
 شـود  از طرفـي افـزايش هورمـون پاراتيروئيـدي سـبب مـي      . شـود  جبران مي
 و نيـز  روده كمك كنداز جذب كلسيم فزايش افعال شود كه به  Dويتامين 

 . شود اي استخوان جدا وآزاد  زمينه تري از مادة كلسيم بيش
 )92 صفحة ،2و آزمايشگاه  شناسي زيست( )هورمون(

---------------------------------------------- 

 )مسعود حدادي(    »3« گزينة -155

يي از منافـذ اسـتخوان   هـاي بويـا   آكسـون گيرنـده   ،3 – 10با توجه به شكل 
 .كند جمجمه عبور مي

با ) در داخل جمجمه(هاي بويايي در پياز بويايي  پايانه آكسون گيرنده
 .دهد ريت نورون پس سيناپسي، سيناپس تشكيل ميددن

بخشـي از  هر بافت پوششي داراي غشـاي پايـه اسـت و بـا توجـه بـه شـكل        
 .از غشاي پايه عبور كرده است هاي بويايي گيرنده

 )70 و 69هاي  هصفح ،2و آزمايشگاه  شناسي زيست() حواس(

---------------------------------------------- 

 )مسعود حدادي(    »2« گزينة -156

در داري هسـتند كـه    هـاي مـژك   هاي مكانيكي گوش داخلـي، سـلول   گيرنده
گروهي از آنها در بخش حلزوني قرار دارنـد  . ماده ژلاتيني قرار دارند تماس با

ارتعـاش پـرده صـماخ    در اثـر  كه با حركت ارتعاشي در مايع بخش حلزونـي  
 .شوند تحريك مي

دايره قرار دارند و بـا حركـت مـايع در مجـاري      گروهي از آنها در مجاري نيم
 .شوند علت حركت سر تحريك مي بهاي دايره  نيم

 )67تا  65هاي  صفحه ،2و آزمايشگاه  شناسي زيست() حواس(

---------------------------------------------- 

 )محمدحسين محبوبيان(    »4« گزينة -157

 :ها بررسي ساير گزينه

 هاي تيروئيدي در كودكان هورمون :»1«گزينة مثال نقض 

سبب افزايش قند خـون  رين كه نف ينفرين و نوراپ اپي :»2«گزينة مثال نقض 

 .دنگذار جريان خون و ضربان قلب هم اثر مي ربشود،  مي
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ي در دسترس بدن مقدار انرژل كورتيزو هورمونفقط  :»3«گزينة ل نقض مثا

 .برد دهد، آلدوسترون فقط فشار خون را بالا مي را افزايش مي
 )94و  93، 91 ، 90 هاي هصفح ،2و آزمايشگاه  شناسي زيست() هورمون(

---------------------------------------------- 

 )مهدي جباري(    »3« گزينة -158

 .اند آخر درستو اول  هاي ردمو

 
 )71صفحة  ،2و آزمايشگاه شناسي  زيست() حواس(

---------------------------------------------- 

 )اميررضا پاشاپور يگانه(    »1« گزينة -159

مكـانيكي و الكتريكـي    ةگيرنـد  دوهـر  ماهي،  ماهي و مار در خط جانبي گربه

 :ها رد ساير گزينه. دندار وجود

هاي الكتريكي در دم مارماهي قرار دارد  امي براي توليد تكانهدان: »2« گزينة

 .)ماهي نه گربه(

 توليد شـده توسـط  ماهي توانايي تشخيص ميدان الكتريكي  گربه: »3«گزينة 

 .)نه ميدان الكتريكي خود را(را دارد ) طعمه(

بب در مارماهي، هر شيئي كه در اطراف آن قرار داشته باشد به س:»4«گزينة 

ايجاد آشفتگي متفاوت در خطوط ميدان الكتريكـي مـاهي، موجـب تحريـك     

 .شود هاي الكتريكي در خط جانبي ماهي مي گيرنده
 )77و  76 ،73، 72 هاي صفحه ،2و آزمايشگاه شناسي  زيست() حواس( 

---------------------------------------------- 
 )علي كرامت(    »1« گزينة -160

 :بررسي موارد .صحيح نيستندهيچ يك از موارد 

هاي حسـي نظيـر پوسـت و     هاي مكانيكي، علاوه بر اندام گيرنده: »اول«مورد 

هـاي خـوني نيـز حضـور دارنـد كـه در        هاي اسكلتي و رگ گوش در ماهيچه

 .هاي سازندة مو وجود ندارد هاي خوني سلول هاي اسكلتي و رگ ماهيچه

سـت در درون بـدن نيـز وجـود     هاي دمايي علاوه بـر پو  گيرنده: »دوم«مورد 

مربوط به پوست فقط چندلايه  يفرش دارند، در حالي كه بافت پوششي سنگ

 . است

كه  ي هستنددار كمژهاي  هاي مكانيكي در گوش سلول گيرنده: »سوم«مورد 

 .اند توسط پوششي از بافت پيوندي احاطه نشده

 يهاي مكانيك به عنوان مثال اطلاعات حسي مربوط به گيرنده: »چهارم«مورد 

هاي مكانيكي مربـوط بـه بخـش     حساس به تغييرات فشار خون و نيز گيرنده

 .شود شنوايي گوش به مخچه وارد نمي
 )44و  43هاي  صفحه ،1شناسي و آزمايشگاه  شناسي زيست() حواس(

 )66 و 56 ،55 ،41 هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(    »4« گزينة -161

هاي مخروطي قرار دارند كه در  چشم انسان سلول ةدر امتداد محور نوري كر

. دهند ها را مي رنگديدن شوند و به ما توانايي  تر تحريك مي نور زياد بيش

اند  اي هاي استوانه هاي با حساسيت نوري زياد، سلول توجه داشته باشيد سلول

 . هاي مخروطي شود نه سلول مي ف تحريك كه در نور ضعي

 :ها بررسي ساير گزينه

ثير تحت تأ كهبخش رنگين جلوي عدسي چشم عنبيه است : »1«گزينة 

 .قرار دارد) بخشي از دستگاه عصبي محيطي(اعصاب سمپاتيك و پاراسمپاتيك 

مربوط به ساختار چشم انسان، زجاجيه بـا   3-3با توجه به شكل : »2«گزينة 

 .ها در تماس است ها و سياهرگ سرخرگ

جــا امــواج نــوري  ن آ شــبكيه اســت كــه در ،لايــه بســيار نــازك: »3«گزينــة 

 .دنشو عصبي تبديل مي  به پيام) الكترومغناطيسي(
 )75و  60تا  58 ، 45 هاي ، صفحه2اسي و آزمايشگاه شن زيست() حواس( 

---------------------------------------------- 
 )علي كرامت(    »3« گزينة -162

هاي مكانيكي در حلزون شنوايي،  دار در انسان شامل گيرنده كمژهاي  گيرنده

هماننـد هـر   ويـايي در بينـي هسـتند كـه     هاي ب اي و گيرنده دايره مجاري نيم

هـا را   اگر محرك به اندازة كافي قوي باشـد، فعاليـت الكتريكـي آن   اي  گيرنده

 . شود ايجاد مي عصبي  دهد و در اين حالت پيام تغيير مي

 :ها رد ساير گزينه
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 .براي گيرندة بويايي صادق نيست: »1«گزينة 
اي در  دايـره  هاي مربوط به حلزون شنوايي و مجـاري نـيم   گيرنده: »2«گزينه 

 .دنجمجمه قرار دار
با فضاي بـين سـلولي انـدك    دار  پوششي مژه هاي در بيني سلول: »4«گزينة 

 .وجود دارند
 )70و  67، 66، 55هاي  صفحه ،2و آزمايشگاه  شناسي زيست() حواس(

 ) 71، صفحه 1و آزمايشگاه شناسي زيست(

---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(    »2« گزينة -163

هاي بدن انسان داراي غشا هسـتند كـه در سـاختار غشـاي خـود       سلول همة
 .استروئيدي به نام كلسترول دارند

 :ها نهبررسي ساير گزي
در غـدد معـده در تمـاس بـا      سـترين گاكننـده   هاي ترشح سلول: »1«گزينة 

 .اند غشاي پايه
توسـين و هورمـون ضـد     اكسيهاي  هورمونكننده  هاي ترشح سلول: »3«ة گزين

 .اند سيناپستوانايي تشكيل داراي  هاي هيپوتالاموسي هستند كه سلول ادراري
كن است خود تحت تأثير هورمون سلول توليدكنندة هورمون، مم :»4«گزينة 

 .آمينواسيدي قرار بگيرد و در سيتوپلاسم پيك دومين توليد كند
 ) 59و  42،  7هاي  صفحه ،1و آزمايشگاه شناسي  زيست() هورمون(

 )90و  87، 86 ،35 هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )پناهي شايقعلي (    »4« گزينة -164

آمونيـاك   ،است كه اين جاندار آبـزي  پلانارياجانوران در در  چشمترين  ساده
 .دفع آمونياك بدون صرف انرژي است. كند دفع مي

  )74و  73هاي  صفحه ،2و آزمايشگاه شناسي  زيست() حواس(

 )103، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )پناهي شايقعلي (    »3« گزينة -165

محل ذخيرة هورمون ضد ادراري هيپـوفيز پسـين اسـت  كـه از طريـق رگ      
 .)نه آكسون(خوني با هيپوفيز پيشين در ارتباط است 

 )92و  90تا  88، 85، 36و  35هاي  صفحه ،2و آزمايشگاه شناسي  زيست() هورمون(

 )36، صفحة 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 )پناهي شايقعلي (    »4« گزينة -166

 :بررسي موارد .كنند همة موارد جمله را به نادرستي كامل مي

 .يابد هاي چربي نسبت سطح به حجم افزايش مي با كوچك شدن سلول) الف

فعاليتشـان   ،ي توليد انسـولين ااند كه بر هاي غيرپروتئيني ها آنزيم rRNA) ب

 .يابد افزايش مي

كربنات  بي  يونباز جذب  ،كردن آن و جهت خنثي خون به دليل اسيدي شدن) ج

 )53دانشگاهي صفحه پيش شناسي زيست(                                     .يابد افزايش مي
 )108و  107، 19هاي  ، صفحه1و آزمايشگاه  شناسي زيست(

 )97ا ت 95هاي  صفحه ،2و آزمايشگاه شناسي  زيست() هورمون(

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي(    »3« گزينة -167

ها در جلوي سر در ساختاري  گروهي از آن. اي دارند خزندگان قلب چهارحفره

 .شده از صيد را شناسايي نمايند توانند امواج فروسرخ تابش ويژه مي
 )114و  77، 75هاي  ، صفحه1و آزمايشگاه  شناسي زيست(

 ) 76تا  74، 52،72هاي صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست() حواس( 

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي(    »4« گزينة -168

گردد كه اين عمل  آلدوسترون با اثر بر نفرون باعث افزايش ترشح پتاسيم مي

	.همراه استآزاد درون سلول و توليد فسفات  ATPفعال بوده و بامصرف 
 ) 94 صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست() هورمون( 

 )107و  106هاي ، صفحه1و آزمايشگاه  شناسي زيست(

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي(    »3« گزينة -169

	.د و انعقاد خون نقش دارديون كلسيم در انقباض عضلات، ترشح برخي از موا
 ) 92ة صفح ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست() هورمون( 

 ) 45صفحة  ،1شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي(    »4« گزينة -170

، هر دو بنابراين. هاي حسي است ل پياممعصب شنوايي همانند عصب تعادلي حا

	.اند شده احاطهغلاف پيوندي  توسطكه اند  تماعي از يك نوع تار عصبيجا بعص
 ) 67تا  65 ،40هاي صفحه ،2شناسي و آزمايشگاه  زيست() حواس( 

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com



 

 17: ةصفح تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش  فيزيك -دي 1آزمون  -»3«پروژة        
  

  دانشگاهي پيشفيزيك 
 

 )فاروق مرداني( »1»  گزينة -171

در مركز نوسان، اندازة سرعت و درنتيجه انرژي جنبشي نوسانگر بيشينه و در دو 

وارد بـر   يو نيـرو  ، بزرگـي شـتاب  نوسان، انرژي پتانسيل كشساني مسيرانتهاي 

كـز  سـمت مر  بنابراين با حركـت نوسـانگر بـه    .نوسانگر بيشينة مقدار خود را دارد

انـرژي   .يابـد  نوسان انرژي جنبشي آن افزايش و بزرگـي شـتاب آن كـاهش مـي    

 .است و به مكان و زمان بستگي نداردثابت مكانيكي 

 )70تا  67 هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( )حركت نوساني( 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »4»  گزينة -172

vطة مطابق راب A cos( t)    2وa A sin( t)      نمودار سـرعت– 

 .باشد مي» 4«نگر هماهنگ ساده مطابق گزينة انوس زمان – زمان و شتاب

  )68و  67 هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( )حركت نوساني( 

---------------------------------------------- 

 )مد نادريمح( »4»  گزينة -173

kبا توجه به رابطة 

m
 اي نوسانگر با دو برابر شدن جـرم آن   ، سرعت زاويه

2
1 .شود برابر مي 2 22

2 2
k mm m

m m

 
     


  

  :اكنون با توجه به رابطة سرعت و شتاب يك نوسانگر هماهنگ ساده داريم

2
2

vA A maxv A cos( t) v Amax vmax

         


  

12 2 2
2

aA A maxa A sin( t) a A ( )max amax

  
         


  

 )70تا  67 هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( )حركت نوساني( 

---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »2»  گزينة -174

مطابق رابطة انـرژي  . آوريم دست مي به tو  tهاي  ابتدا فاز نوسانگر را در لحظه

 :پتانسيل نوسانگر داريم

 1 12 2 2
2 2

x Asin t
U kx U kA sin t

 
     

 
1 2 2

0 03 22
1 12 20 042 2

kA sin tUU U / Jt t sin t
UmaxU kA / J kAmax

    
 

 

 
2

3 32
44
3

t rad
sin t

t rad


     

  


 

 
2

4 2 2 3
3 3 3

t t s rad
t t (t t)

s

                 

 0 042 20 04K / JmaxK K cos ( t) K / cos ( t)max rad

s


    


  

 
3

3 124 0 04 0 04 0 024 2
t s

K / cos ( ) / / J


       

 )70و  69 هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( )حركت نوساني( 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2»  گزينة -175

 :داريم ،جه به رابطة سرعت و شتاب در حركت هماهنگ سادهبا تو

 
2

2
a

a A sin( t) sin( t)
A

v
v A cos t cos( t)

A

 
        

       

  

   

 
2 2 12 2 2 2

2
a v sin t cos t

sin t cos t ( ) ( )
AA

        


  

 2 4 2 2 2A a v      

 

22 4 2144002 24000 14400 2
2 24000

mrad
A ( )

a v s
rad

( )
s


  

  

 

 

 14400 9 32
2 4 1004000 10

A A m
( )

      

 1020 10 20rad rad

s s
     

 .كنيم رسانيم و با هم جمع مي مي 2طرفين را به توان 
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20

0 03 20 200 03

rad

sv A cos( t) v / cos t
A / m

 
       


  

 
1

2040 0 6 040
t s

v / cos
 

     

 )70تا  67 هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( )حركت نوساني( 

---------------------------------------------- 

 )مهدي براتي( »4»  گزينة -176

 :آيد دست مي از رابطة زير به ،دورة تناوب آونگ ساده

 2 22
1 1

T LL
T

g T L
     

 :است؛ بنابراين 100cmبرابر با دو آونگ  مجموع طول نخ

 100 1001 2 1 2L L cm L ( L )      

 2 2 2 23 9100 1001 1 2 2
T L L L

T L L L
    

 
  

 900 9 2 2L L    

 90 102 1L cm,L cm    

 )73تا  71 هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( )حركت نوساني( 

---------------------------------------------- 

 )فرهاد جويني( »2»  گزينة -177

بـه منبـع مـوج بسـتگي     اي  هايي از موج مانند بسامد، دوره و بسامد زاويه كميت

 عـدد طول مـوج و   ،بستگي ندارند، اما سرعت موجموج داشته و به محيط انتشار 

كننـد و بـه    ميرود، تغيير  موج از يك محيط به محيط ديگر ميكه  موج هنگامي

 .وابسته هستندانتشار موج محيط 

 )85تا  79 هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( )هاي مكانيكي موج(  

---------------------------------------------- 

 )مهدي براتي( »1»  گزينة -178

 :آوريم دست مي سرعت انتشار موج را به ،ابتدا با توجه به طول موج و بسامد

 2 2010
v v m

v
f s

       

روي كشـش طنـاب را   اكنون با استفاده از رابطة سرعت موج در طول طناب، ني ـ

 :آوريم دست مي به

 20 400 800 2 0 2
F F F

v F N
/ /

      


  

 )85تا  79 هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( )هاي مكانيكي موج(  

---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »1»  گزينة -179

 :آوريم دست مي طول موج و دورة نوسان را بهبا توجه به نمودارهاي داده شده 

 
0 01 0 022
0 5 24

T
/ T / s

/ m m


   


    



  

 22 100100
m

vT v v
s

         

 x v t    

 150150 100 1 5100t t / s        

 )96تا  89 هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( )هاي مكانيكي موج(  

---------------------------------------------- 

 )فرهاد جويني( »4»  گزينة -180

 :مطابق رابطة تابع موج داريم

 220U Asin( t kx) Asin( t x)y


     


  

 220 0 84Asin( t ( / ))


   

 2 220 0 8 204 5U Asin( t / ) U Asin( t )y y
 

          

يابد، تمـام نقـاط محـيط نسـبت بـه       وقتي موجي در يك محيط انتشار مي: نكته

 .چشمه تأخير فاز دارند

 )96تا  89 هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك ( )هاي مكانيكي موج(  

www.moshaverane100.com
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  2فيزيك 

 )رحسين برادرانامي( »1»  گزينة -181

 فراينـد ، در )تصعيد(شود  به بخار تبديل ميطور مستقيم  به، جامد A فراينددر 

B فرايندو در ) ا چگالش بخار به مايعيميعان (شود  بخار به مايع تبديل مي C 

 )ذوب. (شود ميجامد به مايع تبديل 

 )133تا  127 هاي  ، صفحه2فيزيك (  

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3»  گزينة -182

گرماي نهان تبخير با افزايش دماي آب كاهش و آهنگ تبخير سطحي با افزايش 

 .يابد دماي آب افزايش مي

 )133و  132 هاي  ، صفحه2فيزيك (  

---------------------------------------------- 

 )اسماعيل امارم( »1»  گزينة -183

 mc A
Q mc Q A

     

ها با يكـديگر   آن) ظرفيت گرمايي(دو نمودار موازي هستند، بنابراين شيب چون 

A :لذا. برابر است AA B   

mرفيت گرماييظBظرفيت گرمايي  C m C AA A B B    

 )127تا  122 هاي  ، صفحه2فيزيك (  

---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »3»  گزينة -184

را  cAو نويسـيم   مي Cو  Aهاي  ابتدا رابطة تعادل گرمايي را براي مايع

 .كنيم حساب مي cCبرحسب 

 0Q QA C   

 0m c ( ) m c ( )A A AC A C C AC C         

 10 30 19
30 10

m g, C, CA A AC
m g, CC C

      


   
 

 10 19 30 30 19 10 0 30 9 10 11c ( ) c ( ) c cA C C A          

 27 111c c ( )A C  

 حاصـل نويسيم و  مي Bو  Aهاي  براي مايعاكنون رابطة تعادل گرمايي را 

cA
cB

cBدر نهايت حاصلكنيم و  را حساب مي 
cC

 .آوريم دست مي را به 

0 0Q Q m c ( ) m c ( )A B A A AB A B B AB B            

 10 30 25
20 20

m g , C , CA A AB
m g , CB B

      


   
  

 10 25 30 20 25 20 0c ( ) c ( )A B        

 20 5 10 5 2 2c c c c ( )B A A B       

 27 272 2 11 22
cB( ) c cB C cC

    1و( )  

 )127تا  122 هاي  ، صفحه2فيزيك (  

---------------------------------------------- 

 )سياوش فارسي( »3»  گزينة -185

20گرماي لازم براي تغيير دما از  C  100تا C:  

 4 2 80 3361Q mc m / m       

22682Q :گرماي لازم جهت تبخير آب mL mV   

20گرماي لازم جهت تبديل آب  C 1 كــل2604به بخار آب 2Q Q Q m    

  (kJ)گرما                 (min)زمان 

 336 8m  

 62t min    2604m t  
 )132تا  121 هاي  ، صفحه2فيزيك (  

---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »1»  گزينة -186

0اگر آب  C  در حالت تعـادل مقـداري از    ،يمقرار دهيكديگر  در كنارو يخ

0آب به يخ  C  0و دماي تعادل  گردد ميتبديل C باشد مي. 

0آب   C                 0يخ C          10يخ C   
 

  Qشده دادهQه شدهگرفت 

ــخ  mc ي m Lf    

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com
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2 1 ــخ10 102 ي 1 10 336100010 336

kJ
c / , C

kg C
m /

kJ
m g,Lf kg

  
    

 
  

 0 16 160m / kg g    
 )131تا  121 هاي  ، صفحه2فيزيك (  

---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »2»  گزينة -187

از  A، طـول ميلـة   ازاي تغييـر دمـاي    بينـيم كـه، بـه    با توجه به شكل مـي 

35mm  36بهmm لـة  و طول ميB  30ازmm   36بـهmm  رسـد  مـي .

1Lبنابراين با استفاده از رابطة  L   كه  و با توجه به اين   براي هـر

  :توان نوشت دو ميله يكسان است، مي

 1
1

LL AA A A
L LB B B B

  
  

  
  

 36 35 1 36 30 6
35 301 1

L mm, L mmA B
L mm , L mm ,A B A B

       


   
  

 1 35 116 30 7
A A

B B

 
    

 
 

 )139تا  136 هاي  ، صفحه2فيزيك (  

---------------------------------------------- 

 )حسين ناصحي( »3»  گزينة -188

 :مطابق رابطة انبساط حجمي داريم

V جيــوه0  V    

 30V اي بالن شيشهV  

VجيوهVاي بالون شيشه ريزد حجمي از جيوه كه از بالون بيرون مي  

 30V ( )     

 3 3 30 0 0
V V

V V ( )
V V

 
              

 
  

  15 35 53 18 10 2 7 101000 100
/

/       


  

  169 10
C

   


 

 )142تا  136 هاي  ، صفحه2فيزيك (  

 )فرد خسرو ارغواني( »2»  گزينة -189

 :آيد دست مي تغييرات مساحت براثر افزايش دما از رابطة زير به درصد

 2 21 1
A

A A
A


       

 
2

1 500100 2
1

A
C

A

      

 2 1 152 500 2 10100 50000 K
        

 :پس .باشد ضريب انبساط حجمي سه برابر ضريب انبساط طولي مي

 15 53 3 2 10 6 10
K

        

 )142تا  136 هاي  ، صفحه2فيزيك (  

---------------------------------------------- 

 )پريناز رادمهر( »3»  گزينة -190

 :كنيم مي مشخصرا  Bو  Aهاي اولية دو كرة  ابتدا نسبت حجم

 4 3 31
3 1

V RA AV R ( )
V RB B

     

 12 31
2 81

V RR R A AB A ( )
V RB A


   

 :نويسيم نسبت افزايش حجم دو كره را مي حال

 131 1
VV AA A AV V ( )

V VB B B B

  
      

  
  

13 3 1 248
( V V , ) A AA B A B

B B

     
     

 
 

 )142ا ت 136 هاي  ، صفحه2فيزيك (  

---------------------------------------------- 

  3فيزيك 
 

 )محمد اسدي( »2»  گزينة -191

از . هاي جغرافيايي آن منطبـق نيسـتند   يسي زمين بر قطبطهاي مغنا قطب

دهد كه جهت ميدان مغناطيسي زمين  شناختي نشان مي طرفي شواهد زمين

 .شود طور كامل وارون مي سال به 610تا  410هاي زماني نامنظم  در بازه

 )84ة ، صفح3فيزيك (  

www.moshaverane100.com
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 )حسين ناصحي( »2»  گزينة -192

 :تر است خطوط ميدان مشابه شكل زير است قوي Nچون قطب 

N S

A S
N

 
 )83تا  80 هاي  ، صفحه3فيزيك (  

---------------------------------------------- 

 )حامد چوقادي( »3»  گزينة -193

 .كنيم جهت نيرو را مشخص ميبا استفاده از قاعدة دست راست، ابتدا 

 

v

F

B

 

Fاما چون الكترون داراي بار منفي است، بايد جهت 


F:را برعكس كنيم 


  

Fاكنون اندازة 


 :آوريم دست مي را به 

 F qvBsin   

 90 19 5 141 6 10 5 10 0 2 1 6 10F / / / N
           

 )92تا  90 هاي  ، صفحه3فيزيك (  

---------------------------------------------- 

 )وحيد مجدآبادي( »3»  گزينة -194

حاصـل از  براينـد  بايد در مكاني قرار گيرد كه ميـدان مغناطيسـي    Cسيم 

 :داريم .صفر گردد Bو  Aهاي  سيمجريان 

10 0
2 2 2

I I I d dA B A A A (I)
d d I d dA B B B B

 
    

 
  

15d d m(II)A B   

5
10

d m A(II),(I) A
d m BB

   
   

 )94تا  92 هاي  ه، صفح3فيزيك (  

 )فاروق مرداني( »1»  گزينة -195

الكترون به دور هسته، چرخيدن  نمنشأ خاصيت مغناطيسي اتم علاوه بر چرخيد

 .باشد الكترون به دور خودش نيز مي

 )102تا  100 هاي  ، صفحه3فيزيك (  

---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »1»  گزينة -196

60 60

(3)(2)

I
I

I

(1)

a

60

a

a

120

F
T

F
23

F
13

 

 
20 023 13 2 2

LII I
F F

a a

 
  

 
  

 
2 20 02 2 6013 2 2 2

I I
F F cos cos FT Ta a

 
   

 
  

 .است» 1«طبق قاعدة دست راست، جهت نيروي برايند مطابق گزينة 

جهت و مـوازي دارنـد همـديگر را جـذب      هاي هم هايي كه جريان سيم: نكته

هاي موازي و خلاف جهت دارنـد همـديگر را    هايي كه جريان كنند و سيم مي

 .كنند دفع مي

 )94تا  92 هاي  ، صفحه3فيزيك (  

---------------------------------------------- 

 )احسان كرمي( »4»  گزينة -197

جريـان عبـوري از    در شـكل زيـر   ،مسـتطيلي شـكل   قابگذاري  با توجه به نام

. كننـد  ايجاد نمياطيسي مغنروي سيم راست ميدان  CDو  ABهاي  قطعه

 .ها صفر است بنابراين نيروي حاصل از آن

راسـت    سـيم جريان عبـوري از  با  DAجريان عبوري از قطعة : DAقطعة 

 2Iبه سـيم  ) راستسمت  به(بنابراين نيروي رانشي . يكديگرندخلاف جهت 

 .كند وارد مي

سـيم راسـت   جريان عبـوري از  با  BCجريان عبوري از قطعة : BCقطعة 

 .كند وارد مي) چپسمت  به(بنابراين نيروي ربايشي  ؛جهت است هم

 فاصله از سيم

 فاصله از سيم

15m

d
B

d
A

A B

A1 A2

www.moshaverane100.com
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I2

DC

I1B A

 
وارد بـر سـيم حامـل     سيم راست نيـروي   به DAسيم قطعه دليل نزديكي  به

 2Iاز نيروي وارد بر سيم حامل جريـان   DAسيم  قطعهاز طرف  2Iجريان 

سـمت   بـه  2Iسـيم  به پس در نهايت  ،تر است بيش BCسيم قطعه از طرف 

 .شود مي نيرو واردراست 

I2

F
BC F

DA

 
 )94تا  92 هاي  ، صفحه3فيزيك (  

---------------------------------------------- 

 )حامد چوقادي( »2»  گزينة -198

 01 2
I

: B N
R


 ميدان مغناطيسي در مركز پيچهاندازة 

 20 972 2 1010 15 20 0 3 0 15

L
N

R B
R / m,L m / /


    

  
 

48 10 81 1B T B G     

2 0
N I

: B
 

 


 لولهمسي روي محور اصليميدان مغناطيسي اندازة 

 207 42 4 10 5 16 1020 05 0 1 0 25

L
N

R B T
R / m / /


       

 
 

16 82 2 1B G B B G      

 )96تا  94 هاي  ، صفحه3فيزيك (  

---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »4»  گزينة -199

 0N IA ABA LA


  

 جهت
 

74 10 100 20 48 10 81 T G
        

 0N IB BBB LB


 

 جهت
 

74 10 125 8 44 10 41 T G
         

 جهـــت ميـــدان مغناطيســـي براينـــد
   

 8 4 4B B B B GT A B T         

 )96تا  94 هاي  ، صفحه3فيزيك ( 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1»  گزينة -200

. بر ذره در هر لحظه عمود بـر بـردار سـرعت ذره اسـت    وارد نيروي مغناطيسي 

پس كار  .جايي ذره در هر لحظه است بنابراين، نيروي مغناطيسي عمود بر جابه

 :ر و انرژي داريممطابق قضية كا .صفر استذره روي  ينيروي ميدان مغناطيس

 90 0W F dcos WB B B
     

0
W W WT B EW K W KT EWB

  
     


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E q d mv v
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  
   

 
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N
E ,m mg kg

C
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   
    
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v

     
  


  

400m
v

s
   
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F qvBsin F qvBB B

     
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m
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s F / NB
q C,B T


       

  

 )92تا  90 هاي  ، صفحه3زيك في(  
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 دانشگاهي پيششيمي 
 

 )رضا اكبري(     » 3« گزينة -201

. خورد ، تعادل به هم ميKبر اثر تغيير كند و  تغيير مي Kدرصورت تغيير دما، 
 :ها گزينهبررسي ساير 

ــه ــثلاً : اول گزين ــادل م ــورد تع 3در م 2CaCO (s) CaO(s) CO (g) 
 .نيستدرست 
به طور كلي افزودن يك ماده، تعادل را در جهـت مصـرف آن جابجـا    : دوم گزينه
 .كند مي

 .يابد افزايش مي Kصورت، مقدار  در اين: چهارمگزينه 
 )53تا  46هاي  صفحه ،دانشگاهي پيششيمي (

---------------------------------------------- 
 )سپهر كاظمي(     » 3« گزينة -202

 :ها بررسي گزينه
درجهـت رفـت    يعنـي با افزايش فشار، واكنش در جهت مـول گـازي كمتـر      )1

 .كند پيشرفت مي
گازي در دو طرف واكنش يكسان است، با تغيير حجـم   با توجه به اينكه مول) 2

 .شود يا فشار تغييري در جهت پيشرفت واكنش ايجاد نمي
در جهـت برگشـت   يعنـي  ت مول گازي بيشـتر  در جه تعادلبا كاهش فشار، ) 3

 .شود جا مي جابه
جا  در جهت رفت جابه يعنيدر جهت مول گازي كمتر  تعادلبا كاهش حجم، ) 4

 .شود مي
 )50 و 49هاي  صفحه ،دانشگاهي پيششيمي (

---------------------------------------------- 

 )رضا اكبري(       »1« گزينة -203

جـا   سـمت راسـت جابـه    ، بـه افـزايش دمـا  باشد و در صورت  ياين تعادل گرماگير م
 .دهد و آن را افزايش مي شود مي Kهمچنين تغيير دما باعث تغيير مقدار . شود مي

 )52تا  50هاي صفحه ،دانشگاهي پيششيمي (
---------------------------------------------- 

 )ارسا فراهانيمحمد پ(      » 4« گزينة-204

يابد، با افزايش غلظـت همـة مـواد     افزايش مي غلظتاز آنجا كه با كاهش حجم، 
ايش سـرعت واكـنش   يابد كه افـز  رفت و برگشت افزايش مي هاي سرعت واكنش

تدريج سرعت واكنش رفت افزايش و برگشـت   پس از آن به، برگشت بيشتر است
 .ل جديد برقرار شوديابد تا دوباره با هم برابر شده و تعاد كاهش مي

 )50 و 49هاي  صفحه ،دانشگاهي پيششيمي (

 )مسعود جعفري(     » 3« گزينة -205

 .نادرست هستند» پ«و » ب«هاي  عبارت
انـرژي جنبشـي   ميانگين واكنش مورد نظر گرماده بوده و با افزايش : »آ«عبارت 
شـدن   تـر  جا شده و موجب پـر رنـگ   در جهت برگشت جابه) افزايش دما(ذرات 

 .شود لول ميمح
مطابق اصل لوشاتليه اگر عاملي موجـب بـرهم زدن تعـادل شـود،     : »ب«عبارت 

 .جا كه امكان دارد اثر آن را از بين ببرد شود كه تا آن جا مي سامانه در جهتي جابه
اگر با افزايش دما، ثابت تعادل كاهش يابد واكنش گرمـاده بـوده و   : »پ«عبارت 

0S  پس واكنش برگشت با افزايش آنتروپي همراه است .اردد. 
 )52تا  48هاي  صفحه ،دانشگاهي پيششيمي (

---------------------------------------------- 

 )سيدسحاب اعرابي(      » 4« گزينة -206

 :ها بررسي گزينه
ــت) 1 ــالص . نادرسـ ــزودن آب خـ ــا افـ ــت  ،بـ 4CuSOغلظـ (aq) ــد هماننـ

2 4 3Al (SO ) (aq) تر  تعادل بيش كه تاثير آن در ثابت اما چون ؛يابد كاهش مي
جـا   كند و واكنش در جهت برگشـت جابـه   مي Kتر از  را بزرگ Qپس  ،است
 .شود مي
4ZnSOغلظت تعادلي . نادرست) 2 (aq) 5 4ابر برCuSO (aq) باشـد  مي، 

 .نه در تمام طول واكنش
2با وارد كردن . نادرست) 3 4N Oشـود و از   جـا مـي   ، تعادل درجهت رفت جابه

شود و دماي سامانه  مصرف مي گرماپس  ،آنجايي كه واكنش رفت گرماگير است
 .يابد كاهش مي

در واكـنش  مـواد   ، جرم كـل بق قانون پايستگي جرماز آنجايي كه ط. درست) 4
پس در  ،ماند و همچنين از آنجايي كه حجم ظرف واكنش نيز ثابت است ثابت مي

 .ماند سراسر زمان انجام واكنش چگالي مخلوط گازها ثابت مي
 )50 تا 47هاي  صفحه ،دانشگاهي پيششيمي (

---------------------------------------------- 
 )زاده علي نوري(     » 2« نةگزي-207

جـا شـده اسـت،     واكنش چون با افزايش فشار واكنش در جهت رفـت جابـه  اين در 
a، در نتيجـه  هجـا شـد   واكنش در جهت مول گازي كمتر جابه b c  چـون   و

0Sپذير است و  برگشت ،واكنش تعادلي   لذاH    بايـد كـوچكتر از صـفر 
 .باشد

طبق رابطة ثابت تعادل 
b c[B] [C]

K
a[A]

  باشد درست نمي 3گزينة. 

جـا   با انتقال واكنش به ظرف بزرگتر واكنش در جهت مـول گـازي بيشـتر جابـه    
 )4رد گزينة . (شود، يعني در جهت برگشت مي

 )50و  49هاي  صفحه ،دانشگاهي پيششيمي (
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 24:  ةصفح يتجرب دانشگاهي اختصاصي پيش  شيمي -دي 1آزمون  -»3«پروژة        
  

 )ميرحسن حسيني(      » 3« نةگزي-208

اثر است و فقط تغيير دمـا ثابـت    تغيير فشار بر ثابت تعادل بي: 1نادرستي گزينة 
 .دهد تعادل را تغيير مي

هـاي   غلظـت همـة گونـه   در اثر افزايش فشار يا كاهش حجم، : 2نادرستي گزينة 
 .گازي افزايش پيدا خواهد كرد

تر  هاي گازي بيش م، تعادل را در جهت مولكاهش فشار يا افزايش حج: 3درستي گزينة 
 .خواهد شدگازي هاي  گونه  طرفي سبب كاهش غلظت همهكند و از  جا مي جابه

 : 4نادرستي گزينة 
0 32 10 0322 1 10

/ mol
[SO ] / mol.L

L
   

 0 30 10 0392 2 7 75
/

[SO ] / mol.L
/

   

2 2 1 2
2 1

[SO ]
/

[SO ]
   

 )50و  49 هاي هصفح ،دانشگاهي پيششيمي (

---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري(      » 2« گزينة -209

واكنش مورد نظر گرماده است، مطابق اصـل لوشـاتليه كـاهش دمـا     : »آ«عبارت 
 .شود جايي تعادل در جهت رفت مي منجر به جابه

 K اده است و دما كاهش پيـدا كـرده،  كه واكنش گرم با توجه به اين: »ب«عبارت 
 .باشد مي 1Tتر از  بزرگ 4Tدر  Kافزايش يافته است، بنابراين مقدار 

شود و تا قبل از رسيدن به تعادل  جا مي واكنش در جهت رفت جابه: »پ«عبارت 
 .شت استتر ازسرعت برگ سرعت رفت بيش

جا  واكنش در جهت رفت جابه ،در صورت افزايش فشار سيستم نيز: »ت«عبارت 
 .شود مي

 )52تا  49 هاي صفحه ،دانشگاهي پيششيمي (

---------------------------------------------- 

 )محمدحسين محبوبيان(      » 2« گزينة -210

2
2 2 44 82 82

2 2

x
[CO ][H ]

K x mol
[CO][H O]

    


 

8 8
82 2 2 24 28 8 82

2 2

( x) ( x)
[CO ][H ] x

K
x x[CO ][H O ] x( ) ( )

 
  

    
   

 

88 3 2 672
8

83 8 3 5 332 2

[CO ] /

x

[H ] /

  
   
 
  






 

 )47ة صفح ،دانشگاهي پيششيمي (
---------------------------------------------- 

 دانشگاهي شيمي پيش –) گواه(آزمون شاهد 
 

 )84 – سراسري تجربي(   »4« ةگزين -211

ضـرب غلظـت مـولي     تر اسـت، حاصـل   از يك بزرگ Kكه مقدار با توجه به اين
 .تر است ها بزرگ دهنده ضرب غلظت مولي واكنش حاصل ها از فرآورده

 :ها تشريح ساير گزينه
جـايي ايـن    تـاثيري بـر جابـه   ) كاهش فشار(تر  انتقال به ظرف بزرگ: »1« ةگزين

 .تعادل ندارد، زيرا ضرايب مواد گازي شكل در دو طرف واكنش برابر است
توان اين واكنش  ميبراي اين تعادل بسيار بزرگ نبوده و ن Kمقدار: »2«ة گزين

 .را كامل محسوب كرد
ي سرعت زيـاد و يـا كـم آن     دهنده نشان Kبزرگ يا كوچك بودن: »3« ةگزين

 . واكنش نيست
 )49تا  41هاي  هصفح ،دانشگاهي پيششيمي (

---------------------------------------------- 

 )84 – سراسري تجربي(   »2«ة گزين -212

ي در  نخست، غلظت تمامي مواد موجـود در سـامانه   ي با افزايش حجم در لحظه
NOحال تعادل   (g) N O (g)2 2 42  كاهش يافته و اين كاهش سبب 

 

 .گردد رنگ شدن مخلوط مي كم
در جهـت  (تـر   جا كه با كاهش فشار واكنش به سمت مول گـازي بـيش   اما از آن

گـردد، در نهايـت مخلـوط     جا مي جابه) NO2(اي رنگ  هاي قهوه توليد مولكول
 .شود مي رت پر رنگتعادلي 

 )49تا  46و  31هاي  صفحه ،دانشگاهي پيششيمي (
---------------------------------------------- 

  )87 -سراسري رياضي( »3«   گزينه -213

البتـه  (در اثر افزايش دما، حاكي از گرماده بودن واكـنش اسـت    Kكاهش مقدار
ودن واكنش و كاهش توان با توجه به تعادلي ب بدون توجه به اين موضوع نيز، مي

 ).آنتروپي در آن، گرماده بودن آن را نتيجه گرفت

:در اين واكنش Kي با توجه به رابطه
 

[C]
K

[A] .[B]

2

2 

 اي قهوه    رنگ بي    
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توان نتيجه گرفت كه صورت كسـر، بـه مراتـب     مي Kاز بزرگ بودن مقدار
 3ي  گزينه تر از مخرج آن است   بيش

 )52تا  50و  44تا  41هاي دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

---------------------------------------------- 

 )دانشگاهي كتاب آبي شيمي پيش 385سؤال (   »3« ةگزين -214

CaCO (s) CaO(s) CO (g)3 2 
 ) 1ي  رد گزينه. (واكنش يك تعادل شيميايي ناهمگن سه فازي است

ــي    ــنش در جهــت برگشــت پيشــروي م ــزايش فشــار واك ــا اف ــداد  ب ــد و تع كن
 ةنرد گزي. (يابد افزايش مي CaCO3هاي كاهش و تعداد مول CaOهاي مول

»2«( 
بنـابراين تعـداد   . كنـد  با افزايش حجم واكنش در جهت رفـت پـيش روي مـي   

Kيابد و چون افزايش مي CO2هاي مول [CO ]2  است و مقدارK   فقـط
بـا  ). »3« ةتأييد گزين ـ(ماند  ثابت مي CO2به دما بستگي دارد بنابراين غلظت

يابــد و چــون غلظــت  افــزايش فشــار ســرعت واكــنش برگشــت افــزايش مــي 
CaCO3 ةرد گزين ـ(براين سرعت واكـنش رفـت ثابـت اسـت     ثابت است بنا 

»4«.( 
 )52تا  46و  37هاي  هصفح ،دانشگاهي پيششيمي (

---------------------------------------------- 

 )دانشگاهي كتاب آبي شيمي پيش 386سؤال (   »4« ةگزين -215

 . يابد ها كاهش مي با كاهش فشار غلظت تمامي گونه
جـا   تر يعني در جهت رفت جابـه  در جهت مول گازي كم با افزايش فشار، سامانه

 . شود كم مي O2و COهاي زياد و مقدار مول CO2شود و مقدار مول مي
 :ثابت تعادل واكنش معكوس

K / mol.L
K

31 1
30

1 1 2 5 10
4 10

     
 

 )49تا  46هاي  هصفح ،دانشگاهي پيششيمي (
---------------------------------------------- 

 )دانشگاهي كتاب آبي شيمي پيش 387سؤال (   »4« ةگزين -216

توانـد   كـه در آن مخلـوط گـاز مـي    را برداريم، حجمي ) 1(ي  ي شماره اگر ديواره
مـول   يابد، از اين رو طبق اصل لوشاتليه، تعادل به سمت حركت كند، افزايش مي

جايي، تعـداد   شود و بر اثر اين جابه جا مي تر، يعني به سمت چپ جابه گازي بيش
يابد، اما غلظت هر سه  افزايش مي Bو  A كاهش و تعداد مول گازهاي Cمول 

 . تر خواهد بود گاز در تعادل جديد نسبت به تعادل اوليه كم
غلظت گازهاي » 2«ي  غلظت هر سه گاز افزايش يافته و در گزينه: »3« در گزينة

A  وB توانـد صـحيح    افزايش يافته است، بنابراين اطلاعات اين دو گزينه نمي

1ظت هر سه گاز بهغل: »1« ةدر گزين. باشد
هـا كـاهش يافتـه     آن ةغلظت اولي 3

داريـم،   را برمـي ) 1( ةاي كه ديـوار  توجه داشته باشد كه در نخستين لحظه. است
ايـن   يابـد، يعنـي غلظـت هـر سـه گـاز در       ليتر افزايش مي 3ليتر به  1حجم از 

1لحظه
جـايي بـه سـمت     شود، اما طبق اصل لوشاتليه، تعادل با جابـه  برابر مي 3

پـس  . جا كه امكان دارد با تغيير وارد شده مقابلـه كنـد   كند تا آن عي ميچپ، س

1به اندازه Bو  Aنبايد در تعادل جديد غلظت دو گاز 
ها در تعادل  غلظت آن 3

توليـد   Bو  Aجايي تعادل به سمت چـپ مقـداري    زيرا بر اثر جابه. اوليه باشد
 . كند ها مقابله مي شود و با كاهش غلظت آن مي

چنـين اگـر    هـم . غلظت هر سه گاز به درستي كاهش يافته است: »4« ةدر گزين
جـايي تعـادل و    شـود كـه حـين جابـه     را محاسبه كنيم، مشخص مي Kمقدار 

 . تغيير نكرده است Kمقدار » 4«ة هاي گزين رسيدن به غلظت
[C] ( )

K / L.mol
[A][B] ( / )( / )

11 12 50 4 0 2
   :تعادل اوليه 

[C] ( / )
K / L.mol

[A][B] ( / )( / )
10 285 12 50 19 0 12
   :تعادل جديد 

 )49تا  46هاي  هصفح ،دانشگاهي پيششيمي (
---------------------------------------------- 

 )84 –سراسري رياضي (   »4« ةگزين -217

جـا   توجه به گرماده بودن واكنش، با افزايش دما، تعادل در جهت برگشت جابه با
با افزايش دما سـرعت واكـنش در هـر دو جهـت      ذكر است كهلازم به ت. شود مي

شود  جا مي جابهاما چون تعادل در جهت برگشت  يابد مي افزايشبرگشت رفت و 
توان دريافت كه ميزان افزايش سرعت واكنش برگشت بيش از ميزان افزايش  مي

 .سرعت واكنش رفت است
 )51و  50هاي  صفحه ،دانشگاهي پيششيمي (

---------------------------------------------- 

 )85 –سراسري تجربي (   »1«ة گزين -218

جـايي تعـادل در جهـت     ا موجب جابـه در هر واكنش تعادلي گرماده، افزايش دم
 .خواهد شد Kتر شدن مقدار برگشت، و كوچك

 )51و  50هاي  صفحه ،دانشگاهي پيششيمي (
---------------------------------------------- 

 )90 – سراسري تجربي(   » 2« ةگزين -219

، بـه دليـل ثابـت مانـدن غلظـت آن      )s( ي جامـد  زياد يا كم كردن مقداري ماده
 .جايي تعادل ندارد يري بر جابهتاث

 )52تا  46و  37هاي  هصفح ،دانشگاهي پيششيمي (
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 )91 – سراسري رياضي(   » 1« ةگزين -220

اسـت   تـر  بـيش هـاي گـازي    با كاهش فشار تعادل به سمت راست كه تعداد مول
 افـزايش  شود، يعني سرعت واكنش رفت نسبت به واكـنش برگشـت   جا مي جابه
 :ها ينهبررسي ساير گز .يابد مي
دما است و تغيير حجم باعث تغيير در مؤثر بر ثابت تعادل  تنها عامل: » 2«ة گزين

 .شود ثابت تعادل نمي
Gهنگام تعادل: » 3«ة گزين 0  است يعني: 

G H T S 0       
گيرد كـه تعـداد    در طرفي قرار مي qپذير  هاي برگشت در واكنش :» 4«ة گزين
 :تر است، يعني هاي گازي كم مول

AB (g) q A (g) B (g)   
 )51تا  46هاي  صفحه ،نشگاهيدا پيششيمي (

---------------------------------------------- 

 2شيمي 
 

 )موسي خياط عليمحمدي(      » 2« گزينة -221

C

HH

O

α 120−~ 

B

FF

F

F

[ [
-

α=109/5 )2  180O C O       )1 

 
N

HH [
-

[ α 109/5<
 )4         

 
C

HH
H

[ α 109/5[
-

< )3 

 )89تا  86 هاي صفحه ،2شيمي () هاي مولكولي پيوند كووالانسي و تركيب(
---------------------------------------------- 

 )سپهر طالبي(    » 1« گزينة -222

2Hزاويه پيوندي : 1بررسي گزينة  O وHOF  109كمتر از 5/  اما به  است
مولكول يكسان زاويه پيوندي اين دو  ،دليل تفاوت در ماهيت قلمروهاي الكتروني

هـر دو   ،ناپيوندي روي اتـم مركـزي   هاي با توجه به وجود جفت الكترون. نيست
 .اند مولكول قطبي
با . است 120يكسان و برابر  3SOو  3BFزاويه پيوندي : 2بررسي گزينة 

 .اند ي يكسان در اين دو مولكول، هردو مولكول ناقطبيتوجه به قلمروهاي پيوند
2Hزاويه پيوندي در : 3بررسي گزينه  O 104 برابر 5/   2و درCO  برابر

180 2مولكول . استH O 2ما مولكول قطبي اCO ناقطبي است. 
2با توجه به يكسان نبودن قلمروهاي الكتروني در : 4بررسي گزينة  2CH Cl 

109زاويه پيوندي در اين مولكول تقريبا  5/   است، درحالي كه زاويه پيوندي

109دقيقا  4SiFدر  5/  2 ،همين ترتيب به. است 2CH Cl  4قطبي اماSiF 
 .ناقطبي است

 )91 تا  86هاي  صفحه ،2شيمي () هاي مولكولي پيوند كووالانسي و تركيب(
---------------------------------------------- 

 )امير قاسمي(      »1« گزينة -223

قيد شده كه هر دو تركيب ساختاري هرمي داشته باشند،  چون در صورت سؤال
يك جفت الكترون  وپس بايستي اتم مركزي هر دو تركيب سه پيوند يگانه 

)1 ها يكي از تركيب جا كه بار ي داشته باشد و از آندناپيون )  2و ديگري( ) 
 : صورت زير خواهد بود به ها ساختار ،است

X

OO

O

Y

OO

O
[ [

-2

[ [
-

 
توانند متعلق به  ترتيب مي به Xو  Yبا توجه به شرايط موجود، عناصر 

23SO هاي جدول تناوبي باشند مانند تركيب 17و  16هاي  گروه  3وClO. 
 :ها بررسي ساير گزينه

و  3XOدر هاي پيوندي و ناپيوندي  تعداد جفت: »3«و » 2«هاي  گزينه
23YO   3  پيوندهاي داتيوبرابر است و تعدادXO  2دو برابرNO Cl است. 

NO
2

Cl N Cl

O

O 
3Hو  3XO: »4«گزينة  O دو هرمي هستند و زاويه پيوندي كوچكتر از  هر

109 5/  دارند. 
 )89تا  86و  79 تا 72هاي صفحه ،2شيمي () هاي مولكولي پيوند كووالانسي و تركيب(

---------------------------------------------- 

 )شهرام محمدزاده(    » 1« گزينة -224

 .فقط عبارت سوم درست است
تـر از پيونـد    يك جاذبـة بـين مولكـولي اسـت و بسـيار ضـعيف      پيوند هيدروژني 
 .شكل مولكول عامل اصلي تعيين كننده قطبيت مولكول است كووالانسي است و

يا  Oيا  Fهاي  و يكي از اتم Hهاي  در تشكيل پيوند هيدروژني، اولا بايد اتم
N  موجود باشند و ثانيا اتمH   مـثلا در  . هـا متصـل باشـد    به يكي از ايـن اتـم

3CH F م اتصال به دليل عدH  بهF پيوند هيدروژني وجود ندارد. 
 )92تا  89هاي  صفحه ،2شيمي () هاي مولكولي پيوند كووالانسي و تركيب(

---------------------------------------------- 

 )سپهر كاظمي(    » 4« گزينة -225

 :ها بررسي ساير گزينه
 .دهد را تشكيل مي زندهو كربن جهان  غير زندهسيليسيم جهان ) 1
 .دست آورد به!) نه اتن(اتين  ،فردريك ولر از واكنش كلسيم كاربيد و آب) 2
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وسيلة   ها به اتم!) نه بيشتر(جامد كووالانسي جامدي است كه در آن همه ) 3
 .اند هاي كووالانسي به يكديگر متصل شده پيوند

 )96تا  94هاي  صفحه ،2شيمي () هاي آلي كربن و تركيب(
---------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار(     »4« گزينة -226

صورت  صورت سه ضلعي مسطح و در الماس به ها در گرافيت به آرايش اتم
 .چهاروجهي است

 .باشد صحيح مي»2«گزينه  ،96با توجه به شكل صفحة 
 )96و  95، 89تا  86هاي  صفحه ،2شيمي () آليهاي  كربن و تركيب(

---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري(     »3« گزينة -227

گذاري را از طرفي كه زودتر  كنيم و سپس شماره ابتدا شاخة اصلي را تعيين مي
ها براساس اولويت  نحوة نوشتن نام شاخه. دهيم برسيم انجام ميفرعي به شاخه 

 .حروف الفبا خواهد بود
 متيل هگزان – 2 –اتيل  – 3 –كلرو  – 5

CH
3

CH
2

CH CH
2

CH CH
3

Cl

CH

CH
3

CH
3

1

2

3 4 5 6

 
 )100تا  98هاي  صفحه ،2شيمي () هاي آلي كربن و تركيب(

---------------------------------------------- 

 )سيد سحاب اعرابي(    » 4« گزينة -228

 :ساختاري آن به شكل زير استفرمول 
CH

3
CH

2
CH CH CH CHCH

2
CH

3

CH
3

CH
3

CH
3

CH
3 

 :ها بررسي گزينه
تصال دو بخش نيست كه از ا متقارنطبق شكل بالا اين مولكول . نادرست) 1

 .ديكسان تشكيل شده باش
 .2CHباشد نه  CHبايد به صورت  2كربن شمارة . نادرست) 2
6هاي  تعداد گروه. نادرست) 3 3: CH 4هاي  و تعداد گروه : CH 
اند  هاي كربن و هيدروژن و فرمول مولكولي يكسان از لحاظ تعداد اتم. درست) 4

 .اما فرمول ساختاري متفاوتي دارند، پس ايزومر يكديگرند
 )100تا  98، 84صفحه هاي  ،2شيمي () هاي آلي كربن و تركيب(

---------------------------------------------- 

 )سيد سحاب اعرابي(      » 1« گزينة -229

 :ها گزينهبررسي 
 كلرو هگزان – 4 –برمو  – 2: گذاري صحيح اين گزينه نام) 1

 : صد كربن در آندر
6 12% 100 36 09 6 126 12 12 80 35 5C / C H BrCl

/


 

   
 

 تيل هگزانم – 2 –كلرو  – 4 –برمو  – 3: گذاري صحيح اين گزينه نام) 2
 :درصد كربن در آن

7 12% 100 39 34 7 147 12 14 80 35 5C / C H BrCl
/


 

   
 

تواند جواب مورد نظر ما  گذاري اين گزينه كاملا صحيح است پس نمي نام )3
 .باشد

 .باشد گذاري اين تركيب نيز صحيح است، بنابراين جواب مورد نظر نمي نام) 4
 )100تا  98هاي  صفحه ،2شيمي () هاي آلي كربن و تركيب(

---------------------------------------------- 

 )سپهر كاظمي(     »2« گزينة -230

هـا بـا    يكساني دارند اما فرمول سـاختاري آن  يهايي كه فرمول مولكول به تركيب
 .گويند پار مي ، ايزومر يا همدارديكديگر تفاوت 

چنـين   انند ايزومر باشـند، هـم  تو و ب هر دو يكي هستند پس نمي آهاي  تركيب
و  آهـاي   ها دارد، در نتيجه تركيب يك اتم كربن بيشتر از ساير تركيب ت كيبتر
 .هستندايزومر  پ

 )100تا  98 ، 84هاي صفحه ،2شيمي () هاي آلي كربن و تركيب(
---------------------------------------------- 

 )امامي مسعود علوي(     »4« گزينة -231

 :ر استصورت زي فرمول ساختاري اين آلكان به

 
3 32 5

3 2 2 2 3

33

C H H C CH
| | |

CH C CH CH C CH CH CH
| |

CH CH

        

 .پنتامتيل نونان است – 7و  6و  6و  3و  3نام تركيب بالا، 
 :ها بررسي ساير گزينه

 .الكتروني هستند سه قلمرواتم داراي  8روفن بو در ايبو 10در آسپرين ) 1
 :است زيرصورت  وينيل كلريد به ساختار پلي) 2

 

CH CH

Cl
n

2

 
 35 5 100 56/8%62 5

/

/
  درصد جرمي كلر 

در حلقة بنزني هر اتم كربن . آسپارتام، ايبوپروفن و آسپرين حلقة بنزني دارند) 3
 .باشد قلمرو الكتروني مي 3داراي 

 )هاي آلي كربن و تركيب( 
 )108، 107، 106، 104، 100تا  98، 85 هاي ، صفحه2شيمي ( 
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 )مسعود جعفري(    » 1« گزينة -232

 .ت هستنددرس» ت«و » پ«، »آ«هاي  عبارت
داراي و  رود به كار مـي  منتول پمادي است كه به منظور كاهش درد: »آ«عبارت 

 .باشد گروه عاملي الكلي كه قادر به تشكيل پيوند هيدروژني است، مي
ربيد توسط ولر پلي بود كه ميـان مـواد معـدني و    اكشف كلسيم ك: »ب«عبارت 
 .هاي آلي زده شد تركيب
كار  پليمري است كه در ساخت پتوي آكريليك به مر، مونوسيانو اتن: »ت«عبارت 

 .در آن وجود دارد Nو  C ،Hرود و سه  نوع اتم  مي
 )106و  104، 102، 95، 92هاي  صفحه ،2شيمي () هاي آلي كربن و تركيب(

---------------------------------------------- 

 )مسعود روستايي(    » 3« گزينة -233

 :ها گذاري درست تركيب نام

1 (
1

2

3

4

5

6

 هگزن – 3 –متيل  – 3: 

2 (
1

2
3

4
5

 نيهگز - 3 – متيل دي – 5و2:  6

3 (
1

2
3

4

5

6

 هپتان اتيل دي – 4و3:  7

4 (
1

2
3

4
5 6

7 8

 متيل اوكتان دي – 4و3 – اتيل – 5:  

 .باشد صحيح مي 3بنابراين گزينة 
 )104تا  98هاي  صفحه ،2شيمي () ليهاي آ كربن و تركيب(

---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان(     »1« گزينة -234

از . اتـم هيـدروژن اسـت    4راي اها، پروپين بوده كه د دومين عضو خانواده آلكين

2.اتم هيدروژن است 18طرفي ايبوبروفن داراي 
9  

 :ها ررسي ساير گزينهب
 !ها بوتن است نه پروپن خانواده آلكنعضو سومين ) 2
 .تري است پذير راه مناسب توليد پليمرهاي زيست تخريب) 3
 .تر است خود مقاوم هم وزنبرابر از فولاد   كولار پنج) 4

 )108، 107، 104، 102 ، 101هاي صفحه ،2شيمي () هاي آلي كربن و تركيب(

 )اميرحسين معروفي(     »4« گزينة -235

هـاي شـيميايي    تـري دارنـد و در واكـنش    پذيري بيش ها واكنش ها از آلكان آلكن
 .كنند ها شركت مي گوناگوني برخلاف آن

 )101و  98هاي  صفحه ،2شيمي () هاي آلي كربن و تركيب(
---------------------------------------------- 

 )سيد محمد سجادي(     »2« گزينة -236

13تجربي ايبوبروفن  فرمول 18 2C H O باشد مي. 
 :واكنش توليد وينيل كلريد :»1«در مورد گزينة 

2HC CH(g) HCl(g) CH CH(g)
|

Cl

    

 :اتان برمو دي – 2و1واكنش توليد : »4«در مورد گزينة 

2 2 2 2 2CH CH (g) Br (l) CH CH (l)
| |

Br Br

    

 )107 ،104و  101هاي  صفحه ،2شيمي () هاي آلي كربن و تركيب(
---------------------------------------------- 

 )يدسيد محمد سجا(     »3« گزينة -237

 .رنگ است تنها مورد الف نادرست است، زيرا بنزن مايعي بي
 :بررسي ساير موارد

 .است 8هاي نفتالن و آسپرين يكسان و برابر  تعداد هيدروژن) ب

C(لي كربونيل ها گروه عام و هم در كتون هاهم در آلدهيد) ج

O

 .شود يافت مي)
 )107 و 105، 104، 98هاي  صفحه ،2شيمي () هاي آلي كربن و تركيب(

---------------------------------------------- 

 )سيد سحاب اعرابي(     »2« گزينة -238

 :باشد، پس هيدروژن مي 18كربن و  9تركيب مورد نظر داراي 
 .ن استهيدروژ 16كربن و  8داراي . نادرست) 1
 .باشد هيدروژن مي 18كربن و  9داراي . درست) 2
 .باشد هيدروژن مي 16كربن و  8داراي . نادرست) 3
 .باشد هيدروژن مي 20كربن و  10داراي . نادرست) 4

 )102و  101 ،84هاي صفحه ،2شيمي () هاي آلي كربن و تركيب(
---------------------------------------------- 

 )فاضل قهرماني فرد(     »2« گزينة -239

 .موارد اول و چهارم صحيح هستند
 .افدرين گروه كربوكسيل ندارد: مورد دوم 

 .گروه متيل دارند 2و كدئين  3كالين مس: مورد سوم
 )107تا  104 هاي هصفح ،2شيمي () هاي آلي كربن و تركيب(
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 )اميرعلي برخورداريون(     » 4« گزينة-240

18شـيميايي  ساختار داده شده داراي فرمول 22 2 4C H N O  نادرسـتي  . (باشـد  مـي
) 2نادرستي گزينـة  . (باشد مي 10هاي ناپيوندي آن برابر  تعداد جفت الكترون) 1گزينة 

اـملي  هاي  باشد بلكه داراي گروه ميو كتوني آميني  هاي عاملي اين تركيب فاقد گروه ع
اـ    به ساختار زيـر كـه اتـم   با توجه ) 3نادرستي گزينة . (استو اسيدي  آميدي اـي ب  3ه
 .باشد درست مي 4گزينة  ست،اشده   نشان داده  با قلمرو  4با  هاي و اتم *با   وقلمر

N

N
O

OHO

*

O

*

*

*

*

* *

*

*

*
*

* 

12
12 

 )108تا  105، 85هاي  صفحه ،2شيمي () هاي آلي كربن و تركيب(
---------------------------------------------- 

 3شيمي 
 

 )فرزاد نجفي كرمي(      » 2« گزينة -241

20در دماي محلول است كه كلسيم سولفات جزو مواد كم C   ،پـذيري   انحلال
0تر از  بيش  .گرم آب دارد 100گرم در  1تر از  و كم /01

 )79تا  75 هاي صفحه ،3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

 )سيد محمد سجادي(     »2« گزينة -242

در آب گرماده  ها و گازكلريد، پتاسيم هيدروكسيد، ليتيم سولفات  كلسيمانحلال 
 .و انحلال آمونيوم نيترات، پتاسيم نيترات، پتاسيم كلريد و ساكارز گرماگير است

 )85و  81،84، 52هاي فحه، ص3شيمي (

---------------------------------------------- 

 )اميرعلي برخورداريون(    » 4« گزينة -243

فـاز   ،جـاي آن يكسـان اسـت     دتي در همهبخشي از يك سامانه كه خواص شبه 
 .گويند مي

 )96و  80، 78، 75 هاي ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار(    » 4« گزينة -244

3 مولاريتــــه3 مولهاي        حجم محلول 
KNO

KNO
(L)



0 5 0 25 30 5
x

/ x / molKNO
/ L

    

101 10003 30 25 252503 31 13 3
gKNO mgKNO

/ molKNO mgKNO
molKNO gKNO

   

 )92تا  89 هاي ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------- 

 )سيدمحمد سجادي(    » 3« گزينة -245

خون از  100mLگلوكز را در هاي  ميلي گرم تعداد گيري قندخون دستگاه اندازه
 :بنابراين داريم. دهد مي  نشان

1گلوكز 310180
mol

mol
g

 3180گلوكز 10 g 

310 2 1100 1
mol

mol.L
/ L


  غلظت مولار 

 )90 تا 89 هاي ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

 )سپهر كاظمي(    » 2« گزينة -246

 :بررسي موارد .موارد ب، پ و ت درست هستند
2انحلال ) آ 4Li SOپـذيري   لذا با افزايش دمـا، انحـلال   ،، انحلالي گرماده است

 .يابد كاهش مي
 .باشد درست مي 86با توجه به جدول صفحه ) ب
 .باشد درست مي 87با توجه به نمودار صفحه ) پ
 .باشد درست مي 89با توجه به جدول صفحه ) ت

 )89و  87تا  85 هاي ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------- 

 )موسي خياط عليمحمدي(    » 2« گزينة -247

11 آب 0 15 2003 آب3 ــرم آب 1000 گ 1 3 آب
molAlFkg / molF

?gAlF g
kg molF


   



84 3 0 84 31 3
gAlF

/ gAlF
molAlF

   

 )92 ة، صفح3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

 )سيد سحاب اعرابي(    » 4« گزينة -248

 :ها بررسي گزينه
0در محلول كلسيم نيترات ) 1 3مول  /12 0 04( / )  ذره و در محلول سديم

0كلريد  2مول  /1 0 05( / )  1000ذره درg    آب وجود دارد و هرچـه تعـداد
 .تر است نقطة انجماد كم ،تر باشد ها بيش ذره

 .باشد درست مي 99طبق جدول صفحة . درست) 2
 .صحيح است 98طبق جدول صفحة . درست) 3
 .ا مات دارندظاهري كدر ي ،ها ها برخلاف محلول يدويلك. نادرست) 4

 )99تا  94هاي  ، صفحه3شيمي ( 

 گلوكز

 گلوكز

تا
*تا
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 30:  ةصفح يتجرب دانشگاهي اختصاصي پيش  شيمي -دي 1آزمون  -»3«پروژة        
  

 )رسول عابديني زواره(    » 4« گزينة -249

1 25 2 4
1 2 4

/ kgH SO

LH SO
  2مولاريته محلول 4H SO 

1000 49 12 4 2 4 2 4
1 100 982 4 2 4 2 4

gH SO gH SO molH SO

kgH SO gH SO gH SO
   

16 25/ mol.L 
2 22 4 2 4 2H SO (aq) NaOH(aq) Na SO (aq) H O(l)   

1001 25 1 محلــول
gNaOH

/ L
NaOH L

محلولmL? NaOH2محلول 4H SO   

1 محلــول  11 2 4 2 4
40 2 6 25 2 4

molH SO H SO LmolNaOH

gNaOH molNaOH / molH SO
   

10002  محلــول 4 250 2 12  محلــول4 4
H SO mL

mLH SO
H SO L

   

 )92تا  88هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

 )فرد فاضل قهرماني(      » 3« گزينة -250

 .يد در محلول غليظ و رقيق برابر استمول كلسيم كلر
0 25 200 0 41 1 2 2M V M V / / V     رقيقnغليظn 

125V mL  
 .هاي آب است علت تبخير مولكول كاهش حجم محلول به

200حجم آب تبخير شده  125 75mL  
1 12 2752 2 1 12 2
gH O(l) gH O(g)

?LH O(g) mLH O(l)
mLH O(l) gH O(l)

    

 1 2 75 21 2
LH O(g)

LH O(g)
gH O(g)

  

 )92تا  89هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

 )سپهر كاظمي(     » 3« گزينة -251

 .باشند ميموارد پ و ت نادرست 
 :بررسي موارد نادرست

ترتيـب   هنگـام انحـلال در آب بـه    HClو  NaBrهايي ماننـد   الكتروليت) پ
 .شوند مي يونيدهو  تفكيكطور كامل  به
كنـد و   نمـي  تولوئن، دماي محلول تغيير محسوسي طي فرايند انحلال يد در) ت

 .آيد مي محلول به رنگ بنفش در
 .باشند ساير موارد مطابق متن كتاب صحيح مي

 )93و  92، 84 هاي ، صفحه3شيمي ( 

 )سيدمحمد سجادي(    » 3« گزينة -252

60 در دماي ابتدا مقدار حلال موجود در محلول C آوريم دست مي را به: 
 
 
 

15حلال 100 750 10714 7x g


    

170شونده حل 107 63g  اوليه مخلوطشونده در  جرم حل 
63 100 37%170  شونده در محلول اوليه ي حلدرصد جرم 

 )88و  86، 85 هاي ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

 )سپهر كاظمي(    » 3« گزينة -253

چه آبي و (هاي رقيق  هاي كمي براي خواص كوليگاتيو فقط براي محلول محاسبه
 :ها بررسي ساير گزينه .رود كار مي به) چه غيرآبي

 .تاب درسي استمتن ك) 1
ها كاسته شده  ها از حلال آن درست است، به اين دليل كه با جوشيدن محلول) 2

 .كند و با كاهش فشار بخار، نقطة جوش افزايش پيدا مي
 ،تـر اسـت   آب خـالص بـيش   محلـول از ) نظمي بي(كه آنتروپي  با توجه به اين) 4

. خـالص دارد تري نسبت به يخ بسـتن آب   هنگام يخ بستن كاهش آنتروپي بيش
 .باشد بنابراين درست مي

 )96تا  94هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

 )سيدرحيم هاشمي دهكردي(    » 1« گزينة -254

36 510 001 1
/ gHCl

/ mol.L HCl
molHCl

 محلول?ppm HCl 

1000 136 5 36 51
mgHCl

/ mg.L / ppm
gHCl

   

 :ها بررسي ساير گزينه
دوقطبي و پيوند هيدروژني  –دوقطبي از جاذبه دوقطبي  -  نيروي جاذبه يون) 2

 .تر است قوي
 .ترين حلال صنعتي است پس از آب اتانول مهم) 3
پوشـي   آب آنتـالپي شبكة بلـور از انـدازة    آنتالپي فروپاشيتر بودن اندازة  بيش) 4

 .معناي گرماگير بودن انحلال است ها به يون

 )89و  83 ،79،82، 76 هاي ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

 )امير قاسمي(    » 3« گزينة -255

 ،شـود  مول ذره توليد مـي  2نيترات،  مول پتاسيم1با توجه به اينكه در اثر انحلال 
در اثر  چنين است، هممولال سديم كلريد  1شبيه به محلول آن پس نقطه جوش 

 محلول

 محلول

 محلول

 محلول محلول

 جرم حلال جرم محلول
140g 100g 
150g x 
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 31:  ةصفح يتجرب دانشگاهي اختصاصي پيش  شيمي -دي 1آزمون  -»3«پروژة        
  

كه با حل  با توجه به اينشود و  مول ذره توليد مي 8م فسفات ديمول س 2انحلال 
0 ، مقـدار به نقطة جـوش در يك كيلوگرم حلال يك مول ذره  52/ C   افـزوده

104شود، نقطة جوش آن  مي 16/ C خواهد شد. 

 )97و  96 هاي ه، صفح3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

 )سپهر كاظمي(    » 3« گزينة -256

تواننـد مقـدار بـار     همگي يا بار مثبت دارند يا بار منفي و مي يك كلوييدهاي  ذره
 .الكتريكي يكسان يا متفاوت داشته باشند

نـام دارد و  !) نـه سـول جامـد   (، سول در مايع كلوييد جامد :»2«در مورد گزينة 
 .ندهاي روغني نوعي سول هست رنگ

هاي كلوييدي لخته  با افزايش الكتروليت به يك كلوييد، ذره :»4«در مورد گزينة 
 .شوند مي

 )101تا  98 هاي ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري(    » 3« گزينة -257

2 22 2Cl KI KCl I   
2 22 2 2 3 2 4 6I Na S O NaI Na S O   

0 75 2 2 3262 2 2 3 1000 2 2 3
/ molNa S O

?gCl mLNa S O
mLNa S O

  

1 1 712 2 2 0 69 22 1 12 2 3 2 2
molI molCl gCl

/ gCl
molNa S O molI molCl

    

1 0250 511
/ g

mL g
mL

  جرم آب استخر 

0 جــرم كلــر 69100 5%100 1 51 جرم آب3
/

/    درصد جرمي كلر 

 )92تا  88 هاي  ه، صفح3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

 )يدسيدمحمد سجا(    » 2« گزينة -258

كننده آب است  به عنوان مثال در خاكشير، فاز پخش، نادرست است: »2«گزينة 
 .كه مولكول كوچكي است

 :ها توضيح ساير گزينه
 .مايع است ،كننده در كف شونده در كره همانند فاز پخش فاز پخش) 1
 .كتاب درسي صحيح است 98صفحه  2طبق جدول ) 3
آيروسـول  و در نتيجـه هـر دو    كننده، گـاز بـوده   نند غبار فاز پخشدر مه هما) 4

 .باشند مي

 )99و  98 هاي ، صفحه3شيمي ( 

 )حامد رواز(     »2« گزينة -259

 :داريمناخالص گرم سديم هيدروكسيد  xفرض كنيم 

100NaOH

NaOH
 درصد خلوص 

0 6/ xجرمNaOH60خالص 100NaOH

x
    

1 جرم محلــول 3 200/  جرم محلــول 
 چگالي محلول حجم محلول 

260g جرم محلول 

100NaOH
 درصد جرمي 

50 100260
NaOH

   

130g  جرمNaOH حل شده 
 :حل شده در محلول جديد برابر است با NaOHترتيب جرم   به اين

130 0 6/ x 
260   : و جرم محلول جديد برابر است با  0 6/ x 

130 0 6 100 65080 260 0 6
/ x

x g
/ x


   


 

 )89و  88هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

 )سپهر كاظمي(      » 3« گزينة -260

)2هاي صابوني داراي گـروه كربوكسـيلات    كننده پاك CO )  امـا   ،باشـند  مـي
داراي گـروه سـولفونات    ،جاي گـروه كربوكسـيلات   هاي غيرصابوني به كننده پاك

3( SO ) ي سديم دو دسيل بنزن سـولفونات  ساختار و فرمول مولكول. هستند
 :باشد به شكل زير مي

SO Na
-
3

+
C H

18 29
SO Na

3 
 )104و  103هاي  ، صفحه3شيمي ( 

 جرم
 جرم

 خالص

 خالص

 جرم

 خالصنا

 شده حل
 جرم محلول

 شده حل جرم

 جرم
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